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Akcionarsko društvo za proizvodnju opreme za centralno grejanje Megal, Bujanovac 

Napomene uz finansijske izveštaje za 2022. godinu 

 
1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

AD ZA PROIZVODNJU OPREME ZA CENTRALNO GREJANJE MEGAL, Bujanovac je 

akcionarsko društvo (u daljem tekstu: Društvo).  

 

Registrovano je kod Agencije za privredne registre, Registar privrednih društava broj BD 95983/2021 

 

Društvo je osnovano 16.jula 1979.godine.  

 

Društvo se bavi proizvodnjom i prodajom kotlova i radijatora za centralno grejanje kao osnovnom delatnošću.  

 

Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu razvrstano u mala pravna lica. 

 

Sedište Društva je u Bujanovcu, ul. Lopardinski put bb. 

 

Poreski identifikacioni broj Društva je 100975575. Matični broj Društva je 07260580. 

 

Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini bio je 91 (u 2021. godini – 98 radnika). 

 

1.1. Podaci o organima upravljanja Društva 

 

AD,,MEGAL,, Bujanovac je organizovano kao javno akcionarsko društvo u skladu sa Zakonom o privrednim 

društvima na neodredjeno vreme. Upravljanje Društvom je jednodomno, a organi Društva su Skupština 

akcionara i Odbor direktora. Skupštinu čine svi akcionari Društva, odnosno njihovi punomoćnici. Nadleţnosti 

Skupštine akcionara i Odbora direktora odredjene su Statutom Društva. U nadleţnosti Skupštine je odlučivanje 

po najbitnijim pitanjima postojanja i poslovanja Društva. 

 

2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

2.1. Osnove za sastavlјanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 

 

Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i 

procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavlјanje, prikazivanje, dostavlјanje i obelodanjivanje 

finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu (u dalјem tekstu "Zakon", objavlјen u "Sl. 

glasnik RS", br. 62/2013), kao i u skladu sa ostalom primenlјivom podzakonskom regulativom. Društvo је u 

obavezi je da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“), koji u smislu navedenog 

zakona, obuhvataju: Okvir za pripremanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (“Okvir“), Međunarodne 

računovodstvene standarde (“MRS“), Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“) i sa njima 

povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje međunarodnih računovodstvenih standarda (“IFRIC“), 

naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 

računovodstvene standarde (“Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo Ministarstvo nadleţno za poslove 

finansija. 

 

Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja koji su prevedeni Rešenjem čine: 

• Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje, 

• osnovni tekstovi Međunarodnih računovodstvenih standarda (MRS), osnovni tekstovi MSFI izdati od 

Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (International Accounting Standards Board - IASB), kao i 

• tumaĉenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda u obliku u kojem su izdati, odnosno 

usvojeni i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna 

mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji moţe da se usvoji u vezi sa 

standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno 

tumačenja. 
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Struktura MRS/MSFI 

Struktura objavljenih i prevedenih MRS je sledeća: 

MRS 1 Prezentacija finansijskih izveštaja 

MRS 2 Zalihe 

MRS 7 Izveštaj o tokovima gotovine 

MRS 8 Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i greške 

MRS 10 Događaji posle izveštajnog perioda 

MRS 12 Porezi na dobitak 

MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema 

MRS 19 Primanja zaposlenih 

MRS 20 Računovodstveno obuhvatanje drţavnih davanja i obelodanjivanje drţavne pomoći 

MRS 21 Efekti promena deviznih kurseva 

MRS 23 Troškovi pozajmljivanja 

MRS 24 Obelodanjivanja povezanih strana 

MRS 26 Računovodstvo i izveštavanje planova penzijskih primanja 

MRS 27 Pojedinačni finansijski izveštaji 

MRS 28 Investicije u pridruţene entitete i zajedničke poduhvate 

MRS 29 Finansijsko izveštavanje u hiperinflatornim privredama 

MRS 32 Finansijski instrumenti: prezentacija 

MRS 33 Zarada po akciji 

MRS 34 Periodično finansijsko izveštavanje 

MRS 36 Umanjenje vrednosti imovine 

MRS 37 Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina 

MRS 38 Nematerijalna imovina 

MRS 39 Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje (primena na računovodstvo hedţinga) 

MRS 40 Investicione nekretnine 

MRS 41 Poljoprivreda 

Struktura objavljenih MSFI je sledeća: 

MSFI 1 Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja 

MSFI 2 Plaćanja na osnovu akcija 

MSFI 3 Poslovne kombinacije 

MSFI 4 Ugovori o osiguranju 

MSFI 5 Stalna imovina koja se drţi za prodaju i prestanak poslovanja 

MSFI 6 Istraţivanje i procenjivanje mineralnih resursa 

MSFI 7 Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja 

MSFI 8 Segmenti poslovanja 

MSFI 9 Finansijski instrumenti 

MSFI 10 Konsolidovani finansijski izveštaji 

MSFI 11 Zajednički aranţmani 

MSFI 12 Obelodanjivanje učešća u ostalim entitetima 

MSFI 13 Odmeravanje fer vrednosti 

MSFI 14 Regulisana vremenska razgraniĉenja 

MSFI 15 Prihodi od ugovora sa kupcima 

MSFI 16 Lizing 

 

Pored MRS/MSF, Rešenjem su utvrđeni prevodi IFRIC tumačenja i SIC tumačenja, koja daju objašnjenja 

MRS/MSFI, od kojih je kao novi objavljen IFRIC 23 - Neizvesnost u vezi sa tretmanom poreza na 

dobitak, dok su ostala tumačenja ponovljeni prevod iz prethodnog rešenja. 
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Novi MSFI koji se prvi put primenjuju 

 

Rešenjem je obuhvaćen prevod novih MSFI koje privredna društva u Republici Srbiji primenjuju po prvi put i 

to obavezno počev od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembar 2021. godine, kao i sva 

poboljšanja i izmene postojećih MRS/MSFI. 

 

MSFI 9 Finansijski instrumenti 

 

MSFI 9 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 39 Finansijski instrumenti: priznavanje i 

odmeravanje ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014 - dalje: MRS 39). MRS 39 ostaje da vaţi u domenu 

računovodstva hedţinga. 

U poređenju sa MRS 39, MSFI 9 uvodi novi model za klasifikaciju finansijskih instrumenata koji je više 

zasnovan na principima. 

U MSFI 9 se sva finansijska sredstva klasifikuju u dve grupe: 

- duţnička finansijska sredstva (debt financial assets), odnosno sredstva koja se vrednuju po 

amortizovanoj vrednosti i 

- vlasnička sredstva (equity financial assets) za čije se vrednovanje koristi fer vrednost. 

Entitet treba da prizna finansijsko sredstvo ili finansijsku obavezu u svom izveštaju o finansijskoj poziciji samo 

onda kada ono postane jedna od ugovornih strana u instrumentu. 

Inicijalno vrednovanje svih finansijskih sredstava se vrši po fer vrednosti. Za finansijska sredstva koja 

se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat, fer vrednost sadrţi transakcione troškove. 

Naknadno vrednovanje finansijskih sredstava vrši se: 

1. po amortizovanoj vrednosti, 

2. po fer vrednosti 

- finansijska sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha i 

- finansijska sredstva po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat. 

Po fer vrednosti kroz bilans uspeha naknadno se vrednuju i finansijska sredstva koja su vlasnički instrumenti: 

- koja se drţe radi trgovanja, 

- derivati i 

- ulaganja u nekotirane vlasničke instrumente. 

Ona finansijska sredstva koja su vlasnički instrument, a koja menadţment ima nameru da drţi u duţem periodu 

se naknadno vrednuju kao finansijska sredstva po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat. Pri naknadnom 

procenjivanju ovakve imovine promene fer vrednosti ne tangiraju rezultat, već preko ostalog ukupnog rezultata 

kapital entiteta. 

Svi derivati se vrednuju po fer vrednosti sa promenama fer vrednosti u bilansu uspeha. 

Testiranje na obezvređenje se vrši samo za finansijska sredstva koja se vrednuju po amortizovanoj vrednosti i 

finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat. 

MSFI 9 uvodi novi model za priznavanje gubitaka po osnovu umanjenja vrednosti sredstava - "Model 

oĉekivanih kreditnih gubitaka" u odnosu na "Model nastalih kreditnih gubitaka" prema MRS 39. Model 

očekivanih kreditnih gubitaka zahteva da subjekt računovodstveno obuhvati očekivane kreditne gubitke i 

promene u navedenim očekivanim kreditnim gubicima na svaki datum izveštavanja na način da odrazi 

promene u kreditnom riziku od početnog priznavanja. Drugim rečima, više nije neophodno da se kreditni 

događaj desi pre priznavanja kreditnih gubitaka. 

Opširnije u Stručni komentar - Poresko-računovodstveni instruktor: MEĐUNARODNI STANDARD 

FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA 9 - FINANSIJSKI INSTRUMENTI: • Obezvređenje prema MSFI 9: 

Pojednostavljen pristup • i Stručni komentar - Poresko-računovodstveni instruktor: OSNOVNE SMERNICE I 

PRINCIPI MEĐUNARODNOG STANDARDA FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA 9 -FINANSIJSKI 

INSTRUMENTI: • Prva primena MSFI 9 počev od finansijskih izveštaja za 2019. godinu, dok je ranija primena 

dozvoljena •. 

Ključne razlike između MRS 39 i MSFI 9 date su u sledećem tabelarnom prikazu: 
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Datum inicijalne primene standarda je početak izveštajnog perioda u kome entitet primenjuje MSFI 9 prvi put. 

Opšte pravilo za prvu primenu standarda je da se primenjuje retrospektivno u skladu sa Međunarodnim 

računovodstvenim standardom - MRS 8 Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i 

greške ("Sl. glasnik RS", br. 123/2020 - dalje: MRS 8), što praktično znači da se novi zahtevi standarda 

primenjuju kao da su oduvek bili u primeni. 

Međutim, postoje odreĊeni izuzeci od retrospektivne primene: 

- nije potrebno da se usklađuju uporedni podaci već se sve razlike usled primene MSFI 9 evidentiraju kroz 

neraspoređenu dobit; 

- prospektivna primena zahteva iz dela hedţing računovodstva uz određene izuzetke; 

- ne zahteva se primena MSFI 9 na finansijske instrumente koji su prestali da se priznaju pre datuma 

inicijalne primene. 

  

MSFI 14 Regulatorna vremenska razgraničenja 

 

MSFI 14 je opcionalan standard koji dopušta subjektima čije cene u privredi su regulisane od strane drţave, da 

nastavi da primenjuje prethodno usvojene računovodstvene politike za primanja po osnovu subvencija nakon 

prve primene MSFI. Ovaj standard je namenjen subjektima koji prvi put primenjuju MSFI. Subjekti koji prvi 

put usvoje MSFI 14, moraju prezentovati odvojeno drţavne subvencije kao posebnu stavku u bilansu stanja 

kao i tekuća kretanja na ovim računima kao posebne stavke izveštaja o dobiti i gubitku i izveštaju o 

sveobuhvatnoj dobiti. 

Za potrebe ovog standarda, regulisana vremenska razgraniĉenja su definisana kao stanje svakog konta 

rashoda ili prihoda koje neće biti priznato kao imovina ili obaveza u skladu s drugim standardima, ali 

ispunjava uslove da bude priznato kao vremensko razgraniĉenje jer je od strane regulatora cena 

ukljuĉeno, ili se oĉekuje da će biti ukljuĉeno, prilikom utvrĊivanja cena koje se mogu zaraĉunati 

kupcima. Neke stavke rashoda (ili prihoda) mogu biti izvan regulisanih cena zato što se, na primer, ne očekuje 

da se ti iznosi prihvate od strane regulatora cena ili zato što nisu unutar delokruga regulacije cena. Shodno 

tome, takva stavka se priznaje kao prihod ili rashod kada nastane, osim kada drugi standard dozvoljava ili 

zahteva da ista bude uključena u knjigovodstvenu vrednost imovine i obaveze. 
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Subjektu je dozvoljeno da primenjuje zahteve ovog standarda u njegovim prvim finansijskim izveštajima po 

MSFI ako i samo ako: 

(a) obavlja aktivnosti čije su cene regulisane; i 

(b) u svojim finansijskim izveštajima je priznao iznose koji su u skladu s prethodnim okvirom priznati kao 

vremenska razgraničenja. 

Subjekt će u izveštaju o finansijskom poloţaju, odnosno bilansu stanja iskazati posebne stavke za: 

(a) sva aktivna regulatorna vremenska razgraničenja; i 

(b) sva pasivna regulatorna vremenska razgraničenja. 

Subjekt nema obavezu da prilikom klasifikacije kratkoroĉne i dugoroĉne imovine, kao i kratkoroĉnih i 

dugoroĉnih obaveza, posebno u bilansu stanja, klasifikuje i regulatorna vremenska razgraniĉenja. Ista 

treba da budu odvojeno prikazana od ostale imovine i obaveza bez klasifikacije na kratkoroĉnu i 

dugoroĉnu imovinu i obaveze. 

Subjekti koji izaberu primenu ovog standarda, u napomenama uz finansijske izveštaje treba da obelodane: 

(a) prirodu i rizike povezane sa regulacijom cena kao i 

(b) efekte regulacije cena na finansijsku poziciju, finansijski poloţaj i novčane tokove. 

Ovaj standard nema uticaja na finansijske izveštaje subjekta koje već primenjuje MSFI i koje nema regulisanih 

trţišnih cena. 

MSFI 15 Prihodi od ugovora s kupcima 

 

MSFI 15 definiše okvir za priznavanje prihoda. MSFI 15 zamenjuje: 

• Međunarodni računovodstveni standard - MRS 18 Prihodi ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), 

• Međunarodni računovodstveni standard - MRS 11 Ugovori o izgradnji ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), 

• Tumačenje - IFRIC 13 Programi lojalnosti klijenata ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), 

• Tumačenje - IFRIC 15 Sporazumi za izgradnju nekretnina ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014) i 

• Tumačenje - IFRIC 18 Prenosi sredstava od kupaca ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014). 

MSFI 15 se ne primenjuje na ugovore o lizingu, ugovore o osiguranju, finansijske instrumente koji su u 

domenu: 

• Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja - MSFI 9 Finansijski instrumenti, 

• Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja - MSFI 10 Konsolidovani finansijski izveštaji, 

• Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja - MSFI 11 Zajednički aranţmani, 

• Međunarodnog računovodstvenog standarda - MRS 27 Pojedinačni finansijski izveštaji, 

• Međunarodnog računovodstvenog standarda - MRS 28 Investicije u pridruţene entitete i zajedničke 

poduhvate. 

Osnovno načelo MSFI 15 je da subjekt treba da prizna prihod koji predstavlja prenos ugovorom obećanih 

dobara ili usluga kupcima u iznosu koji odraţava naknadu na koju subjekt očekuje da stekne pravo u zamenu 

za preneta dobra i usluge. 

Konkretno, MSFI 15 uvodi pristup priznavanju prihoda od pet koraka: 

1) Identifikacija ugovora sa kupcima; 

2) Identifikacija ugovorne obaveze (obaveze ĉinjenja) tj. da li je to isporuka dobra ili usluge; 

3) UtvrĊivanje cene transakcije; 

4) Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze; 

5) Priznavanje prihoda kada se ispune ugovorne obaveze. 

Ključne promene za dosadašnju praksu su: 

• Proizvodi ili usluge koje dolaze u paketu koji se razlikuju moraju biti posebno priznati, i bilo koji popust ili 

rabat na ugovorenu cenu uglavnom se mora raspodeliti na pojedinačne elemente; 

• Prihodi se mogu priznati ranije nego prema vaţećim standardima ukoliko krajnja ekonomska vrednost varira 

zbog bilo kojeg razloga (kao što su podsticaji, rabati, provizije, honorari itd) - u tom slučaju priznaju se 

minimalni iznosi, ukoliko ne postoji materijalno značajan rizik od njihovog ukidanja; 
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• Troškovi obezbeđenja ugovora se kapitalizuju i amortizuju u periodu u kojem se troše koristi od ugovora. 

Model koji se primenjuje za svaki ugovor bilo da je pisani, usmeni ili podrazumevan je: 

- Ugovor ima komercijalnu suštinu; 

- Ugovorne strane su saglasne sa uslovima i obavezuju se da ih ispune; 

- Uslovi plaćanja se mogu utvrditi, a naplata je verovatna; 

- Ugovori mogu da se kombinuju ukoliko su zadovoljeni određeni kriterijumi; 

- Izmene se tretiraju kao poseban ugovor ili kao deo originalnog ugovora, u zavisnosti od toga šta se 

menja. 

MSFI 15 zahteva kapitalizaciju troškova nastanka i troškova ispunjenja ugovora. 

Troškovi nastanka ugovora se kapitalizuju ukoliko se ispune sledeći uslovi: 

- Troškovi ne bi drugačije nastali u normalnom toku poslovanja, tj. to su inkrementalni troškovi nastanka 

ugovora ili portfolia ugovora i 

- Društvo očekuje da nadoknadi troškove. 

Troškovi ispunjenja ugovora se kapitalizuju ukoliko se ispune sledeći uslovi: 

- Troškovi nisu u delokrugu drugog Standarda, 

- Odnose se direktno na ugovor, 

- Troškovi stvaraju ili unapređuju resurse i 

- Društvo očekuje da nadoknadi troškove. 

MSFI 15 se primenjuje na ugovore sa kupcima u cilju prodaje dobara ili usluga. Ne primenjuje se na specifične 

ugovore koji su pod delokrugom drugih MSFI, npr. ugovori o finansijskom zajmu, ugovori iz poslova 

osiguranja, aranţmani finansiranja, finansijski instrumenti, bankovne garancije i nemonetarna razmena između 

subjekata istovrsne delatnosti u cilju poboljšanja prodaje kupcima. 

Opširnije u Stručni komentar - Poresko-računovodstveni instruktor: OSNOVNE SMERNICE I PRINCIPI 

MEĐUNARODNOG STANDARDA FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA MSFI 15 - PRIHODI OD UGOVORA 

SA KUPCIMA: • Prva primena MSFI 15 počinje od naredne godine u odnosu na godinu u kojoj se objavi 

prevod, dok je ranija primena dozvoljena •. 

Datum inicijalne primene je početak izveštajnog perioda u kome se prvi put primenjuje MSFI 15. Prva 

primena MSFI 15 se moţe uraditi na jedan od dva sledeća naĉina: 

- primenom na svaki prezentovani period u finansijskim izveštajima u skladu sa MRS 8, puni retrospektivni 

metod; ili 

- primenom samo na tekući period sa kumuliranim efektima promena koje se evidentiraju na datum inicijalne 

primene (uporedni podaci se ne koriguju). 

 

MSFI 16 Lizing 

 

MSFI 16 propisuje način priznavanja, merenja, prezentacije i obelodanjivanja lizinga. U svim poslovima 

lizinga sadrţan je i element finansiranja jer korisnik stiče pravo na korišćenje sredstava na početku lizing 

perioda, a plaćanje vrši tokom perioda. U skladu sa tim, MSFI 16 iskljuĉuje klasifikaciju lizinga na 

operativni i finansijski kako to nalaţe MRS 17 i umesto toga uvodi u raĉunovodstvo jedinstven lizing 

model, za korisnika lizinga. Davalac lizinga nastavlja da klasifikuje lizing kao operativni i finansijski i 

da razliĉito obraĉunava ova dva tipa lizinga. 

MSFI 16 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 17 Lizing ("Sl. glasnik RS", br. 

35/2014), Tumačenje - IFRIC 4 Određivanje da li ugovor sadrži element lizinga ("Sl. glasnik RS", br. 

35/2014), Tumačenje - SIC 15 Operativni lizing - podsticaji ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), Tumačenje - 

SIC 27 Procena suštine transakcija koje uključuju pravni oblik lizinga ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014). 

MSFI 16 se primenjuje na sve lizinge, uključujući podzakupe i transakcije prodaje i povratnog lizinga, osim na 

ugovore o lizingu koji se odnose na istraţivanje mineralnih resursa, biološka sredstva, ugovore o koncesiji za 

pruţanje usluga i na određena prava iz delokruga MSFI 15 Prihodi iz ugovora sa kupcima i prava koja drţi 

korisnik lizinga na osnovu licencnih ugovora iz delokruga MRS 38, kao što su filmovi, video zapisi, predstave, 

rukopisi, patenti i autorska prava, dok je za ostalu nematerijalnu imovinu data mogućnost izbora. 
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Izuzetak od primene MSFI 16, se odnosi i na ugovore o lizingu na rok do 12 meseci i kraće, koji ne sadrţe 

opciju lizinga kao i na lizinge kod kojih je imovina koja je predmet lizinga male vrednosti. 

MSFI 16 se bavi brojnim pitanjima: 

- identifikovanjem lizinga - odnosno utvrđivanjem sadrţine koju ugovor mora imati da bi se smatralo da 

jeste ili sadrţi lizing; 

- identifikovanja imovine - gde se određuje koja imovina moţe, a koja imovina ne moţe biti predmet 

lizing ugovora; 

- definisanja lizinga - odnosno definisanja uslova koji moraju biti ispunjeni da bi ugovor prenosio pravo 

kontrole; 

- odvajanja komponenti lizinga - gde je propisano kako treba postupiti u slučaju da ugovor sadrţi više 

lizing i nelizing komponenti; 

- kombinovanja ugovora - odnosno propisivanje uslova u kojima je potrebno da se više ugovora 

posmatra zajedno da bi se utvrdilo da li u kombinaciji stvaraju lizing; i 

- portfolia lizinga - gde se daju smernice kompanijama u kom slučaju mogu, kao olakšanje, da primene 

standard na grupu lizing ugovora umesto pojedinačno na svaki ugovor. 

Najveća novina koju uvodi novi MSFI 16 se odnosi na korisnike lizinga koji će po novom standardu biti 

obavezni da priznaju imovinu i obaveze u bilansu stanja po osnovu svih svojih lizing aranţmana (poslovnih 

i finansijskih). 

Korisnici lizinga priznaju lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima stanja, u iznosima koji su na 

početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj vrednosti 

minimalnih plaćanja lizinga, ako je ona niţa. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja lizinga, diskontna 

stopa je kamatna stopa sadrţana u lizingu, ako se ona moţe utvrditi, a ako se ne moţe utvrditi, koristi se 

inkrementalna kamatna stopa na zaduţivanje korisnika lizinga. Svi inicijalni direktni troškovi korisnika lizinga 

dodaju se iznosu koji je priznat kao sredstvo. 

Nakon poĉetnog priznavanja korisnik lizinga, vrednuje imovinu koja je predmet lizinga metodom 

troška, osim ako: 

i) imovina nije ulaganje u nekretninu koje korisnik lizinga vrednuje po fer vrednosti u skladu sa MRS 40 - 

Investicione nekretnine ili 

ii) se imovina ne odnosi na kategoriju nekretnina, postrojenja i opreme koju korisnik lizinga iskazuje 

metodom revalorizacije iz MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema, u kom slučaju je moguće 

revalorizirati svu imovinu iz te kategorije nekretnina, postrojenja i opreme. 

Prema metodi troška, imovina se meri po nabavnoj vrednosti namenjenoj za akumuliranu amortizaciju i 

gubitke po osnovu obezvređenja imovine. 

U skladu sa prelaznim odredbama standarda, ranija primena je dozvoljena pod uslovom da je pravno lice 

poĉelo da primenjuje i MSFI 15. Kao praktično rešenje, pravno lice nije obavezno da ponovo proceni da li 

ugovor, ili deo ugovora, predstavljaju lizing na datum prve primene. Pravno lice treba da primeni MSFI 16 sa 

potpunim retroaktivnim efektom ili, alternativno, da ne prezentuje uporedive informacije, već da za kumulirane 

efekte prve primene MSFI 16 koriguje početno stanje neraspoređene dobiti (ili druge vrste kapitala, ako je 

primenljivo) na datum prve primene. 

Primena novog standarda imaće veliki uticaj na finansijske pokazatelje kao što su racio zaduţenosti i EBITDA. 

Ovaj zahtev će takođe uticati na kreditni rejting, troškove pozajmljivanja i percepciju investitora i kreditora. 

 

IFRIC 23 Neizvesnost u vezi sa tretmanom poreza na dobitak 

 

Tumačenje IFRIC 23 pojašnjava naĉin primene zahteva iz MRS 12 - Porez na dobitak u pogledu 

priznavanja i odmeravanja u sluĉaju postojanja neizvesnosti u vezi sa tretmanom poreza na dobitak. U 

takvim okolnostima, subjekt priznaje i odmerava tekuće ili odloţeno poresko sredstvo ili obavezu u skladu sa 

MRS 2 na osnovu oporezivog dobitka (poreskog gubitka), poreskih osnovica, neiskorišćenih poreskih 

gubitaka, neiskorišćenih poreskih kredita i poreskih stopa utvrđenih uz pomoć ovog tumačenja. 

U slučaju postojanja neizvesnosti u pogledu poreskog tretmana, tumaĉenje IFRIC 23 se bavi sledećim 

pitanjima: 
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- da li subjekt zasebno razmatra svaki neizvestan poreski tretman; 

- koje su pretpostavke subjekta u pogledu ispitivanja poreskog tretmana od strane poreskih vlasti; 

- na koji način subjekt utvrđuje oporezivi dobitak (odnosno poreski gubitak), poreske osnovice, 

neiskorišćene poreske gubitke, neiskorišćene poreske kredite i poreske stope; i 

- na koji način subjekt razmatra promene činjenica i okolnosti. 

 

 

2.2. Objavlјeni standardi i tumaĉenja koji još uvek nisu stupili na snagu  

 

Na dan izdavanja ovih finansijskih izveštaja sledeći standardi, njihove dopune i tumačenja bili su objavlјeni, ali 

nisu još uvek stupili na snagu: 

 

Referenca Naziv Datum primene 

Amandman na IFRS 16 Covid 19 01.jun 2020 

IFRS 17 Ugovori o osiguranju 01.januar 2023 

Amandman na IAS 1 Klasifikacija obaveza kao 

dugoročnih ili kratkoročnih 

01.januar 2023 

Amandman na IAS 16 Procedure pre nameravane 

upotrebe 

01.januar 2022 

Amandman na IFRS 3 Referenca na Konceptualni okvir 01.januar 2022 

Amandman na IAS 37 Trošak ispunjenja ugovora 01.januar 2022 

Godišnja unapređenja Godišnja unapređenja standarda 

2018-2020 

01.januar 2022 

Amandman na IFRS 10 i IAS 28 Prodaja ili ulog imovine između 

investitora i njegovog pridruţenog 

ili zajedničkog ulaganja 

Odloţeno dok IASB ne završi 

projekat equity metode 

Amandman na IFRS 4, IFRS 7, 

IFRS 9, IFRS 16 & IAS 39  

Benčmark reforma kamatne stope-

faza 2 

01.januar 2021 

 

 

 

Sadrţina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadrţina pozicija u obrascima je propisana Pravilnikom o 

sadrţini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike. 

 

Kontni okvir i sadrţina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o kontnom okviru i sadrţini računa 

u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike. 

 

Prema Zakonu o računovodstvu, finansijski izveštaji obuhvataju: bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 

ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu i napomene uz finansijske 

izveštaje. 

 

Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u 

Napomeni 3, koje su zasnovane na vaţećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 

 

 

2.3. Uporedni podaci 

 

Uporedne podatke predstavljaju finansijski izveštaji Društva na dan i za godinu koja se završava na dan 

31.12.2021. godine, koji su bili predmet nezavisne revizije. 
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3. RAĈUNOVODSTVENA NAĈELA 

 

Pri sastavljanju finansijskih izveštaja Društva uvaţena su sledeća načela: 

 Načelo stalnosti, 

 Načelo doslednosti, 

 Načelo opreznosti, 

 Načelo suštine iznad forme, 

 Načelo uzročnosti prihoda i rashoda i 

 Načelo pojedinačnog procenjivanja. 

 

Uvaţavanjem naĉela stalnosti, finansijski izveštaji se sastavljaju pod pretpostavkom da imovinski, finansijski i 

prinosni poloţaj Društva, kao i ekonomska politika zemlje i ekonomske prilike u okruţenju, omogućavaju 

poslovanje u neograničeno dugom roku („Going Concern“ princip). 

 

Naĉelo doslednosti podrazumeva da se način procenjivanja stanja i promena na imovini, obavezama, kapitalu, 

prihodima, rashodima i rezultatu poslovanja, to jest da se način procenjivanja bilansnih pozicija Društva, ne 

menja u duţem vremenskom razdoblju. Ako, na primer, zbog usaglašavanja sa zakonskom regulativom, do 

promene ipak dođe, obrazlaţe se razlog promene, a efekat promene se iskazuje shodno zahtevima iz 

profesionalne regulative vezanim za promenu načina procenjivanja. 

 

Naĉelo opreznosti podrazumeva uključivanje određenog nivoa opreza pri sastavljanju finansijskih izveštaja 

Društva, koje treba da rezultira da imovina i prihodi nisu precenjeni, a da obaveze i troškovi nisu potcenjeni. 

Međutim, uvaţavanje načela opreznosti ne treba razumeti na način svesnog, nerealnog umanjenja prihoda i 

kapitala Društva; to jest svesnog, nerealnog uvećanja rashoda i obaveza Društva. Naime, u Okviru je 

potencirano da uvaţavanje načela opreznosti ne sme da ima za posledicu značajno stvaranje skrivenih rezervi, 

namerno umanjenje imovine ili prihoda, ili namerno preuveličavanje obaveza ili troškova, jer u tom slučaju 

finansijski izveštaji ne bi bili neutralni i, stoga, ne bi bili pouzdani. 

 

Načelo suština iznad forme podrazumeva da pri evidentiranju transakcija Društva, a time, posledično, i pri 

sastavljanju finansijskih izveštaja, računovodstveno obuhvatanje treba da se vrši u skladu sa suštinom 

transakcija i njihovom ekonomskom realnošću, a ne samo na osnovu njihovog pravnog oblika. 

 

Uvaţavanjem naĉela uzroĉnosti prihoda i rashoda, priznavanje efekata transakcija i drugih događaja u 

Društvu nije vezano za momenat kada se gotovina ili gotovinski ekvivalenti, po osnovu tih transakcija i 

događaja, prime ili isplate, već se vezuju za momenat kada se dogode. Takvim pristupom omogućeno je da se 

korisnici finansijskih izveštaja ne informišu samo o prošlim transakcijama Društva koje su prouzrokovale 

isplatu i primanja gotovine, već i obavezama Društva da isplati gotovinu u budućnosti, kao i o resursima koji 

predstavljaju gotovinu koje će Društvo primiti u budućnosti. Drugim rečima, uvaţavanjem načela uzročnosti 

prihoda i rashoda obezbeđuje se informisanje o prošlim transakcijama i drugim događajima na način koji je 

najupotrebljiviji za korisnike pri donošenju ekonomskih odluka. 

 

Načelo pojedinaĉnog procenjivanja podrazumeva da eventualna grupna procenjivanja različitih bilansnih 

pozicija Društva (na primer, imovine ili obaveza), radi racionalizacije, proističu iz njihovog pojedinačnog 

procenjivanja. 

 

 

4. PREGLED ZNAĈAJNIH RAĈUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

4.1. Korišćenje procenjivanja 

 

Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS i MSFI i računovodstvenim propisima 

vaţećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih 

pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz finansijske 

izveštaje.  
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Detaljniji prikaz korišćenih računovodstvenih procena dat je u Napomeni 4. 

 

4.2. Preraĉunavanje stranih sredstava plaćanja i raĉunovodstveni tretman kursnih razlika i efekata 

valutne klauzule 

 

Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva odmeravaju se korišćenjem valute primarnog ekonomskog 

okruţenja u kome Društvo posluje (funkcionalna valuta). Finansijski izveštaji prikazuju se u hiljadama RSD, 

koji predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. 

 

Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan bilansa stanja preračunavaju u njihovu dinarsku 

protivvrednost primenom zvaničnog srednjeg deviznog kursa Narodne banke Srbije vaţećim na taj dan. 

Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku protivvrednost 

primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije vaţećim na dan poslovne promene. 

 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom sredstava i obaveza iskazanih u stranim sredstvima 

plaćanja i preračunom transakcija u toku godine evidentiraju se u bilansu uspeha, kao finansijski prihodi, 

odnosno finansijski rashodi. 

 

Pozitivni i negativni efekti ugovorenih deviznih klauzula u vezi potraţivanja i obaveza, nastali primenom 

ugovorenog kursa, takođe se iskazuju kao deo finansijskih prihoda, odnosno finansijskih rashoda. 

 

Zvanični srednji kursevi Narodne banke Srbije, korišćeni za preračun deviznih pozicija bilansa stanja na dan 

31. decembra 2020. i 2019. godine u funkcionalnu valutu, za pojedine strane valute su: 

 

 

U dinarima 

Valuta 2022.  2021. 

EUR 117,3224  117,5821 

USD 110,1515  103,9262 

CHF 119,2543  113,6388 

GBP 132,7026  140,2626 

 

 

4.3. Poslovni prihodi 

 

Društvo vrši priznavanje prihoda u skladu sa MSFI 15 kroz model od pet koraka: 

 

1) Identifikacija ugovora sa kupcima - ugovorne strane su odobrile ugovor (pismeno, usmeno ili u skladu sa 

drugim uobičajenim poslovnim praksama) i obavezale su se da ispune svoje obaveze; 

2) Identifikacija ugovorne obaveze (obaveze činjenja) tj. da li je to isporuka dobra ili usluge -društvo moţe da 

identifikuje prava svih strana u vezi sa dobrima ili uslugama koje se prenose; 

3) Utvrđivanje cene transakcije - društvo moţe da identifikuje uslove plaćanja za dobra ili usluge koje se 

prenose; 

4) Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze - sadrţina ugovora je komercijalna (to jest, očekuje se da će 

rizik, vreme ili iznos budućih tokova gotovine Društva da se promene kao rezultat ugovora): i 

5) Priznavanje prihoda kada se ispune ugovorne obaveze - postoji značajna verovatnoća da će Društvo dobiti 

naknadu na koju će imati pravo u zamenu za dobra ili usluge koji će biti isporučeni kupcu. Prilikom vršenja 

procene da li je verovatno da će naplata nekog iznosa naknade biti izvršena, Društvo razmatra samo sposobnost 

i nameru kupca da plati taj iznos naknade do isteka roka dospeća. Iznos naknade na koji će Društvo imati pravo 

moţe biti manji od cene navedene u ugovoru ako je naknada promenljiva zato što Društvo moţe da ponudi 

kupcu popust na cenu. 



Akcionarsko društvo za proizvodnju opreme za centralno grejanje Megal, Bujanovac 

Napomene uz finansijske izveštaje za 2022. godinu 

 
Promenljivost koja se odnosi na naknade obećane od strane kupca moţe biti eksplicitno navedena u ugovoru. 

Pored uslova ugovora, postojanje sledećih okolnosti ukazuje na to da je obećana naknada promenljiva: 

(a) kupac ima opravdano očekivanje koje proizilazi iz uobičajenih poslovnih praksi Društva, objavljenih 

politika ili konkretnih saopštenja da će Društvo prihvatiti manji iznos naknade od cene navedene u 

ugovoru. To jest, očekuje se da će Društvo ponuditi umanjenje cene (napr. popust, rabat, povraćaj 

novca ili kredit); 

(b) druge činjenice i okolnosti ukazuju na nameru Društva da, prilikom zaključivanja ugovora sa kupcem, 

ponudi umanjenje cene kupcu. 

 

4.4. Poslovni rashodi 

 

Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; smanjenje vrednosti zaliha nedovršenih i 

gotovih proizvoda i nedovršenih usluga; troškovi materijala; troškovi goriva i energije; troškovi zarada, 

naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi proizvodnih usluga; troškovi amortizacije; troškovi dugoročnih 

rezervisanja; nematerijalni troškovi, umanjeni za prihode od aktiviranja učinaka i robe i povećanje vrednosti 

zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i nedovršenih usluga. 

 

Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

a) rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je 

povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza moţe pouzdano da se izmeri; 

b) rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 

c) kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa 

prihodom moţe da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka 

sistemske i razumne alokacije; 

d) rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg 

buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u 

bilansu stanja kao sredstvo; 

e) rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  

 

Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, umanjene za 

iznos utvrđene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadrţanih u vrednosti prodate robe na veliko.  

 

Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za iznos 

utvrđene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadrţanih u vrednosti prodate robe na malo. 

 

 

4.5. Finansijski prihodi i rashodi 

 

Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim 

povezanim pravnim licima ; prihode i rashode od kamata – od trećih lica (nezavisno od toga da li su dospeli i 

da li se plaćaju ili pripisuju iznosu potraţivanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih 

razlika i efekata valutne klauzule – prema trećim licima; i ostale finansijske prihode i rashode.  

 

Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

 

4.6. Dobici i gubici 

 

Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje 

stalne imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po 

osnovu prodaje trţišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po 

njihovim trţišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne 

imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
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Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama niţim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po 

osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično 

nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti 

imovine). 

 

4.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

- koja Društvo drţi za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pruţanje usluga, za iznajmljivanje drugim 

licima ili u administrativne svrhe; 

- za koja se očekuje da će se koristiti duţe od jednog obračunskog perioda. 

 

Društvo priznaje nabavnu vrednost/cenu koštanja neke nekretnine, postojenja i opreme kao sredstvo ako, i 

samo ako: 

     •         je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom prilivati u Društvo;  i 

     •    se nabavna vrednost /cena koštanja tog sredstva moţe pouzdano odmeriti, odnosno na dan     

sticanja/izgradnje nabavna vrednost /cena koštanja je veća od 80.000 dinara.  

 

Alat i sitan inventar koji zadovoljavaju uslove iz stava 1. priznaju se kao oprema, a ako ne zadovoljavaju 

navedene uslove iskazuju se kao zalihe. 

 

Rezervni delovi koji ne zadovoljavaju navedene uslove, prilikom ugradnje, iskazuju se kao trošak poslovanja. 

 

Ulaganja koja imaju karakter tekućeg odrţavanja nekretnina, postrojenja i opreme predstavljaju rashod perioda 

u kome su nastala. 

 

Zemljište i objekti su zasebna sredstva i zasebno se evidentiraju, čak i u slučaju kada su zajedno stečeni. 

 

Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti. 

 

Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve 

troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava proizvedenih u 

sopstvenoj reţiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 

 

Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja sredstva u upotrebu, kapitalizuju se, odnosno uključuju 

se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 

 

Nakon što se priznaju kao sredstva, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja 

umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 

 

Nakon što se priznaju kao sredstva, građevinski objekti iskazuju se u  revalorizovanom iznosu, koji izraţava 

njihovu poštenu vrednost na dan revalorizacije, umanjenu za ukupan iznos ispravke vrednosti po osnovu 

amortizacije i ukupan iznos ispravke vrednosti po osnovu gubitaka zbog obezvređenja. Revalorizacija se vrši 

onoliko redovno koliko je dovoljno da se iskazani iznos ne razlikuje značajno od iznosa koji bi se utvrdio da je 

primenjen postupak iskazivanja po poštenoj vrednosti  na dan bilansa stanja.  

 

Kada zbog revalorizacije dođe do povećanja iskazanog iznosa sredstava, pozitivan učinak revalorizacije se 

iskazuje neposredno u korist sopstvenog  kapitala kao revalorizaciona rezerva.  

 

Pozitivan učinak revalorizacije priznaje se kao prihod od ukidanja revalorizacionih rezervi istog sredstva do 

iznosa koji je jednak negativnom učinku revalorizacije istog sredstva, koji je prethodno bio priznat kao rashod.  

 

Kada zbog revalorizacije dođe do smanjenja iskazanog iznosa sredstva, negativan učinak revalorizacije 

priznaje se kao rashod.  
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Negativan učinak revalorizacije iskazuje se neposredno na teret revalorizacionih rezervi, do iznosa koji nije 

veći od ukupnih revalorizacionih rezervi obračunatih za to isto sredstvo.  

 

Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo moţda 

obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji moţe da se povrati. Ako je 

nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi 

na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno formirane revalorizacione rezerve po osnovu 

tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu sredstva čija je vrednost umanjena ili su 

iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda.  

 

Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne postoji 

ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u 

prethodnim godinama priznaje se kao prihod, u slučaju da je primenjen osnovni postupak vrednovanja 

nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao povećanje revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen 

alternativni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, a knjigovodstvena vrednost se povećava do 

nadoknadive vrednosti. 

 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom iznosu 

tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene 

stope prinosa tog sredstva i da se nabavna vrednost/cena koštanja naknadnog izdatka moţe pouzdano utvrditii. 

 

Društvo priznaje u knjigovodstvenu vrednost neke nekretnine, postrojenja i opreme, troškove zamene nekih 

delova tih stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su zadovoljeni kriterijumi priznavanja iz MRS 16 

– „Nekretnine, postrojenja i oprema“, (paragraf 7). 

Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 

 

Gradsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti, a naknadno 

vrednovanje se vrši na isti način kao i za nekretnine, postrojenja i opremu.  

 

Ne vrši se amortizacija zemljišta. 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je sredstvo 

trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 

 

Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih neto 

priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 

 

4.8. Investicione nekretnine 

 

Investiciona nekretnina je nekretnina koju Društvo kao vlasnik ili korisnik finansijskog lizinga drţi radi 

ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog, a ne 

radi upotrebe za proizvodnju ili snabdevanje robom ili pruţanja usluga ili za potrebe administrativnog 

poslovanja, ili prodaje u okviru redovnog poslovanja. 

 

Početno merenje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri početnom merenju, 

zavisni troškovi nabavke se uključuju u nabavnu vrednost ili cenu koštanja.  

 

Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se mere prema njihovoj nabavnoj vrednosti.  

 

4.9. Amortizacija 

 

Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo stavljeno u 

upotrebu.  
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Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom primenom stopa koje se utvrđuju na osnovu 

procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  

 

Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost. 

 

Preostala vrednost je neto iznos koji  društvo očekuje da će dobiti za sredstvo na kraju njegovog korisnog veka 

trajanja, po odbitku očekivanih troškova otuđenja. 

 

Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja zasnovana na 

novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući i budući period se 

koriguju. 

 

Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do značajne 

promene u očekivanom obrascu trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se menja tako da odraţava 

taj izmenjeni način. Kada je takva promena metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se ona 

računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene procene, a obračunati troškovi amortizacije za tekući 

i budući period se koriguju. 

 

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina, postrojenja i opreme, date su u sledećem pregledu: 

 

 2022.  2021. 

Građevinski objekti 1,30-2,00%  1,30-2,00% 

Pogonska oprema 7,50-20,00%  7,50-20,00 

Kancelarijska oprema 20,00%  20,00% 

Rashladna oprema    

Računari i pripadajuća oprema 20,00%  20,00% 

Putnička vozila 10,00-15,50%  10,00-15,50% 

Teretna vozila 10,00-15,50%  10,00-15,50% 

Ostala sredstva    

 

4.10. Umanjenje vrednosti imovine 

 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja da li 

postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo procenjuje 

nadoknadivu vrednost imovine. 

 

Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i upotrebne vrednosti. Neto prodajna cena je 

iznos koji se moţe dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne nezavisne strane, umanjena 

za troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih novčanih 

tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek trajanja te 

prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako zasebno sredstvo ili, ako to nije 

moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos prelazi taj 

procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog 

obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 
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4.11. Zalihe 

 

Zalihe robe i materijala se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke za 

dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha obuhvataju kupovnu cenu, 

uvozne daţbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo moţe naknadno da povrati od poreskih vlasti), 

troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. Popusti, 

rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke.  

 

Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 

 

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj 

vrednosti, ako je niţa. Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi neophodni za 

dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje, odnosno: 

- troškovi direktnog rada; 

- troškovi direktnog materijala i 

- indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 

 

U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod perioda: 

- neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 

- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze 

proizvodnje; 

- reţijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje stanje; i 

- troškovi prodaje. 

 

Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove prodaje i 

procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost zaliha 

nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda niţa od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis do neto 

prodajne vrednosti. 

 

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je potrebno svesti 

vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju 

standardima se u potpunosti otpisuju. 

 

Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pruţanjem usluga. Direktni troškovi 

usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pruţanju usluga, direktni troškovi materijala i 

ostali direktni troškovi, kao što je angaţovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni troškovi usluga su 

troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za pruţanje usluge, amortizacija i odrţavanje opreme koja se 

koristi prilikom pruţanja usluge i sl. 

 

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog perioda vrši se 

svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane razlike u ceni i poreza na dodatu 

vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju godine i nabavnu vrednost 

prodate robe. 

 

 

4.12. Finansijski instrumenti 

 

Klasifikacija finasijskih sredstava se utvrđuje na početku inicijalnog priznavanja, odnosno kada Društvo 

postane strana u ugovornim odnosima u vezi sa instrumentom. 

 

Nakon početnog priznavanja, sva sredstva koja spadaju u okvir MSFI 9 se odmeravaju na jedan od sledećih 

načina: 
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 Po amortizovanoj vrednosti; 

 Po fer vrednosti kroz ukupni ostali rezultat (FVTOCI); 

 Po fer vrednosti kroz bilans uspeha (FVTPL). 

 

Klasifikacija i vrednovanje finansijskih sredstava u skladu sa MSFI 9 zavisi od dva osnovna kriterijuma: 

 

a) poslovnog modela na osnovu kojeg se upravlja finansijskim sredstvom; 

b) karakteristika ugovorenih novčanih tokova finansijskog sredstva ("SPPI" test - Solely Payments of Principal 

and Interest). 

 

 

4.13. Gotovinski instrumenti i gotovina 

 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, kao i visoko 

likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće a koja se mogu brzo konvertovati u 

poznate iznose gotovine, uz beznačajan rizik od promene vrednosti. 

 

4.14. Obaveze 

 

Obaveza je rezultat prošlih transakcija ili događaja, čije izmirenje obično podrazumeva odricanje od 

ekonomskih koristi (resursa) Društva da bi se zadovoljio zahtev druge strane. 

 

Shodno relevantnim odredbama Okvira, obaveza se priznaje u bilansu stanja: 

 kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrţe ekonomske koristi imati za rezultat izmirenje 

sadašnje obaveze i 

 kada iznos za izmirenje moţe pouzdano da se odmeri. 

 

Pored navedenog, pri priznavanju se uvaţava načelo opreznosti, pod kojim se podrazumeva uključivanje 

opreza pri procenjivanju, tako da imovina i prihodi nisu precenjeni, a obaveze ili troškovi potcenjeni. Međutim, 

naĉelo opreznosti ne treba da rezultira stvaranjem skrivenih rezervi (na primer, kao posledica namerno 

precenjenih obaveza ili troškova), obzirom da u tom slučaju finansijski izveštaji ne bi bili neutralni i, stoga, ne 

bi bili pouzdani. 

 

Obavezama se smatraju: dugoročne obaveze (obaveze prema povezanim pravnim licima, dugoročni krediti i 

zajmovi u zemlji i inostranstvu, obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti, obaveze po osnovu 

finansijskog lizinga i ostale dugoročne obaveze), kratkoročne finansijske obaveze (kratkoročni krediti i 

zajmovi od povezanih pravnih lica, kratkoročni kreditii zajmovi u zemlji i inostranstvu, deo dugoročnih kredita 

i zajmova, kao i drugih obaveza koje dospevaju do jedne godine i ostale kratkoročne finansijske obaveze), 

kratkoročne obaveze iz poslovanja (dobavljači i ostale obaveze iz poslovanja) i ostale kratkoročne obaveze. 

 

Kratkoroĉnim obavezama se smatraju obaveze za koje se očekuje da će biti izmirene u roku do godinu dana 

od datuma bilansa stanja, uključujući i deo dugoročnih obaveza koje ispunjavaju navedeni uslov, dok se 

dugoročnim obavezama smatraju obaveze čije se izmirenje očekuje u duţem roku. 

 

Za obaveze iskazane u stranoj valuti, kao i obaveze sa valutnom klauzulom se vrši preračunavanje u 

funkcionalnu valutu po srednjem kursu vaţećem na dan transakcije. Promene kursa do datuma izmirenja 

iskazuju se kao pozitivne (negativne) kursne razlike. Obaveze u stranoj valuti se na datum bilansa stanja 

preračunavaju prema vaţećem kursu, a kursne razlike se priznaju kao prihodi ili rashodi perioda. 
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4.15. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

 

Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih događaja 

i kada je verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se moţe pouzdano proceniti 

iznos obaveze.  

 

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti očekivanih budućih 

odliva primenom diskontne stope koja odraţava kamatu na visokokvalitetne hartije od vrednosti koje su 

iskazane u valuti u kojoj će obaveze za penzije biti plaćene.  

 

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva Društva u 

pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 

 

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz 

finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrţe ekonomske koristi veoma mala.  

 

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima već ih obelodanjuje u napomenama uz 

finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi verovatan. 

 

4.16. Naknade zaposlenima 

 

4.16.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 

različitim drţavnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na 

teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku 

obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos 

obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih drţavnih fondova. Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon 

odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. Doprinosi 

na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiţe se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 

 

4.16.2. Obaveze po osnovu otpremnina  

 

U skladu sa Zakonom o radu („Sl. glasnik RS“ broj 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013 i 75/2014) i 

Pojedinačnim opštim aktom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u 

visini 2 mesečne bruto zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje 

otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 2 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u 

mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  

 

 

4.17. Porez na dobitak 

 

4.17.1. Tekući porez 

 

Poreski rashod perioda predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na 

dobit pravnih lica. Porez na dobit obračunat je po stopi od 15% na poresku osnovicu koja je prikazana u 

poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak 

iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije. 

 

Neiskorišćeni deo poreskog kredita moţe se preneti na račun poreza na dobit iz budućih obračunskih perioda, 

ali ne duţe od 10 godina.  Gubici iz tekućeg perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih 

obračunskih perioda, ali ne duţe od 5 godina.  
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4.18. Drţavna davanja 

 

Drţavna davanja predstavljaju pomoć drţave u obliku prenosa resursa Društvu po osnovu ispunjenih izvesnih 

uslova u prošlosti ili budućnosti koji se odnose na poslovne aktivnosti Društva. Ona isključuju one oblike 

drţavne pomoći koji se ne mogu u razumnoj meri vrednosno iskazati kao i transakcije sa drţavom koje se ne 

mogu razlikovati od uobičajenih poslovnih transakcija Društva. Drţavna davanja se priznaju kada postoji 

opravdano uverenje da će se Društvo pridrţavati uslova povezanih sa davanjima i da će davanje biti primljeno.  

 

Drţavno davanje se priznaje kao prihod tokom perioda neophodnih za sučeljavanje, na sistematskoj osnovi, sa 

povezanim troškovima koje treba pokriti iz tog prihoda.  

 

Drţavno davanje koje se prima kao nadoknada za nastale rashode ili gubitke ili u svrhu pruţanja direktne 

finansijske podrške Društvu sa kojom nisu povezani budući troškovi se priznaje kao prihod perioda u kojem se 

prima. 

 

Drţavna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja po fer vrednosti, iskazuju se u 

bilansu stanja ili kao odloţeni prihod po osnovu davanja, ili oduzimanjem iznosa davanja prilikom 

izračunavanja knjigovodstvene vrednosti sredstva. 

 

 

5. PREGLED ZNAĈAJNIH RAĈUNOVODSTVENIH PROCENA 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva 

korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti 

sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 

zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloţivim na dan sastavljanja 

finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira 

pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih 

informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza moţe da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj 

način. 

 

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane 

računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na 

dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na 

buduće periode. 

 

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na iznose 

priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u daljem tekstu. 

 

5.1 Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme i stope amortizacije 

 

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu sa 

sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj 

ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem 

nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali osnov za 

određivanje korisnog veka trajanja. 

 

5.2. Obezvređenje vrednost nefinansijske imovine 

 

Na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazane nekretnine, postrojenja i 

oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se 

procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao 

niţi od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine 

nadoknadive vrednosti. 
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5.3. Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja  

 

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraţivanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju jer 

kupci nisu u mogućnosti da izvrše traţena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja 

za sumnjiva potraţivanja, Društvo se oslanja na starost potraţivanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca 

i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane 

buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraţivanja koja su naplaćena moţe da se razlikuje od procenjenih 

nivoa naplate, što moţe pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja.  

 

 

6. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloţeno određenim finansijskim rizicima i to: 

- kreditnom riziku, 

- trţišnom riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik 

od promene cena) i 

- riziku likvidnosti. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko 

stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih trţišta.  

 

6.1. Kreditni rizik 

 

Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 

prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 

 

Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, 

potraţivanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  

 

Društvo je izloţeno kreditnom riziku. Obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem 

određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema 

Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Pored prekida isporuka proizvoda, koriste se sledeći mehanizmi 

naplate: uzimanje menica i bankarske garancije, reprogramiranje duga, kompenzacije sa pravnim licima, i 

ostalo.  

 

Potraživanja od kupaca 

 

Maksimalna izloţenost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraţivanja od kupaca po geografskim 

regionima data je u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2022.  2021. 

Kupci uzemlji 46.442  56.359 

Kupci u inostranstvu 12.489  25.402 

Ispravka vrednosti potraţivanja od kupaca (4.511)  (3.723) 

Ukupno 54.420  78.038 

 

Obaveze prema dobavljačima 

 

Obaveze prema dobavljačima na dan 31. decembar 2022. godine iskazane su u iznosu od 105.859 hiljada 

dinara (31. decembra 2021. godine: 76.572 hiljada dinara). Dobavljači (ne) zaračunavaju zateznu kamatu na 

dospele obaveze, pri čemu Društvo dospele obaveze prema dobavljačima, saglasno politici upravljanja 

finansijskim rizicima, izmiruje u ugovorenom roku kada finansijske mogućnosti to dozvoljavaju.  
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6.2. Trţišni rizik 

 

Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena trţišnih 

cena. Trţišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  

 

- valutnog rizika, 

- rizika kamatne stope i  

- drugih rizika od promene cene. 

 

6.2.1. Rizik od promene kursa stranih valuta 

 

Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta usled 

promene deviznog kursa. 

 

Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u stranoj 

valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  

 

6.2.2. Rizik od promene kamatnih stopa 

 

Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta 

fluktuirati usled promena trţišnih kamatnih stopa. 

 

Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu stanja (na 

primer, krediti i potraţivanja i emitovani duţnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata koji nisu 

priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 

 

Društvo vrši analizu izloţenosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir 

alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 

najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimizuju neto rashod od 

kamata, uz uslov da su trţišne kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 

 

 

6.2.3. Rizik od promene cena 

 

Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati 

zbog promena trţišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stope ili valutnog rizika), bilo da su 

te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, 

ili da faktori utiču na sve slične finansijske instrumente kojima se trguje na trţištu 

 

Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe ili cena 

kapitala. 

 

6.3. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 

finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 

odgovarajućem vremenskom okviru. 

 

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloţivi za izmirenje obaveza 

u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem 

promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom 

strategijom Društva. 
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Upravljanje likvidnošću je centralizovano na nivou Društva. Društvo svojom imovinom i obavezama upravlja 

na način koji mu obezbeđuje da u svakom trenutku ispunjava sve svoje obaveze. 

 

 

7.  BILANS USPEHA 

 

7.1. PRIHODI OD PRODAJE ROBE 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Domaće trţište    

Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim licima      

Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima    

Prihodi od prodaje robe  966  3.611 

Svega 966  3.611 

Inostrano trţište    

Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim licima      

Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima    

Prihodi od prodaje robe  64  179 

Svega 64  179 

Ukupno 1.030  3.790 

 

 

7.2. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Domaće trţište    

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i zavisnim pravnim 

licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 

licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  136.442  231.219 

Svega 136.442  231.219 

Inostrano trţište    

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i zavisnim pravnim 

licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 

licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  59.681  72.718 

Svega 59.681  72718 

Ukupno 196.123  303.937 

 

 

 

 

7.3. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA, DONACIJA I SL. 

 

  2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa i povraćaja poreskih 

daţbina 

-  4.512 
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Prihodi po osnovu uslovljenih donacija    

Ukupno -  4.512 

 

 

7.4.          DRUGI POSLOVNI PRIHODI 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Prihodi od zakupnina 14  14 

Prihodi od članarina    

Prihodi od tantijema i licencnih naknada    

Ostali poslovni prihodi    

Ukupno 14  14 

 

7.5.       NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Nabavna vrednost prodate robe na veliko    

Nabavna vrednost prodate robe na malo 550  3.015 

Nabavna vrednost nekretnina pribavljenih radi prodaje    

Ukupno 550  3.015 

 

 

 

7.6. POVEĆANJE/(SMANJENJE) VREDNOSTI ZALIHA  

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Nedovršeni gotovi proizvodi  na dan 31. decembra  153.430  130.050 

Nedovršene usluge na dan 31. decembra     

Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 42.377  26.763 

Minus:     

Nedovršeni gotovi proizvodi  na dan 01. januara 130.050  109.752 

Nedovršene usluge na dan 01. januara    

Gotovi proizvodi na dan 01. januara 26.763  37.898 

Ukupno 38.994  9.163 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7   TROŠKOVI MATERIJALA 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Troškovi materijala za izradu 128.942  175.420 

Troškovi ostalog materijala (reţijskog) 225  252 
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Troškovi rezervnih delova 26  35 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 190  100 

Ukupno 129.383  175.807 

 

 

7.8.      TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Troškovi električne energije 5.971  5.892 

Troškovi ostalog goriva 8.137  5.381 

Ukupno 14.108  11.273 

 

 

 

7.9.     TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIĈNI RASHODI 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Troškovi  zarada i  naknada zarada  70.564  69.904 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 

11.241  11.603 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 417  508 

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 946  83 

Ostali lični rashodi i naknade 8.974  8.226 

Ukupno 92.142  90.324 

 

 

7.10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  

 

 2021.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Troškovi usluga na izradi učinaka 1.133  104 

Troškovi transportnih usluga 4.089  3.581 

Troškovi usluga odrţavanja 1.979  5.712 

Troškovi zakupnina 13  18 

Troškovi reklame i propagande 320  659 

Troškovi ostalih usluga 4.765  9.388 

Ukupno 12.299  19.462 

 

 

7.11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 

 

Troškovi amortizacije  u ukupnom iznosu od RSD 9.358 hiljada (u 2021. godini RSD 9.359 hiljada) odnose se 

na: amortizaciju, nekretnina, postrojenja, opreme, investicionih nekretnina u skladu sa politikom amortizacije 

opisanom u Napomeni 4.16. 

 

7.12. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Troškovi neproizvodnih usluga 2.870  1.252 
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Troškovi reprezentacije 809  1.120 

Troškovi premija osiguranja 804  872 

Troškovi platnog prometa 625  728 

Troškovi članarina 54  108 

Troškovi poreza 120  622 

Troškovi doprinosa 17   

Ostali nematerijalni troškovi 594  276 

Ukupno 5.893  4.978 

 

 

7.13. FINANSIJSKI PRIHODI  

 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Prihodi od kamata  -  - 

Pozitivne kursne razlike 12  1 

Ukupno 12  1 

 

 

 

7.14. FINANSIJSKI RASHODI  

 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Rashodi kamata 3.231  3.922 

Negativne kursne razlike 44  12 

Ukupno 3.275  3.934 

 

 

 

7.15. PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE ISKAZUJE 

PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana i 

hartija od vrednosti raspoloţivih za prodaju 

   

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraţivanja i kratkoročnih 

finansijskih plasmana 

-  25 

Ukupno -  25 

  

 

 

7.16. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE ISKAZUJE 

PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme    

Obezvređenje zaliha materijala i robe -  104 
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Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih hartija od 

vrednosti raspoloţivih za prodaju 

   

Obezvređenje potraţivanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 787  1.100 

Ukupno 787  1.204 

 

 

7.17. OSTALI PRIHODI  

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Ostali prihodi    

Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i 

opreme 

   

Dobici od prodaje bioloških sredstava    

Dobici od prodaje učešća i hartija od vrednosti    

Dobici od prodaje materijala    

Viškovi 78  61 

Naplaćena otpisana potraţivanja    

Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika koji ne 

ispunjavaju uslove da se iskaţu u okviru ostalog sveobuhvatnog 

rezultata 

   

Prihodi od smanjenja obaveza    

Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih rezervisanja    

Ostali nepomenuti prihodi 110  373 

Svega 188  434 

 

7.18.  OSTALI RASHODI 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Ostali rashodi    

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja, 

nekretnina, postrojenja i opreme 

   

Gubici po osnovu i rashodovanja i prodaje bioloških sredstava    

Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i hartija od vrednosti    

Gubici od prodaje materijala    

Manjkovi    

Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, koji ne 

ispunjavaju uslove da se iskaţu u okviru ostalog sveobuhvatnog 

rezultata 

   

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraţivanja    

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe    

Ostali nepomenuti rashodi 814  1.715 

Svega 814  1.715 

 

7.19.  POREZ NA DOBITAK 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Finansijski rezultat u bilansu uspeha (dobitak/gubitak pre 

oporezivanja) 

-  805 

Poreska osnovica -  3.065 
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   Umanjenje za prihode od dividendi i udela u dobiti od rezidentnih          

obveznika 

   

Umanjena poreska osnovica (Obrazac PB)    

Obraĉunati porez (15%) -  460 

   Umanjenje obračunatog poreza po osnovu poreskih podsticaja i 

oslobađanja 

   

POREZ NA DOBITAK (Obrazac PDP) -  460 

Odloţeni poreski rashod perioda    

Odloţeni poreski prihod perioda    

 

Obračun poreza na dobitak vrši se po stopi od 15% u skladu sa poreskim propisima, odvojeno za poslovni i 

kapitalni podbilans. Vrši se usklađivanje pojedinih pozicija prihoda i rashoda, a poreska osnovica se umanjuje 

za gubitke ranijih godina. Obračunati porez se umanjuje za poreska oslobođenja po osnovu poreskih podsticaja 

(poreski kredit). 

 

 

 

8. BILANS STANJA 

 

8.1.      NEKRETNINE, POSTROJENJA  I  OPREMA  

      

 

Zemljište 

Građevinsk

i objekti 

Postrojenja i 

oprema 

Investicione 

nekretnine Ukupno 

Nabavna vrednost      

Stanje na poĉetku godine 2.533 366.743 189.979 1.816 561.071 

Korekcija početnog stanja      

Nove nabavke   174  174 

Prenos sa jednog oblika na 

drugi 

     

Otuđivanje i rashodovanje   (535)  (535) 

Ostalo      

Stanje na kraju godine 2.533 366.743 189.618 1.816 560.710 

      

Ispravka vrednosti      

Stanje na poĉetku godine   254.768 170.056 423 425.247 

Korekcija početnog stanja      

Amortizacija 2022. godine  5.466 3.869 23 9.358 

Otuđivanje i rashodovanje   (535)  (535) 

Obezvređenja      

Stanje na kraju godine  260.234 173.390 446 434.070 

Neotpisana vrednost 

31.12.2022. 2.533 106.509 16.228 1.370 126.640 

Neotpisana vrednost 

31.12.2021. 2.533 111.975 19.923 1.393 135.824 

 

Akcionarsko društvo za proizvodnju opreme za centralno grejanje Megal, Bujanovac za poslovnu 

godinu završenu 31. decembra 2022. godine ima 

 

 date hipoteke na nepokretnostima: 
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 Kao instrument obezbeđenja urednog vraćanja kredita po Ugovoru o dugoročnom kreditu broj 

23400, sluţiće hipoteka zasnovana u korist Fonda za razvoj Republike Srbije na 

nepokretnosti i to na: 

 

 

R.br. 

Broj 

kat. 

Par. 

Lokacija Opis 

Površina  (u 

osnovi) u 

m2 

Vlasnik i udeo u 

vlasništvu 

Dokaz o pravu svojine 

i datum izdavanja 

1. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 

- Građevinsko 

zemljište 

10702 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

2. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 

- Zgrada za 

metaloprerađivačku 

industriju - Poslovna 

zgrada, broj zgrade 1 

363 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

3. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 

- Zgrada za 

metaloprerađivačku 

industriju - Poslovna 

zgrada, broj zgrade 2 

261 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

4. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 

- Zgrada za 

metaloprerađivačku 

industriju - 

Proizvodna hala, 

broj zgrade 3 

2380 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

5. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 

- Pomoćna zgrada, 

broj zgrade 4 

136 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

6. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 

- Pomoćna zgrada, 

broj zgrade 5 

89 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

7. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 

- Pomoćna zgrada, 

broj zgrade 6 

48 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 
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8. 402 

KO 

Bujanovac, 

Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 

- Objekat 

metaloprerađivačke 

industrije - 

Proizvodna hala, 

broj zgrade 7 

1080 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

9. 422/2 

KO 

Bujanovac, 

Preko reke 

Hipoteka prvog reda 

- Zemljište pod 

zgradom - objektom 

1415 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

10. 422/2 

KO 

Bujanovac, 

Preko reke 

Hipoteka trećeg reda 

- Zgrada za 

metaloprerađivačku 

industriju - 

Proizvodna hala, 

broj zgrade 1 

1415 

Ad za proizvodnju 

opreme za centralno 

grejanje "Megal" 

Bujanovac 

Lopardinski put bb, 

udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 

2683 RGZ SKH 

Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

 

date zaloge na opremi: 
 

 Postoji Zaloţno pravo prvog reda u korist Fonda za razvoj Republike Srbije na postojećim pokretnim 

stvarima u vlasništvu zalogodavca zasnovano na osnovu Zakona o zaloţnom pravu na pokretnim 

stvarima upisanim u registar i u skladu sa Ugovorom o zalozi broj 23400/1 od 14.04.2015. godine i to 

na: 

 

Red.br. Naziv opreme Vrsta opreme Marka 
God. 

Proizvodnje 

1. Presa 125 t Proizvodna mašina Jelšingrad, BiH 1980 

2. Presa 160 t Proizvodna mašina Jelšingrad, BiH 1980 

3. Presa 63 t Proizvodna mašina Jelšingrad, BiH 1980 
 

PODACI O POTRAŢIVANJU KOJE SE OBEZBEĐUJE ZALOŢNIM PRAVOM  

Osnovni iznos obezbeđenog potraţivanja: RSD 40.000 hiljada.  

Maksimalni iznos obezbeđenog potraţivanja: 401.789,91 EUR.  

Dan dospelosti potraţivanja: 31.03.2021 

 

Po osnovu ugovora o investicionim kreditima broj 24491 i 24492 sa Fondom za razvoj Republike Srbije koji su 

zaključeni u 2017. godini, upisani su dodatni tereti na pomenutim nepokretnostima sa svim sastavnim delovima 

nepokretnosti, pripacima, naknadnim poboljšanjima vrednosti na KP broj 402 i 422/2. Upis novih tereta u list 

nepokretnosti br. 2683 PGZ SKN Bujanovac izvršen je dana 10.5.2017. godine. Krediti uzeti kod fonda za 

razvoj dospevaju 2027.godine. Ugovor o dugoročnom kreditu Br.100807 od 12.04.2020.god. na iznos od 

20.000 hiljada dinara, rok vraćanja 31.03.2024.god. Otplata kredita u jednakim tromesečnim anuiotetima sa 

kamatnom stopom 3,5% . Ugovor o kreditu za likvidnost Br.101739 od 20.05.2020.god.za prevazilaţenje 

posledica Covida 19.Rok vraćanja kredita 24 meseca po isteku grejs perioda od 12 meseci. Kamatna stopa 1%. 

Po osnovu Ugovora o kreditima Br.100807 i 101739 sa Fondom za razvoj Republike Srbije koji su zaključeni 

12.04.2020.god. i 20.05.2020.godini, upisani su dodatni teret na pomenutim nepokretnostima sa svim 

sastavnim delovima nepokretnosti na KP broj 402 i 422/2. Upis novih tereta u list nepokretnosti br. 2683 PGZ 

SKN Bujanovac. 

 

 

8.2.      DUGOROĈNI FINANSIJSKI PLASMANI 
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Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u (redovne ili preferencijalne) akcije i udele 

društava, banaka i osiguravajućih društava.  

 

Učešća u kapitalu su iskazana: 

 - prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje ulaganje po nabavnoj vrednosti. 

Investitor priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj primi svoj deo iz raspodele neraspoređene neto dobiti 

korisnika ulaganja, do koje dođe nakon dana kada ga je investitor stekao. Deo iz raspodele koji se primi u 

iznosu koji je viši od takve dobiti smatra se povraćajem investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne 

vrednosti investicije.  

 - u skladu  sa MRS 39, na način opisan u tački 3(l). 

 

Učešća u kapitalu odnose se na akcije (udele) kod: 

 %  2022.  2021. 

 učešća  RSD hiljada  RSD hiljada 

Učešća u kapitaluOstalih  pravnih lica i druge hartije od 

vrednosti raspoloţive za prodaju 

  627  627 

Ispravka vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana   (627)  (627) 

Svega   -  - 

 

 

 

8.3.    ZALIHE 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Materijal 51.759  61.268 

Rezervni delovi  877  877 

Alat i sitan inventar 3.874  3.403 

Nedovršena proizvodnja 153.430  130.050 

Nedovršene usluge    

Gotovi proizvodi 42.377  26.763 

Roba 846  847 

Plaćeni avansi za zalihe i usluge -  4.591 

Ukupno 253.163  227.799 

 

Na 31.12.2022. godine Društvo ima zalogu na robi (kotlovima za grejanje) u vrednosti 300.000,00 EUR. 

Dan dospelosti potraţivanja: 30.06.2024. godine. Pomenuta zaloga upisana je u korist AGENCIJE ZA 

OSIGURANJE I FINANSIRANJE IZVOZA REPUBLIKE SRBIJE AD UŢICE. Ugovor o zalozi Broj : KR-

2466/19-RZ od 27.12.2019. godine, zaveden kod zalogodavca pod brojem 176, dana 27.12.2019. godine i 

zaveden kod zaloţnog poverioca pod brojem 7380/19 dana 30.12.2019. godine. Ugovor o dinarskom kreditu 

Broj : KR-2466/19 od 27.12.2019. godine. Napred navedeni Ugovor regulisan je novim SPORAZUMOM 

Broj: C-2466/20 od 31.12.2020.god. i obezbedjen zalogom po Ugovoru o zalozi Br: C-2466/20-RZ od 

31.12.2020.godine i zaveden po brojem 3675/21 kod  kod zaloţnog poverioca i102/21 kod zalogodavca dana 

09.07.2021.godine. Zaloţno pravo je registrovano kod APR-a u Registar zaloţnog prava pod brojem: 

Zl.br.2504/2021 dana 29.07.2021.godine. 

 

Pored toga, tokom 2022. godine je uspostavljena zaloga na 36 kotlova na pelet marke Megal, snage 35 KW po 

ceni od 200.000 dinara po komadu (sa porezom na dodatu vrednost) i to kao sredstvo obezbeđenja 

pozajmljenog iznosa od strane zajmodavca Swat 1986 company doo Beograd, a na osnovu Ugovora o zajmu 

broj 1/2022 od 05.07.2022. godine. 
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8.4.    POTRAŢIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

 

Potraţivanja po osnovu prodaje odnose se na potraţivanja od kupaca: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

U zemlji – ostala pravna lica    

Kupci uzemlji 46.442  56.359 

Kupci u inostranstvu 12.489  25.402 

Ispravka vrednosti potraţivanja od kupaca (4.511)  (3.723) 

Ukupno 54.420  78.038 

 

Geografski raspored kupaca je sledeći: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Kupci u zemlji    

  Beograd 10.859  6.172 

  Vojvodina 6.076  11.123 

  Uţa Srbija 29.507  39.064 

Minus: Ispravka vrednosti (4.511)  (3.723) 

Svega 41.931  52.636 

Kupci u inostranstvu    

  Bivše jugoslovenske republike 8.844  25.402 

  Evropa    

  Afrika….    

Minus: Ispravka vrednosti    

Svega 8.844  25.402 

Ukupno 50.775  78.038 

 

Nije došlo do značajnijih promena u strukturi kupaca Društva u odnosu na prethodnu godinu. Ne postoji 

značajna koncentracija kupaca, odnosno značajna je disperzija kupaca. 

 

 Najznaĉajniji kupci po prometu su: 

 

  Promet  

Red. br. K   u   p   c   i RSD 000 % 

1 Valdom doo Šid  67.920  34,68% 

2 Doming, doo Beograd            16.750 8,55% 

3 Ekspont doo Beograd 7.942 4,06% 

4 Mitem PC Solun 30.295 15,47% 

5 Higher Monika Godlewska Zarov Poljska 7.516 3,84% 

6 Ostali kupci 65.407 33,40% 

 Ukupno: 195.830 100,00% 

 

 

Sa najznačajnijim kupcima je usaglašeno stanje na 31.12.2022. godine. Procenat usaglašenih potraţivanja je 

oko 70%. 
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8.5. ODLOŢENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 

 

Odloţena poreska sredstva obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u narednim periodima 

po osnovu odbitnih privremenih razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i kredita. Priznaju se u meri u kojoj 

je verovatno da će budući oporezivi dobitak biti ostvaren. 

 

Odloţene poreske obaveze obuhvataju iznose poreza na dobit koji se plaćaju u narednim periodima po osnovu 

oporezivih privremenih razlika. 

 

Odloţena poreska sredstva i obaveze po godinama: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Odloţena poreska sredstva    

Odloţene poreske obaveze    

Neto odloţena poreska sredstva /(obaveze)    

 

Dozvoljeno je prebijanje odloţenih poreskih sredstava i obaveza. 

 

 

 

8.6. DRUGA POTRAZIVANJA 

 

Druga potraţivanja obuhvataju: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Potraţivanja za kamatu i dividende    

Potraţivanja od zaposlenih 2.708  2.100 

Potraţivanja od drţavnih organa i organizacija    

Potraţivanja za više plaćen porez na dobitak 460   

Potraţivanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa    

Potraţivanja za naknade zarada koje se refundiraju    

Potraţivanja po osnovu naknada šteta    

Ostala kratkoročna potraţivanja 19  19 

Minus: Ispravka vrednosti drugih potraţivanja    

Ukupno 3.187  2.119 

 

 

8.7. KRATKOROĈNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 

     2022.  2021. 

 Oznaka  

valute 

 Kamatna 

stopa 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani        

Pozajmica Rukometni Klub Vranje RSD    429  429 

Pozajmica Duvanska industrija Bujanovac RSD    -  - 

        

Ukupno     429  429 
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8.8. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

U dinarima:    

Tekući (poslovni) računi 370  415 

Blagajna 4  4 

Ostala novčana sredstva    

Svega 374  419 

    

U stranoj valuti:    

Devizni računi 47  86 

Svega 47  86 

Ukupno 421  505 

 

Društvo je u toku 2022.god. imalo poslovnu saradnju i obavljalo platni promet preko Banke Intese 

poslovnice u Vranju, kao i AIK Banke takodje poslovnice u Vranju.  

 

U toku poslovne 2022.godine Društvo je imalo blokadu računa tokom 1 dana i to 14.06.2022. godine. 

 

 
8.9. POREZ NA DODATU VREDNOST  

 

Porez na dodatu vrednost odnosi se na: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi (osim 

plaćenih avansa) 

172  217 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po posebnoj stopi (osim 

plaćenih avansa) 

-  9 

Potraţivanja za više plaćen porez na dodatu vrednost 413  4.862 

Ukupno 585  5.088 

 

Potraţivanje se odnosi na više plaćeni PDV u mesecu oktobru, novembru i decembru 2022. god. koji 

je utvrdjen poreskom prijavom i vraćen od strane Ministarstva finansija- poreske uprave u 

2023.godini. 

 
 

 

8.10. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANICENJA 

 

Aktivna vremenska razgraničenja čine: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Unapred plaćeni troškovi 270  262 

Potraţivanja za nefakturisani prihod    

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza    

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 310  309 

Ukupno 580  571 
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8.11. OSNOVNI KAPITAL 

 

Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 

   2022.  2021. 

 %  RSD hiljada  RSD hiljada 

Akcijski kapital   199.439  199.439 

  - obične akcije 100%  199.439  199439 

Ostali osnovni kapital   -  - 

Ukupno 100%  199.439  199.439 

 

 

Akcionari Društva su: 

     2022.  2021. 

 Vrsta akcija  %  RSD hiljada  RSD hiljada 

        

Akcijski fond  obične  30,57%  60.962  60.962 

PIO fond RS obične  9,09%  18.138  18.138 

Fond za razvoj Republike Srbije obične  9,05%  18.057  18.057 

Mali akcionari obične  51,29%  102.281  102.281 

Ukupno   100,00%  199.439  199.439 

 

Akcijski kapital čini 12.867 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 15.500,00 dinara što čini 

ukupnu vrednost od RSD 199.439 hiljada. 

 

U 2020. godini je izvršeno povećanje Akcijskog kapitala Društva povećanjem nominalne vrednosti akcija na 

osnovu Odluke o povećanju Osnovnog kapitala rasporedjivanjem Ostalog kapitala u iznosu RSD 17.441 

hiljada, statutarnih i drugih rezervi u iznosu od RSD 21.340 hiljada, kao i nerasporedjene dobiti iz 2019.godine 

u iznosu od RSD 2.176 hiljada, što ukupno iznosi RSD 40.957 hiljada. Skupština akcionara na kojoj je doneta 

Odluka o povećanju  nominalne vrednosti akcije  odrţana je dana 24.07.2020. godine.  Izvršeno je povećanje 

osnovnog kapitala Akcionarskog društva za proizvodnju opreme za centralno grejanje "Megal", Bujanovac, 

povećanjem nominalne vrednosti akcija. 

Vrednost Osnovnog kapitala pre povećanja iznosila je 140.424.000,00 dinara. Osnovni kapital  je podeljen na 

11.702 obične akcije pojedinadne nominalne vednosti 12.000,00 dinara. 

Vrednost Osnovnog kapitala nakon povećanja iznosi 181.381.000,00 dinara. Osnovni kapital je podeljen na 

11.702 obične akcije pojеdinačne nominalne vrednosti 15.500,00 dinara. 

Centralni registar, depo i kliring hartija od vrednosti izvršio je predmetno povećanje nominalne vrednosti 

akcija dana 12.10.2020. godine. 

 

 Izvršeno je  usaglašavanje sa Centralnim registrom hartija od vrednosti Broj predmeta u CRHoV-u 9934-20 

dana 12.10. 2020.godine. Povećanje osnovnog kapitala registrovano kod APR-a Rešenjem BD 62894/2020 

dana 08.09.2020.godine. Stanje kod Centralnog registra, Agencije za privredne registre  i Društva je 

usaglašeno. 

 

Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane akcije sa pravom 

upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne mase u skladu sa aktom o 

osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija.  
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8.12.      REVALORIZACIONE REZERVE 

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Iznos revalorizacionih rezervi na dan 1. januara  48.731  48.731 

Povećanje revalorizacionih rezervi     

Smanjenje revalorizacionih rezervi    

Iznos revalorizacionih rezervi na dan 31. decembra  48.731  48.731 

 

Revalorizacione reserve odnose se na procenu nekretnina na dan 31.12.2013.godine u iznosu od RSD 

48.731 hiljada. Procenu trţišne vrednosti utvrdio je nezavisni procenitelj ,,Mega data,, doo, Leskovac. 

U toku 2022.godine promena na revalorizacionim rezervama nije bilo. 
 

 

 

8.13.  NERASPOREĐENI DOBITAK  

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Neraspoređeni dobitak ranijih godina 784  439 

Neraspoređeni dobitak tekuće godine -  345 

Ukupan dobitak 784  784 

  

Zbog izuzetno loših uslova privredjivanja u protekloj 2022.godini, usled pada prodaje kotlova na pelet (zbog 

enormnog rasta cene peleta) rezultati poslovanja su mnogo lošiji nego 2021.godine, tako da smo iskazali 

gubitak u poslovanju u iznosu od 32.248 hiljada dinara, mada smo nastojali da izmirimo dospele obaveze 

prema dobavljačima, drţavi i redovno isplaćujemo zarade radnicima. 

 

 

 

8.14. DUGOROĈNE OBAVEZE 

 

Dugoročne obaveze obuhvataju: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital    

Fond za razvoj RS -  - 

Ukupno -  - 

 

Fond za razvoj Republike Srbije i Akcionarsko društv za proizvodnju opreme za centralno grejanje "Megal", 

Bujanovac dana 04.05.2020. godine su zaključili Ugovor o konverziji potraţivanja u kapital. Ugovorom je 

usaglašeno da Poverilac ima prema duţniku potraţivanje po Ugovoru o dugoročnom kreditu br. 23400 od 14. 

aprila 2015. godine u iznosu od RSD 18.554 hiljada sa stanjem na dan 27. april 2020. godine. Potraţivanje 

Poverioca je evidentirano u poslovnim knjigama duţnika. Zaključkom 05 broj 420-2082/2020 od 5. marta 

2020. godine Vlada Republike Srbije saglasila se da Poverilac sprovede postupak konverzije potraţivanja sa 

stanjem na dan zaključenja ovog Ugovora u osnovni kapital Duţnika. Upravni odbor poverioca dana 

14.04.2020. godine doneo je odluku broj 2891 da se u skladu sa Zaključkom da se navedena potraţivanja 

konvertuju u trajni ulog Poverioca u Kapitalu Društva. Duţnik je doneo Odluku o emisiji akcija bez javne 

ponude koja će glasiti na ime Poverioca. Povećanje osnovnog kapitala registrovano je  05.01.2021. godine 

RSD 18.057 hiljada kod CRHoV i APR. 
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8.15. Dugoroĉni krediti i zajmovi 

 

Obaveze po dugoročnim kreditima dospevaju u roku duţem od godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana 

godišnjeg bilansiranja. 

 

Struktura obaveza po kreditima 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Dugoroĉni krediti isakazani po amortizovanoj vrednosti    

Finansijski krediti od:    

- Fond za razvoj RS 21.460  47.723 

Agencija AOFI 8.401  25.196 

- Ostale dugoročne obaveze -  - 

Svega 29.861  72.919 

 

Stanje obaveza po kreditima je usaglašeno 31.12.2022.godine.  
 

 

 

8.16.      KRATKOROĈNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 

Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju: 

   2022.  2021. 

 Oznaka  

valute 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Tekuće dospeće dugoročnih obaveza      

Fond za razvoj RS RSD  35.050  31.918 

Banka –Agencija Aofi RSD  21.003  8.399 

Svega   56.053  40.317 

      

Ostale kratkoročne finansijske obaveze      

Ostale kratkoročne finansijske obaveze   7.000   

Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava 

obustavljenog poslovanja namenjenih prodaji 

     

Deo ostalih dugoročnih obaveza koje dospevaju 

do jedne godine 

  -  - 

Svega   7.000  - 

Ukupno   63.053  40.317 

 

 

 

8.17.      OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 

Obaveze iz poslovanja odnose se na obaveze od dobavljača: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 4.445  2.674 

Dobavljači u zemlji 105.198  75.909 

Dobavljači u inostranstvu 661  663 

Ostale obaveze iz poslovanja    

Svega 110.304  79.246 
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Geografski raspored dobavljača je sledeći: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Dobavljači u zemlji    

  Beograd 9.611  7.082 

  Vojvodina 140  17 

  Uţa Srbija 95.447  68.810 

Svega 105.198  75.909 

Dobavljači u inostranstvu    

  Bivše jugoslovenske republike 335  335 

  Evropa 326  328 

Svega 661  663 

Ukupno 105.859  76.572 

 

Najznačajniji dobavljači po prometu u toku godine su: 

Metkomerc doo Smederevska palanka, Nins metali Beograd, Juteks doo Smederevo, Inos RNP doo 

Smederevska Palanka, Valdom doo Šid, Stanišić metal doo Niš, JP EPS doo Beograd i drugi. 

 

Sa najznačajnijim dobavljačima usaglašeno je stanje na dan 31.12.2022.godine. 

 

 
 

8.18. OSTALE KRATKOROĈNE OBAVEZE  

 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Obaveze za zarade i naknade zarada (bruto)    

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje se 

refundiraju 

         

11.196 

 

4.651 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 1.613  579 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 3.643  1.916 

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 

 

2.802 

 

1.571 

Svega 19.254  8.717 

    

Druge obaveze    

Obaveze prema zaposlenima 210  1 

Svega 210  1 

Ukupno 19.464  8.718 
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8.19. OBAVEZE ZA OSTALE  POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŢBINE  

 

Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine obuhvataju: 

 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 

Obaveze za akcize    

Obaveze za porez iz rezultata 38  198 

Obaveze za poreze, carine i druge daţbine iz nabavke ili na teret 

troškova 

   

Obaveze za doprinose koji terete troškove    

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge daţbine    

Ukupno 38  198 

 

 

 

9. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA 

 

Društvo nema povezana lica. 

 

 

 

10.           DRŢAVNA DODELJIVANJA 

 

Društvo je u 2020. godini imalo drţavna dodeljivanja u vidu dotacije a radi ublaţavanja ekonomskih posledica  

nastalih usled bolesti Covid 19 (Sl.glasnik RS, br.156/20). u iznosu RSD 12.967 hiljada.  

Ova sredstva su bespovratna i namenjena su za isplatu zarada radnicima Društva. Obaveze po osnovu poreza i 

doprinosa  na isplaćene zarade u 2020.god. iz sredstava dotacije  po Uredbi Vlade RS izmireni su u mesečnim 

anuitetima u 2021.god. Društvo je u 2021.godini imalo drţavna dodeljivanja u vidu  dotacije a radi ublaţavanja 

ekonomskih posledica nastalih usled bolest Covid 19 u iznosu od RSD 4.511 hiljada, dok u 2022god. Nije bilo 

podsticaja i drţavnih davanja.   

 

 

 

11.      DOGAĐAJI NAKON DATUMA  BILANSA  

 
Finansijski izveštaji za 2022. godinu su odobreni od strane rukovodstva dana 18.04.2023. godine. 

 

 

 

12.    VANBILANSNA EVIDENCIJA 

 

Društvo nema  vanbilansnu  imovinu  i vanbilansne obaveze. 

 

 

 

13. POTENCIJALNE I PREUZETE OBAVEZE 

 

Društvo nema potencijalno preuzetih obaveza. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 

  

СКУПШТИНИ АКЦИОНАРА И ОДБОРУ ДИРЕКТОРУ 

„МЕГАЛ” АД БУЈАНОВАЦ 

  

Извештај о годишњим финансијским извештајима 

 

Мишљење са резервом 

 

Извршили смо ревизију приложених појединачних финансијских извештаја Акционарског 

друштва за производњу опреме за централно грејање „Мегал” из Бујановца, матични број 

07260580 (у даљем тексту: „Предузеће”) који обухватају биланс стања на дан 31.12.2022. 

године и одговарајући биланс успеха, извештај о осталом резултату, извештај о променама на 

капиталу и извештај о токовима готовине за 2022. годину, као и напомене уз финансијске 

извештаје у које је укључен збирни преглед значајних рачуноводствених политика. 

 

По нашем мишљењу, осим за утицај питања наведених у одељку Основе за мишљење са 

резервом, финансијски извештаји приказују истинито и непристрасно, по свим значајним 

питањима, финансијски положај Предузећа на дан 31.12.2022. године, као и резултате 

пословања и токове готовине за 2022. годину у складу са рачуноводственим прописима 

Републике Србије. 

 
Основа за мишљење са резервом 

 

У оквиру грађевинских објеката, на дан 31.12.2022. године, исказан је износ од 106.509 хиљада 

динара, а у оквиру капитала припадајуће ревалоризационе резерве у износу од 48.731 хиљаде 

динара. Вредновање грађевинских објеката је вршено по моделу поштене (процењене) 

вредности. Међународни рачуноводствени стандард 16 – Некретнине, постројења и опрема 

налаже да се тада процена врши једном на сваке три или пет година, што Предузеће није 

испоштовало. Нисмо били у могућности да утврдимо утицај на финансијске извештаје који би 

настао проценом вредности грађевинских објеката на дан 31.12.2022. године. 

 

У оквиру залиха, на дан 31.12.2022. године, исказани су материјал у износу од 56.510 хиљада 

динара, недовршена производња и готови производи у износу од 195.807 хиљада динара и 

роба у износу од 846 хиљада динара. Нисмо били у могућности да се уверимо у исказане 

количине залиха материјала, недовршене производње, готових производа и робе на дан 

биланса, имајући у виду да нисмо присуствовали редовном годишњем попису залиха, пошто 

нисмо правовремено обавештени о његовом одржавању. Поред тога, вредновање залиха 

недовршене производње и готових производа није вршено по цени коштања или нето 

продајној цени у зависности од тога која је нижа од њих две, како захтева међународни 

рачуноводствени стандард 2 – Залихе, већ по нето продајној цени. Нисмо били у могућности 

да утврдимо утицај на финансијске извештаје за 2022. годину који би могао настати по овом 

основу узимајући у обзир да на основу расположивих исправа није било изводљиво одредити 

цену коштања залиха недовршене производње и готових производа. 



 

 

 

    2 

 

 

Као што је наведено у билансу стања Предузећа на дан 31.12.2022. године, потраживања од 

купаца у земљи износе 41.931 хиљаду динара, а потраживања од купаца у иностранству  

12.489 хиљада динара. Приликом одмеравања ових ставки, Предузеће није применило захтеве 

Међународног стандарда финансијског извештавања 9 – Финансијски инструменти. Нисмо 

били у могућности да утврдимо тачан утицај на финансијске извештаје Предузећа за 2022. 

годину који би могао настати по основу примене овог стандарда.  

 

У оквиру дугорочних резервисања на дан 31.12.2022. године, Предузеће није у висини 

садашње вредности вероватних будућих обавеза исказало резервисање за отпремнине 

запосленима које су прописане по Закону о раду, те нису примењени захтеви Међународног 

рачуноводственог стандарда 19 – Накнаде запосленима. Предузеће је на дан биланса имало 

85 запослених. Нисмо били у могућности да утврдимо тачан утицај на финансијске извештаје 

Предузећа за 2022. годину по овом основу, али узимајући у обзир старосну структуру и број 

запослених процењујемо да би могао бити значајан.   

 

Предузеће није обрачунало одложен порез на добитак по основу разлике садашње вредности 

некретнина, постројења и опреме по рачуноводственим и пореским прописима, те није 

применило захтеве Међународног рачуноводственог стандарда 12 – Порези на добитак. Услед 

наведеног, на дан 31.12.2022. године, потцењене су одложене пореске обавезе у износу од 

8.640 хиљада динара, одложени порески расходи ранијих година у износу од 8.850 хиљада 

динара и одложени порески приходи 2022. године у износу од 210 хиљада динара.  

  

Ревизију смо извршили у складу са Међународним стандардима ревизије. Наше одговорности 

у складу са тим стандардима су подробније описане у одељку Одговорности ревизора за 

ревизију финансијских извештаја. Независни смо у односу на Предузеће у складу са Етичким 

правилима за рачуноводствену струку Одбора за међународне етичке стандарде за 

рачуновође и етичким захтевима који се односе на нашу ревизију финансијских извештаја, те 

смо испунили наше друге етичке одговорности у складу са овим захтевима и поменутим 

правилима. Сматрамо да су ревизорски докази које смо прибавили довољни и одговарајући 

да нам пруже основу за наше мишљење. 

 
Значајна неизвесност око сталности пословања  

 

Као што је наведено у напомени 14. уз финансијске извештаје, Предузеће је у 2022. години 

остварило губитак од 32.248 хиљада динара услед значајног пада прихода. Предузеће није 

било у стању да редовно измирује све доспеле обавезе према повериоцима и запосленима. 

Текући рачуни Предузећа су се у 2022. године налазили током једног дана у принудној 

наплати. Поменуте чињенице указују на постојање значајних неизвесности које изазивају 

сумњу у способност Предузећа да настави пословање по начелу сталности. Руководство 

Предузећа предузима мере за побољшање резултата пословања, те очекује раст прихода 

током 2023. године, услед чега процењује да ће Предузеће наставити своје пословање у 

догледној будућности. 
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Кључна ревизорска питања 

 

Кључна ревизорска питања су питања која су, по нашем стручном просуђивању, била од 

највећег значаја у нашој ревизији финансијских извештаја за текућу годину. Ова питања су 

разматрана у склопу ревизије финансијских извештаја у целини и у обликовању нашег 

мишљења о њима, те нисмо изнели издвојено мишљење о овим питањима. Осим питања која 

смо описали у делу Основе за мишљење са резервом, утврдили смо да нема других кључних 

ревизорских питања која треба да саопштимо у овом извештају. 

 

 

Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање за финансијске извештаје 

 

Руководство Предузећа је одговорно за састављање и истинито приказивање ових 

финансијских извештаја у складу сa рачуноводственим прописима Републике Србије, као и за 

оне унутрашње контроле које руководство одреди као неопходне у припреми финансијских 

извештаја који не садрже значајне погрешне исказе, настале услед преварне радње и грешке.  

 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процењивање 

способности Предузећа да настави да послује у складу са начелом сталности, обелодањујући, 

по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела сталности 

пословања као рачуноводствене основе, осим ако руководство намерава да угаси Предузеће 

или да обустави пословање или не може да поступи другачије. 

 

Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање поступка финансијког 

извештавања Предузећа.   

 

 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

 

Наш циљ је да се у разумној мери уверимо да финансијски извештаји, узети у целини, не 

садрже значајне погрешне исказе, настале услед преварне радње или грешке и да издамо 

ревизорски извештај који садржи мишљење ревизора. Уверавање у разумној мери означава 

висок степен уверавања, али не јемчи да ће ревизија спроведена у складу са Међународним 

стандардима ревизије увек открити значајне погрешне исказе ако такви постоје. Погрешни 

искази могу да настану услед преварне радње или грешке и сматрају се значајним ако је 

разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке 

корисника донете на основу ових финансијских извештаја.  

 

Као део ревизије у складу са Међународним стандардима ревизије, примењујемо стручно 

просуђивање и стручну сумњичавост током планирања и спровођења ревизије. Исто тако: 

• Утврђујемо и процењујемо ризик од значајних погрешних исказа у финансијским 

извештајима, насталих услед преварне радње или грешке, осмишљавамо и обављамо 

ревизорске поступке који су прикладни за те ризике и прибављамо довољно 

прикладних ревизорских доказа који обезбеђују основу за ревизорско мишљење. 

Ризик да неће бити утврђени значајни погрешни искази који су последица преварне 

радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке јер преварна радња може 

да укључи удруживање, кривотворење, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење унутрашње контроле. 
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• Стичемо разумевање о унутрашњим контролама које су битне за ревизију ради 

осмишљавања ревизорских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о делотворности система унутрашње контроле 

Предузећа.   

• Оцењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери је руководство 

извршило разумне процене и повезана обелодањивања. 

• Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе за коју се одлучило руководство и да ли постоји значајна неизвесност у вези 

догађаја или услова који могу да изазову битну сумњу у погледу способности 

Предузећа да настави пословање у складу са начелом сталности, а на основу 

прикупљених ревизорских доказа. Ако закључимо да постоји значајна неизвесност, 

дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у 

финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису одговарајућа, да 

преиначимо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизорским доказима 

прикупљеним до датума ревизорског извештаја. Међутим, будући догађаји или услови 

могу за последицу да имају престанак пословања Предузећа у складу са начелом 

сталности.  

• Процењујемо укупан приказ, склоп и садржај завршног финансијског извештаја, 

укључујући обелодањивања, као и да ли су основне пословне промене и догађаји 

приказани у завршном финансијском извештају на начин који обезбеђује поштено 

приказивање.  

 

Између осталог, саопштавамо лицима задуженим за управљање, планирани обим и време 

ревизије и значајне ревизорске налазе, укључујући све значајне недостатке унутрашње 

контроле које смо утврдили током ревизије.  

 

 

Извештај о другим законским и регулаторним захтевима 

 

Извршили смо преглед годишњег извештаја о пословању Предузећа за 2022. годину. 

Руководство Предузећа је одговорно за састављање и приказивање годишњег извештаја о 

пословању, у складу са прописима Републике Србије. Наша је одговорност да изразимо 

мишљење о усклађености  извештаја о пословању са финансијским извештајима за 2022. 

годину. У вези тога, наши поступци испитивања су спроведени у складу са Законом о 

рачуноводству Републике Србије и укључују проверу да ли је годишњи извештај о пословању 

припремљен у складу са овим законом. На основу спроведених поступака дошли смо до 

следећих закључака: 

• По нашем мишљењу, годишњи извештај о пословању је у складу са финансијским 

извештајима који су били предмет ревизије.  

• По нашем мишљењу, годишњи извештај о пословању заједно са извештајем о 

корпоративном управљању јесте састављен у складу са Законом о рачуноводству. 

• На основу познавања и разумевања Предузећа и његовог окружења стеченог током 

обављања ревизије, осим описаног у делу основа за мишљење са резервом, нисмо 

утврдили значајне погрешне наводе у годишњем извештају о пословању. 
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Београд, 20.04.2023. године 

                                                                                                               Прва ревизија доо Београд, 

              Патријарха Димитрија 24           

                                                                                                                 Милош Цветић овлашћени ревизор 
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M22

!

rMDX

411 (aeo) H 412 (Aeo)

3, AyropocHu Kpe.qHTy u ocmne

M23
3aslcHxM x ocTantrM noBe3aHuM fluqtrMa
y trHocrpaHsBy

414 x 416 (aeo)
4. AyropocHu (peAm, ujMoBx u
o6aeese no mrosy nmxHra y 3eMDx

M24 72.9198.15 29.860

415 u 416 (Aeo)
5. AyropocHr,r xpeArru,3ajMoBtr x
c6ame no ocxosy nrcrxm y
IHocTpaHcrBy

M25

413 u25
EpeaHofrx

48.731



l-pyna pavyxa, pavyr n03HqloA Hanorexa 6poj

,t3HC

Tekyfia ro,qxHa

npsrxoAHa roAHHa

KpajE€ sralh€ _
20_,

lloc€THo gralbe
01,o1.20_,

I 2 3 4 5 6 7

419 7. Ocrane AyropoqHe o6are 042t i 8.1s t
{
i.,..,,,,,".".,-_,,,,...,, .... .,

4.2t3

49 (aeo), ocuu 498 , 495 (Aeo) III. AYTOPOqHA NAChBHA BPEMEHCKA
PA3TPAH14qElbA M28

498 B. OA,IO)I(EHE noPEcKE o6ABE:iE v29
:l

,: '^"'"" " -"
l. l
f ,,.,",...,*,-_,.,.,.**.,...,.-,-...... ..,,,11

495 (Aeo) r. AYrOPOqHl,l O[rloxEHr.r
0430nPuxoAll ltl nPxMrbEHE AOHAtll4rE

A. |(PATI(OPIOqHA PE EPEI,ICAISA x
KPATI(OP(''{HE OEABE3E ((X32 +
(N33 + (H41 + 0442 + ltrt4g + .x53
+ o4s4)

0431
8.16 {"'-i 128.500 116,923 :

192.860
L, .,,... .,...........*",.,.,,....

467 . KPATKOPOqHA PE3EPBHCAI-bA M32
i-=-..,. "...",.,.=._".. .."".i

::i
;,,".....,,",,",,.,...,.,*,,,..,,,,..,,,..,,.,",,.x I

42, cr:uu 427
II. KPATKOPOT.IHE O'IHAHCT4JCKE

o6ABE3E (0434 + fi35 + 0436 + O{37
+ 0438 + 0439 + 0440)

0433 it 8.16 | 63.054 ":

I..,..,,,,,,, .,,,,,.,..,.,,",-,,,.,.,,..,....: 59.9440.317

420 (aeo) H a21 (Aeo)
1. O6aBee no cHoay xpeAxra npeMa
MailqHoM, 3aBtrCHXM X OCTa,IIH
noBe3aHuM nlqxMa y 3eMAx

fi34

420 (aeo) y 421 (Aeo)
2. O6aBBe no cHoBy xpetrma npeMa
MaTXqAOM, 3aBUCHXM U OCTafltrM 0435

42) (A6),424 (Aeo), 425 (Aeo), A 429
(am1

3. O6as6e no ocHoBy Kpe{ma u 3ajMoBa
0436

:l{?t
oA nxqa Koja Hncy floMahe 6aHKe 7.000

422 (An'),424 (aeo), 425 (a$) v 429
(aeol

4. O6aBe3e no oo{oBy KpeAfra oA

.qoManr4x 6aHaxa 40.377 lt?:*
8.16 56.054

42:, 42a (A@),425 (Aeo) n 429 (aeo) 5. KpeAufl, 3ajMoBx y o6ase3e rc
HHOCpaHOS 0438

426 6. OoaBe3e
0439

3A BpeAHOCTU

428 7. O6aBe3e no o€HoBy ouHaHc[jcKfi
aeprcirTa I

L.,.

430 nI. npltMrbEHt4 ABAHCT4, AEnO3l4Tr4 ]t
KAyqruE M4r

I
i.-.

2.674 978.16 '. 4.445

43, uh4 430 IV. OSABE}E I43 nOCIOBA|-M (0,t43 +
0444 + 0445 + 0446 + 0447 + 0448)

0442 ,;1i-'=. : 105.859 76.572 46.002

431 la433
1. O6aBEe npeMa Ao6aBrbaqHMa -
MailqHa, 3aBUCHa npaBHa IXqa X mna
noBe3aHa arua y 3eMrbll

0443
I

432 u 434
2. O6aB€e npeMa Ao6aBJbacxMa -

M44MaTHqHa, 3aatrcHa npaEHa nrua x oclana
noBs3aHa nxqa y uHocrpaHcTBy

435 3. O6aBBe npeMa Ao6auhaqxMa y
3eua, u45 8,77 x 105.198 zs.sos 45.t74

436 4. O6aBee npeMa tro6aBrba'{xMa y
xHocTpaHcrBy M46 8.77 i

""- .' '.'',,"."''''''...''.,,.,. . ''.",",.. ...-J
661 663 828

439 (Aeo) 5. O6aBe3e no MeHxqaMa 0447 t_=-_;."1
439 (Aeo) Ocrare o6ase rc nmomu 0448 !

:j
r'/.|n@F...-......,.-.',;'..]' @:4/:....

ll

:!le42.-ii,4,.\, ::1.r.,:,. : J. i.r,,z?,.

44,45,46, cf;AM 467, 47 u 48
V. OCTA,IE KPATKOPO'.IHE O6ABE3E
(0450+0451+0452) 0449

19.502 I _---":"-'ilt i 11.190I 8.18
|,,*.*..............................",,*

rcBe-caHlM nIqrMa y xHocTpaHfrBy

i



lt
fpyna pacyHa. pa{yH n03Hll]tlA Hanorfia Spoj

,l3Hd

TeKyha roArHa

llperrogxa rogxxa

KpajE naH _
20_,

naeno caH
01.01.20_,

1 2 3 4 5 6 7

44, 45 u 46 @uM 467 1. Ocrane KpaRofDcHe o6aBe3e M50 "'rl
I8.18 79.4il 8.718 :

!..- .--..,,...-.

47,48 ocnu 48L
2. O6aBe

0451 2LiBpeAHm I ocEnHx jaBHxx npHxoAa 8.18 ,

481 3. O6aBeBe no ocHoBy nopea Ha

A06rra(
0452 8.19 i i- 

* " *'-3;'
t...,,..,.",,,.",.,-..,,-,._,-.."... ".

!.

198 260 i

427
vl. oEABEIE no OCHOBy CPEqCTABA
HAMEI.SEHUX NPOAAJH I,I CPEACTABA
NOCNOBAIbA KOJE JE OEYCTABJbEHO

..,'''"-''''-^,-,-"-."""".. 
1I

1....

49 (As) trtrM 498
VII. KPATKOPOI]HA NACilBHA
BPEMEHCKA PATPAHI,IqEI-b.A

M54

E. ryETTAK T3HAA BXCI,IHE
KAnIT ,lA (0415 + 0429 + O43O +
0431 - OOsg) > o = (0407 + 0412 -
0402 - 0.m3 - O4O4 - O4O5 - 0406 -
(Xo8-0411)>O

0455 :
L-"-.

E. vKynHA nACllBA ((x0l + {t415 +
0429+O43O+0431-0455) 0456

439.153._. .1::n u I 450.373
\........ -... ..,.,,..,""-.., ..", 

"......

89 )I(. BAHEI{'IAHCHA NACXBA u51

v

$",.n rl. 
r**,,!t'i Yfr 

t'*'"'.
aaHa

O6c:-11 rrnqcar flpaBrnHxxoM o ca.qpxuHtr H OopMH o6pa3aqa Qtnaxctjcux uaaeuraja y caApxxHu x OopMx o6pacqa trcs tr3Bemaja 3a npxEpeAHa ApymE, 3aApyre H npeAyjerHrKe
(-Crx6err rnaorx PC 6p. 89/2020).

10.930



AD ZA PROIZVODNJU OPREME ZA CExTMLNO GREIAiUE ],{EGA|. BUJANOVAC

6YJAHOBAI+ ,IotrapArHcKx nyr 66

514/IAHC YCNEXA
3a neproA oA 01.01.2022. Ao 31.L2.2022. roArHe

- y xl4rbaAaMa AilHapa -

fpyna p.cyHa, pacyH no3rqlrrA aon llrnoHeHa 6poj
lliHoc

Tel(y,lta roAxHa npeiloAHa roAxHa

I 2 3 4 5 6

1001 i: zzt.qrc
L.___

1009-1010+1011+1012) 4.3 236.t67

60 I. nPuxonu oA nPoAAlE PoEE (1003 + 1004) 1002 | -rlri*'- 1.030 1
t 3.790
;i.,.,".,.,,, ...,,"-..,.,.,-- .,-.. ".,,,.,

600, 602 tr 604 1. npxxoAil oA npoAaje po6e xa AouaheM rpxuury 1003 .a 4.317.7 tr

601, 603 u 605 2. npxxoaff oa npoAaje po6a Ha xHtrrpaHoM rpxxury 1004 64 779

61 1005
(1006 + 1007) 4.3 196.123 303,937

610, 612 r 614 1005
231219AoMaheM Tpxxurry 4.317.2

...'??.,!,?,

611,613 r 615
2. npuxqAu oA npoAaje npox3BoAa u ycjryra Ha

(HOfrpaHOM TpXXUT
1007

4.317.2 59.681 72.7t8

62 III. nPhXOAl4 OA AKTT4BHPA|M yrll4HAKA t4 PO6E 1008
.,

i.,.....*"".......,,.",",,, 
",,.,,,",""...-

630
rv. noBEEAr'bE BPEAHOCTU 3MI4XA HEAOBPTIIEHIX

r roToBHx nPo[3BoaA
1009

38.994 9.1637.6

631
V. Cl'lAl-bElbE BPF{HOCTI,I 3M[4XA HEAOBPIIJEHI4X 14

roToBilx nPoil3BoaA
1010

64x65 vr. ocTA,lu nocnoBHh nPhxoAt4 1011 7.3 It+ 4.526

68, ocuM 683,685 il 686 1012
Hr'4OB14HE (OCl4M OhHAHCI4ICKE)

1013
314.2181020 + 1021 + 1022 + 1023 + 1024)

" -l:!-*"*-.".--"--,"=..---* * \ zog.zsr
i,...,.,,,,.,,.,,,,,-,,,,,,,,-,,,,,,,-,,,..*,.". .,

50 I. HAEABHA BPEAHOCT NPOIATE PO6E 1014 tii7.s i I 550

51 II, TPOIIJKOBh MATEPI4JMA, TOPHB,A 14 EHEPMJE 1015 i 7.7 : 143.491 187.080

52 1016
90.324IL{qHI PACXOAI,I (1017 + 1018 + 1019) 7.9 92.142

520 1. TpouKoBx spaAa tr HaKHa,qa 3apaAa 70t7 ll i 69.904

521
2. TpouKoB, nop$a x AonprHocit Ha spaAe x
HakHa[e 3apaAa

1018
7.9 11.603

52 octrM 520 u 521 3. Ofranu n(cHy padoAx u Ha$aAe 1019 7.9 10.337 8'817

540 rv. TPoUrKoBr4 AMOPTI43AUI4IE 1020 '; 7.tL il-::-.-"""-"i i , s,:sg

58, ocxM 583, 585 r 586
v. PACXOAil OA yCKnAEhBArbA BPEIHOCTH
HMOBhHE (OC[M OT4HAHCIUCKE)

1021 il__,-"---"----j "l
53 vI. TPOUIKOB!4 nPOil3BOAHTX vcnvrA 7022

S:t::- \
t,....,.,...,...,-,.,,,.,,,,:,.,,,.-,-.

I
12,299 ; t9,462

54, ocxM 540 VII. TPOIIIKOBI4 PE3EPBI4CAIM 1023 I

55 VIII. HEMATEPI4JMHt4 TPOIUKOBH 7024 7.12 4.978

7.9



pyna PacYHa, PacyH no3yql{u AOn Hanorexa 6poj
ll 3HOC

Texyfta rogrxa np€qoAHa roArHa

r

1 2 3 4 5 6

B. nooloBHH aoEHTAX (1m1 . 1013) : 0 1025 r 4.6 7.198

r. nocrloBHl{ rvErTAx (1013 - 1m1) : 0 1026 27.572 I
kw'-.".-r-i..,\.",.,.{:i,,.*\++., k is!i.

t027
1030 + 1031) 7.13 t2 1

660 H 661

r. or4HAHCr,llCKt4 nPr'rXOAr,r r43 OAHOCA CA

MATI4qHhM, 3ABI4CHt4M 14 OCTAJ|HM NOBE3AHI,IM

nhuhMA
1028

662 II. nPhXOAt4 OA KAMATA 1029

663 AGU III. NO3UT14BHE KYrcHE PA3'Ii4KE t,I NO3HThBHI4

EOEKTI4 BMYIHE KNA}BY'IE
1030

17.13
.I

I 12

665 x 669 IV. OCTM!4 OT4HAHCI4JCKU nPHXOIil 1031 1'r
1,,-.-...,,",

6, Ol,lHAHCl,lJCl(X P CXOAX (1033 + 1034 +
1035 + 1035)

1032 3.9347.14 3.275

560 H 561

r. oT4HAHCHJCKI4 PAC(OA[4 n3 OAHOCA CA

MAI}II{HHM, 3ABI4CHI4M t4 OCTMUM NOBE}AHI4M

nuuilMA
1033

562 iI. PACXOAH KAMATA 1034 11A ? r?1

563 x 564 1035
EOEKT'4 BMYTHE KIAY3YNE 7,14 44 L2

565 u 569 tv. oclAj]t,t ot4HAHct4JcKh PAo(oAt4 1036 s'-"' "'"'"- '''"
I

to37
0

x, rv61{TAK ]r3 OHHAHCXP ]h (1032 - 1027) >
0

1038
3.9337.16 3.263

683, 685 | 686

3, nP$XOIl]r OA yCKnAE]tBAtbA BPEAH(rcTU
1039 25oxHAHCltJClG Xi{OBr4HE rOJA CE ]{CruByJE

no oEP BPEAHOCTI KP(XI Ett |AHC yCnEXA
7.15

583, 585 ! 586
x. PACXOAT OA vCKnAEUBAtbA BPEqHOCTT,T

10.10oHHAHCXJCXE r,rl.roBl,tHE KOJA CE ]{CXA:tylE

67 J. OCIAII,| nPXXOAX 1041 7.L7 188 : .-*,1,..r
57 x. ocTArrll PAdoAx tmz i

E

t,i
I 814i 1"...- .=..=....,,--"-.", i71:

,r. vKvnHr,r nPl{xoAx (lqr1 + 1027 + 1039 +
1041)

1043
236.351

tM4 268.609 321.0711042)

r't, AoEITAK X3 PEAOBHOT nOUrOBAls nPE
onoPE3l,rBAibA (1043 - 1044) > 0

1045
4.6

1fi5onoPBrBAlb (1O/r4 - 1043) > 0 32.248 :

5S.59

}5. NO3TT}IBAH HEYO EOEKAT HA PETY,TrAT NO

ocHoBv aoE}lTKA nocJloBAlh KoJE cE
7M7oEycT Brba, npoHEHA PAqvHoBoAcTBEHTX

PAH]'JIX NEPHOAA

59- 69

O. HETATSAAH HETO EOEKAT HA PEIY'ITAT NO

ocHoav rvEtfrKA nocno8^lb^ l(oJE cE
1048oEycrABrbA, nPoMEHA P i{yHOBOACTBEHT,IX

EOfltlTHI(A l,l UC]IP BKl,l TPEUIAXA 1{3

PAHl,tJl{X nEPUOAA

n. AoEHTAK npE OnOPE3XBA}b (1045 - 1046 +
1047-104a)>0

1049 8054.6 1tu...



PacyHa, pacyH no3HqHJA AOn Hanoxexa 6poj
]l 3HOC

TeMa rogxxa np€iloAHa roAxHa

1 2 3 4 5 6

1050
32_2481O,t8-1047)>0

c. noPE3 HA gOEl,rTAK

721 L noPECKt4 PACXOA nEPUOAA 1051 I 7.19 t; 460

722 Ayr. al].!,o rr. oMoxEHr4 noPEcKr4 PAo(oAH nEPrlOM 1052 v

t

722 nor. canAo rlt. oAnoxEHr4 noPECK[ nPr,rxoAt4 nEPuoAA 1053

723
T. I,ICNTABEHA ,,IYIqHA NPIHA}bA
nocJroA BLl

1054

6. HETO AOEITTAK (1049 - r0s0 -10s1 - 1052 +
1053-1054)>0 1055

345
l

8.13

10561053+1OS)>O 32.24A

1057
NPABA KOHTPO'IE

II. HETO AOEI,ITAK KOJil NPilNMA MATI4I{HOM

nPAEHOM JtHUv
1058

1059
NPABA KOHTPO.I]E

1050
nPABHOM Il.4Uv

.3APAAA nO AKUHlr,r

1. OcHoBHa 3apaAa no aKlxjs 1061
ll

2. yMabeHa (pa3BoAEHa) 3apa,qa no a(qrjtr 1062 .:l
1i-l\-,*.****","-.,...,.':.......'......*+

::

i"-*a*;l,li,k*-.-

'/9"" -""'t'"";l

' 
- , '\*'ii

$Fh{,** t
#,.il',ft'i**'-
U;'.qaHa 20 ro[}lHe

.,.::il
3a npx8peaHa apyuTe, s.qpyre u npely3erHxKe

(,,CnpdeHU rnacHx( rc' 6p. 89i2020).



AD Zl PROIZVODNJU OPREIT4E ZA CEiITRALiIO GREJANTE LEGAI, BtlrAtlOV C

EYJAHOBAq, ,Ionapaf,Hqx nyr 66

IA3BEI.UTAJ O OCTAIIOM PE3Y/ITAry
3a nephoa oA 01.01.2022. ao 31.L2.2022. roAuue

- y xl4rbaAaMa AilHapa -

fpyna paqyHa, pacyH n03xql4lA AOn HanoxeHa 6poj
]t3H@

TeKyia roAxaa npeiloAHa roAxHa

1 2 3 1 5 6

A, HETO PE3Y'ITAT X3 NOC'IOBA}6A

r. HEro [o6r4TAK (AOn 10ss) 2001 7.19/8,t3 t
,,, .,,,,, .,,,,, ,.1

ti
i

n. HEro rysrfTAK (Aon 1056) 2002 .r, t
i*.,,..*,..,......-.......,....-,,..-... "..."..,..,-",..., ;. ."--" --... .,..,".."..:3*

E. OCTMy! CBEORfiBATHr,| AOSltT K t{rl,t
rvSrT l(

a) CraBke Koje Hehe 6rrx peuadorKoehe y
EuaHc ycnexa y SyAyhrr treproArxa

330

1. npoMeHe peMnoprcaqtrje HeMarepyjanHe xMoBxHe,
HeKperHxHa, nofrpojeH x onpeHe

a) noBehatr pemroptrsrlvoHrx peepBy 2003
i 'l

*"..... - _ 

-, 

---.. .. ""ii

6) cHahere peenopu3aLlHoHtrx peEpBq 2004 L

331

2. Anyapc(x Ao6trqu trx ry6trqx no moBy nnaHoE
AeduHuGHtrx nprMaH

a) ao6xqh 2005

6) ry6ullu 2006 t1

333

3. Ac6u\u unv ry6rqr no moey yAua y 6anox
cBeo6yxBarHoM Ao6urKy mx MuTxy npxApyxeHux
APYUTABA

a) Ao6uqu 20iJ7
I

6) ry6xqu 2008
!t

6) CraBKe (oje HaxHaaEo [ory 6m
peuaq+xxoeHe y BUaBG ycnen y 6yAyltxr
nepxoaf,[a

1. Ao6iutr mx Muqx no ffioBy ynaEH y Maqrq(e
xHfrpyMeHTe KanhTafla

a) Ao6xuu 2009

6) ry6ruu 2010

334

2. Ao6rw un, ry6rt!, no ffioBy npepaqyHa

0HHaHcxjcKfi x3Beuraja xHmpaHor noooBaba

a) Ao6xqx 2011 iilla
6) ry6uqx zot2 tl

ii,....,,..",".,,.,."-**.*".-.,,.,,,".."",..."."...:



pacyHa, pacyH n03!fllruA HaffiaSpoj
N3Hrc

Texyia roAxHa npeiloAxa rolrHa

I 2 3 4 5 6

3, Ao6rqr rnr ry6rur oA rrcrpl+em -ffe Hf,o
yflafaffi y tHocrpaHo n6osE

a) ao6uq, 2013 !
."..,f

I

6) ry6uqu 2014 ii{*-***.*.,*,--,",*,-. .......--.i

336

4, Ao6HqH ufltr Muqr no GoBy xHcrpyMsaE
3aurme prctrKa (xegrrra) xoevaxor roxa

a) ao6ultx 2015 t
?,

.-. ... .... ......-...* :I.... ifl

5) ry6uuu 2016

337

;. Ao6xux xnu ry6xqtr no ffioBy xapTxja oA BpeAHom
(oje ce BpeaHyjy no +ep BpqaH6x Kp6 mrtr
y'KynaH p€yrrar

, Ao6sutr zoLT ",,"., " , ..,.."."..'...]

{

5) ry6trq, 2018
,

ocTA,lrl sPyro cBEosyxMTHt4 AO6I4TAK (2003 +

2019
(2004 + 2006 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 +
2018) > 0

II. OCTMI4 6PyTO CBEOEyXMTHI ryEilTAK (2004 +
2005 + 2008 + 2010 + 2012 + 2014 + 2016 + 2018) -
(2003 + 2005 + 2007 + 2009 + 2011 + 2013 + 2015 +
2017) > o

2020

202t
CBEO6}a(BATHH AOEHTAK l4llt4 DG,fTAK nEp',rOAA

IV. oAIOXEHH nOPECKI nP[xOA HA OCTMlil
CBEOEyXBATHT4 AOE,{TAK t4ll4 ryEHrAK nEphOLA

2022

2023
2O2O-ZOzt + 2022) > 0

2024
2019 +2021-2022)>0

B. YKYNAH HETO CBEO6YXBATHX PEIY'ITAT
nEPXOAA

2002+2023-2024)>O
2025

7.1918.13
",....,"-..1:

2026
2001+2024-2023)>0 32.248

r, yKynAH HETO CBEOEyXBATHH AOErrAK ]{n]t
fySttTAK (2028 + 2029) = AOn 2025 > O ur
AOn 2026 > 0

2027

1. npvnucH MarxcHoM npaBHoM nhqy 2028

2. npHnhcaH yceuhuMa 6e3 npbm rcHTpone 2029

o6pasq npontrGH npaBxnHu(oM o caAppHx x +opMx o6peqa +xHaHctrjcKrx x3Euraja x GApxHHx H oopxx
(,,Cn\D(6eHH rflacHHK rc' 6p. 89/2020). \s.*g*9



AD ZA PROTZVODNJU OPREME ZA CENTR LNO GREJAiI E lrEGAt- BUJAT{OVAC

EYIAHOBAU, ronapAxHGxx nyr 66

IA3BELIJTAJ O NPOMEHAMA HA KANHTAIIY
3a neproA oA 01.01.2022. ao 31.L2.2022. roArHe

- y xr4rbaAaMa AHHapa -

no3xqrja
onHc

AOn

ocHoBxx ranxru (rpyna 30
6€ 306 x 3(xr)

AOn

O6ilx ocHolHr
Kanrar (pH 3O9)

AOn

YnxaH, a HeyMaheBf,
rannu (rpyna 31)

AOn

EHrcfloHa npexHja x
p€epBe (pH 306 r rpyna

32)

I 2 3 4 5

C-raE€ Ha AaH O1.O1.-
TOAffHC

4001 40to 4019 /t028
199.439

2.

ESeffi perpoafi (sHe trcnpaBKe

4002 4011 4020 4029npoMeHa paqyHomaoeHxx
nonuT{Ka

3.
l(opxroeHo nocerHo crarb€ Ha

/r(xt3 /rc12 4,J21 4030aaH 01.0l._rolrHe (p,6p.
r+2)

199.439

HeronpoMeHey_ro8,tHv
+004 I

t,..," ",",-*,,.**.-.....-.....*.
4013 {::::__"_":.:--.= +022

ir
!l
\*..,r., ,;.., ,,. .-. -..,..: ,,,,. "..",..,....t:

4031

5.
Cralb€ fla trail 31.12. _
roAxHe (p.6p.3+4) mos {o23 4032199.439 :

6.

Eoeffu perpoaKrrBHe xcnpaBKe

4006 4015 4024
, '".'1

4033npoMeHa paqyHoBo,qfr BeHxx

NONHTHKA

7,
KoprroBaHo noceflo crarc Ha

4fir7
I

.-' -t!
4025 :l

r1....

AaH 01,01._ roAxHe (p.6p.
s+6)

8. HeronpoMeHey_roAuH!4
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Akcionarsko društvo za proizvodnju opreme za centralno grejanje Megal, Bujanovac 
Napomene uz finansijske izveštaje za 2022. godinu 

 
1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
AD ZA PROIZVODNJU OPREME ZA CENTRALNO GREJANJE MEGAL, Bujanovac je 
akcionarsko društvo (u daljem tekstu: Društvo).  
 
Registrovano je kod Agencije za privredne registre, Registar privrednih društava broj BD 95983/2021 
 
Društvo je osnovano 16.jula 1979.godine.  
 
Društvo se bavi proizvodnjom i prodajom kotlova i radijatora za centralno grejanje kao osnovnom delatnošću.  
 
Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu razvrstano u mala pravna lica. 
 
Sedište Društva je u Bujanovcu, ul. Lopardinski put bb. 
 
Poreski identifikacioni broj Društva je 100975575. Matični broj Društva je 07260580. 
 
Prosečan broj zaposlenih u 2022. godini bio je 91 (u 2021. godini – 98 radnika). 
 

1.1. Podaci o organima upravljanja Društva 
 
AD,,MEGAL,, Bujanovac je organizovano kao javno akcionarsko društvo u skladu sa Zakonom o privrednim 
društvima na neodredjeno vreme. Upravljanje Društvom je jednodomno, a organi Društva su Skupština 
akcionara i Odbor direktora. Skupštinu čine svi akcionari Društva, odnosno njihovi punomoćnici. Nadležnosti 
Skupštine akcionara i Odbora direktora odredjene su Statutom Društva. U nadležnosti Skupštine je odlučivanje 
po najbitnijim pitanjima postojanja i poslovanja Društva. 
 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 
2.1. Osnove za sastavlјanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i 
procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavlјanje, prikazivanje, dostavlјanje i obelodanjivanje 
finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu (u dalјem tekstu "Zakon", objavlјen u "Sl. 
glasnik RS", br. 62/2013), kao i u skladu sa ostalom primenlјivom podzakonskom regulativom. Društvo је u 
obavezi je da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“), koji u smislu navedenog 
zakona, obuhvataju: Okvir za pripremanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (“Okvir“), Međunarodne 
računovodstvene standarde (“MRS“), Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“) i sa njima 
povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje međunarodnih računovodstvenih standarda (“IFRIC“), 
naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde (“Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo Ministarstvo nadležno za poslove 
finansija. 
 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja koji su prevedeni Rešenjem čine: 
• Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje, 
• osnovni tekstovi Međunarodnih računovodstvenih standarda (MRS), osnovni tekstovi MSFI izdati od 
Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (International Accounting Standards Board - IASB), kao i 
• tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda u obliku u kojem su izdati, odnosno 
usvojeni i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna 
mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa 
standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno 
tumačenja. 
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Struktura MRS/MSFI 

Struktura objavljenih i prevedenih MRS je sledeća: 
MRS 1 Prezentacija finansijskih izveštaja 
MRS 2 Zalihe 
MRS 7 Izveštaj o tokovima gotovine 
MRS 8 Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i greške 
MRS 10 Događaji posle izveštajnog perioda 
MRS 12 Porezi na dobitak 
MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema 
MRS 19 Primanja zaposlenih 
MRS 20 Računovodstveno obuhvatanje državnih davanja i obelodanjivanje državne pomoći 
MRS 21 Efekti promena deviznih kurseva 
MRS 23 Troškovi pozajmljivanja 
MRS 24 Obelodanjivanja povezanih strana 
MRS 26 Računovodstvo i izveštavanje planova penzijskih primanja 
MRS 27 Pojedinačni finansijski izveštaji 
MRS 28 Investicije u pridružene entitete i zajedničke poduhvate 
MRS 29 Finansijsko izveštavanje u hiperinflatornim privredama 
MRS 32 Finansijski instrumenti: prezentacija 
MRS 33 Zarada po akciji 
MRS 34 Periodično finansijsko izveštavanje 
MRS 36 Umanjenje vrednosti imovine 
MRS 37 Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina 
MRS 38 Nematerijalna imovina 
MRS 39 Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje (primena na računovodstvo hedžinga) 
MRS 40 Investicione nekretnine 
MRS 41 Poljoprivreda 

Struktura objavljenih MSFI je sledeća: 
MSFI 1 Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja 
MSFI 2 Plaćanja na osnovu akcija 
MSFI 3 Poslovne kombinacije 
MSFI 4 Ugovori o osiguranju 
MSFI 5 Stalna imovina koja se drži za prodaju i prestanak poslovanja 
MSFI 6 Istraživanje i procenjivanje mineralnih resursa 
MSFI 7 Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja 
MSFI 8 Segmenti poslovanja 
MSFI 9 Finansijski instrumenti 
MSFI 10 Konsolidovani finansijski izveštaji 
MSFI 11 Zajednički aranžmani 
MSFI 12 Obelodanjivanje učešća u ostalim entitetima 
MSFI 13 Odmeravanje fer vrednosti 
MSFI 14 Regulisana vremenska razgraničenja 
MSFI 15 Prihodi od ugovora sa kupcima 
MSFI 16 Lizing 

 
Pored MRS/MSF, Rešenjem su utvrđeni prevodi IFRIC tumačenja i SIC tumačenja, koja daju objašnjenja 
MRS/MSFI, od kojih je kao novi objavljen IFRIC 23 - Neizvesnost u vezi sa tretmanom poreza na 
dobitak, dok su ostala tumačenja ponovljeni prevod iz prethodnog rešenja. 
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Novi MSFI koji se prvi put primenjuju 

 
Rešenjem je obuhvaćen prevod novih MSFI koje privredna društva u Republici Srbiji primenjuju po prvi put i 
to obavezno počev od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembar 2021. godine, kao i sva 
poboljšanja i izmene postojećih MRS/MSFI. 

 
MSFI 9 Finansijski instrumenti 

 
MSFI 9 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 39 Finansijski instrumenti: priznavanje i 

odmeravanje ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014 - dalje: MRS 39). MRS 39 ostaje da važi u domenu 
računovodstva hedžinga. 
U poređenju sa MRS 39, MSFI 9 uvodi novi model za klasifikaciju finansijskih instrumenata koji je više 
zasnovan na principima. 
U MSFI 9 se sva finansijska sredstva klasifikuju u dve grupe: 

- dužnička finansijska sredstva (debt financial assets), odnosno sredstva koja se vrednuju po 
amortizovanoj vrednosti i 

- vlasnička sredstva (equity financial assets) za čije se vrednovanje koristi fer vrednost. 
Entitet treba da prizna finansijsko sredstvo ili finansijsku obavezu u svom izveštaju o finansijskoj poziciji samo 
onda kada ono postane jedna od ugovornih strana u instrumentu. 

Inicijalno vrednovanje svih finansijskih sredstava se vrši po fer vrednosti. Za finansijska sredstva koja 
se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat, fer vrednost sadrži transakcione troškove. 
Naknadno vrednovanje finansijskih sredstava vrši se: 

1. po amortizovanoj vrednosti, 
2. po fer vrednosti 
- finansijska sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha i 
- finansijska sredstva po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat. 

Po fer vrednosti kroz bilans uspeha naknadno se vrednuju i finansijska sredstva koja su vlasnički instrumenti: 
- koja se drže radi trgovanja, 
- derivati i 
- ulaganja u nekotirane vlasničke instrumente. 

Ona finansijska sredstva koja su vlasnički instrument, a koja menadžment ima nameru da drži u dužem periodu 
se naknadno vrednuju kao finansijska sredstva po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat. Pri naknadnom 
procenjivanju ovakve imovine promene fer vrednosti ne tangiraju rezultat, već preko ostalog ukupnog rezultata 
kapital entiteta. 
Svi derivati se vrednuju po fer vrednosti sa promenama fer vrednosti u bilansu uspeha. 
Testiranje na obezvređenje se vrši samo za finansijska sredstva koja se vrednuju po amortizovanoj vrednosti i 
finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat. 
MSFI 9 uvodi novi model za priznavanje gubitaka po osnovu umanjenja vrednosti sredstava - "Model 
očekivanih kreditnih gubitaka" u odnosu na "Model nastalih kreditnih gubitaka" prema MRS 39. Model 
očekivanih kreditnih gubitaka zahteva da subjekt računovodstveno obuhvati očekivane kreditne gubitke i 
promene u navedenim očekivanim kreditnim gubicima na svaki datum izveštavanja na način da odrazi 
promene u kreditnom riziku od početnog priznavanja. Drugim rečima, više nije neophodno da se kreditni 
događaj desi pre priznavanja kreditnih gubitaka. 
Opširnije u Stručni komentar - Poresko-računovodstveni instruktor: MEĐUNARODNI STANDARD 
FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA 9 - FINANSIJSKI INSTRUMENTI: • Obezvređenje prema MSFI 9: 
Pojednostavljen pristup • i Stručni komentar - Poresko-računovodstveni instruktor: OSNOVNE SMERNICE I 
PRINCIPI MEĐUNARODNOG STANDARDA FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA 9 -FINANSIJSKI 
INSTRUMENTI: • Prva primena MSFI 9 počev od finansijskih izveštaja za 2019. godinu, dok je ranija primena 
dozvoljena •. 
Ključne razlike između MRS 39 i MSFI 9 date su u sledećem tabelarnom prikazu: 
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Datum inicijalne primene standarda je početak izveštajnog perioda u kome entitet primenjuje MSFI 9 prvi put. 
Opšte pravilo za prvu primenu standarda je da se primenjuje retrospektivno u skladu sa Međunarodnim 

računovodstvenim standardom - MRS 8 Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i 
greške ("Sl. glasnik RS", br. 123/2020 - dalje: MRS 8), što praktično znači da se novi zahtevi standarda 
primenjuju kao da su oduvek bili u primeni. 
Međutim, postoje određeni izuzeci od retrospektivne primene: 

- nije potrebno da se usklađuju uporedni podaci već se sve razlike usled primene MSFI 9 evidentiraju kroz 
neraspoređenu dobit; 

- prospektivna primena zahteva iz dela hedžing računovodstva uz određene izuzetke; 
- ne zahteva se primena MSFI 9 na finansijske instrumente koji su prestali da se priznaju pre datuma 

inicijalne primene. 
  

MSFI 14 Regulatorna vremenska razgraničenja 
 

MSFI 14 je opcionalan standard koji dopušta subjektima čije cene u privredi su regulisane od strane države, da 
nastavi da primenjuje prethodno usvojene računovodstvene politike za primanja po osnovu subvencija nakon 
prve primene MSFI. Ovaj standard je namenjen subjektima koji prvi put primenjuju MSFI. Subjekti koji prvi 
put usvoje MSFI 14, moraju prezentovati odvojeno državne subvencije kao posebnu stavku u bilansu stanja 
kao i tekuća kretanja na ovim računima kao posebne stavke izveštaja o dobiti i gubitku i izveštaju o 
sveobuhvatnoj dobiti. 
Za potrebe ovog standarda, regulisana vremenska razgraničenja su definisana kao stanje svakog konta 
rashoda ili prihoda koje neće biti priznato kao imovina ili obaveza u skladu s drugim standardima, ali 
ispunjava uslove da bude priznato kao vremensko razgraničenje jer je od strane regulatora cena 
uključeno, ili se očekuje da će biti uključeno, prilikom utvrđivanja cena koje se mogu zaračunati 
kupcima. Neke stavke rashoda (ili prihoda) mogu biti izvan regulisanih cena zato što se, na primer, ne očekuje 
da se ti iznosi prihvate od strane regulatora cena ili zato što nisu unutar delokruga regulacije cena. Shodno 
tome, takva stavka se priznaje kao prihod ili rashod kada nastane, osim kada drugi standard dozvoljava ili 
zahteva da ista bude uključena u knjigovodstvenu vrednost imovine i obaveze. 
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Subjektu je dozvoljeno da primenjuje zahteve ovog standarda u njegovim prvim finansijskim izveštajima po 
MSFI ako i samo ako: 

(a) obavlja aktivnosti čije su cene regulisane; i 
(b) u svojim finansijskim izveštajima je priznao iznose koji su u skladu s prethodnim okvirom priznati kao 

vremenska razgraničenja. 
Subjekt će u izveštaju o finansijskom položaju, odnosno bilansu stanja iskazati posebne stavke za: 

(a) sva aktivna regulatorna vremenska razgraničenja; i 
(b) sva pasivna regulatorna vremenska razgraničenja. 

Subjekt nema obavezu da prilikom klasifikacije kratkoročne i dugoročne imovine, kao i kratkoročnih i 
dugoročnih obaveza, posebno u bilansu stanja, klasifikuje i regulatorna vremenska razgraničenja. Ista 
treba da budu odvojeno prikazana od ostale imovine i obaveza bez klasifikacije na kratkoročnu i 
dugoročnu imovinu i obaveze. 
Subjekti koji izaberu primenu ovog standarda, u napomenama uz finansijske izveštaje treba da obelodane: 

(a) prirodu i rizike povezane sa regulacijom cena kao i 
(b) efekte regulacije cena na finansijsku poziciju, finansijski položaj i novčane tokove. 

Ovaj standard nema uticaja na finansijske izveštaje subjekta koje već primenjuje MSFI i koje nema regulisanih 
tržišnih cena. 

MSFI 15 Prihodi od ugovora s kupcima 
 

MSFI 15 definiše okvir za priznavanje prihoda. MSFI 15 zamenjuje: 

• Međunarodni računovodstveni standard - MRS 18 Prihodi ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), 
• Međunarodni računovodstveni standard - MRS 11 Ugovori o izgradnji ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), 
• Tumačenje - IFRIC 13 Programi lojalnosti klijenata ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), 
• Tumačenje - IFRIC 15 Sporazumi za izgradnju nekretnina ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014) i 
• Tumačenje - IFRIC 18 Prenosi sredstava od kupaca ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014). 
MSFI 15 se ne primenjuje na ugovore o lizingu, ugovore o osiguranju, finansijske instrumente koji su u 
domenu: 

• Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja - MSFI 9 Finansijski instrumenti, 
• Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja - MSFI 10 Konsolidovani finansijski izveštaji, 
• Međunarodnog standarda finansijskog izveštavanja - MSFI 11 Zajednički aranžmani, 
• Međunarodnog računovodstvenog standarda - MRS 27 Pojedinačni finansijski izveštaji, 
• Međunarodnog računovodstvenog standarda - MRS 28 Investicije u pridružene entitete i zajedničke 

poduhvate. 
Osnovno načelo MSFI 15 je da subjekt treba da prizna prihod koji predstavlja prenos ugovorom obećanih 
dobara ili usluga kupcima u iznosu koji odražava naknadu na koju subjekt očekuje da stekne pravo u zamenu 
za preneta dobra i usluge. 

Konkretno, MSFI 15 uvodi pristup priznavanju prihoda od pet koraka: 
1) Identifikacija ugovora sa kupcima; 
2) Identifikacija ugovorne obaveze (obaveze činjenja) tj. da li je to isporuka dobra ili usluge; 
3) Utvrđivanje cene transakcije; 
4) Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze; 
5) Priznavanje prihoda kada se ispune ugovorne obaveze. 

Ključne promene za dosadašnju praksu su: 
• Proizvodi ili usluge koje dolaze u paketu koji se razlikuju moraju biti posebno priznati, i bilo koji popust ili 
rabat na ugovorenu cenu uglavnom se mora raspodeliti na pojedinačne elemente; 
• Prihodi se mogu priznati ranije nego prema važećim standardima ukoliko krajnja ekonomska vrednost varira 
zbog bilo kojeg razloga (kao što su podsticaji, rabati, provizije, honorari itd) - u tom slučaju priznaju se 
minimalni iznosi, ukoliko ne postoji materijalno značajan rizik od njihovog ukidanja; 
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• Troškovi obezbeđenja ugovora se kapitalizuju i amortizuju u periodu u kojem se troše koristi od ugovora. 
Model koji se primenjuje za svaki ugovor bilo da je pisani, usmeni ili podrazumevan je: 

- Ugovor ima komercijalnu suštinu; 
- Ugovorne strane su saglasne sa uslovima i obavezuju se da ih ispune; 
- Uslovi plaćanja se mogu utvrditi, a naplata je verovatna; 
- Ugovori mogu da se kombinuju ukoliko su zadovoljeni određeni kriterijumi; 
- Izmene se tretiraju kao poseban ugovor ili kao deo originalnog ugovora, u zavisnosti od toga šta se 

menja. 

MSFI 15 zahteva kapitalizaciju troškova nastanka i troškova ispunjenja ugovora. 
Troškovi nastanka ugovora se kapitalizuju ukoliko se ispune sledeći uslovi: 

- Troškovi ne bi drugačije nastali u normalnom toku poslovanja, tj. to su inkrementalni troškovi nastanka 
ugovora ili portfolia ugovora i 

- Društvo očekuje da nadoknadi troškove. 

Troškovi ispunjenja ugovora se kapitalizuju ukoliko se ispune sledeći uslovi: 
- Troškovi nisu u delokrugu drugog Standarda, 
- Odnose se direktno na ugovor, 
- Troškovi stvaraju ili unapređuju resurse i 
- Društvo očekuje da nadoknadi troškove. 

MSFI 15 se primenjuje na ugovore sa kupcima u cilju prodaje dobara ili usluga. Ne primenjuje se na specifične 
ugovore koji su pod delokrugom drugih MSFI, npr. ugovori o finansijskom zajmu, ugovori iz poslova 
osiguranja, aranžmani finansiranja, finansijski instrumenti, bankovne garancije i nemonetarna razmena između 
subjekata istovrsne delatnosti u cilju poboljšanja prodaje kupcima. 
Opširnije u Stručni komentar - Poresko-računovodstveni instruktor: OSNOVNE SMERNICE I PRINCIPI 
MEĐUNARODNOG STANDARDA FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA MSFI 15 - PRIHODI OD UGOVORA 
SA KUPCIMA: • Prva primena MSFI 15 počinje od naredne godine u odnosu na godinu u kojoj se objavi 
prevod, dok je ranija primena dozvoljena •. 
Datum inicijalne primene je početak izveštajnog perioda u kome se prvi put primenjuje MSFI 15. Prva 
primena MSFI 15 se može uraditi na jedan od dva sledeća načina: 
- primenom na svaki prezentovani period u finansijskim izveštajima u skladu sa MRS 8, puni retrospektivni 
metod; ili 
- primenom samo na tekući period sa kumuliranim efektima promena koje se evidentiraju na datum inicijalne 
primene (uporedni podaci se ne koriguju). 
 

MSFI 16 Lizing 
 

MSFI 16 propisuje način priznavanja, merenja, prezentacije i obelodanjivanja lizinga. U svim poslovima 
lizinga sadržan je i element finansiranja jer korisnik stiče pravo na korišćenje sredstava na početku lizing 
perioda, a plaćanje vrši tokom perioda. U skladu sa tim, MSFI 16 isključuje klasifikaciju lizinga na 
operativni i finansijski kako to nalaže MRS 17 i umesto toga uvodi u računovodstvo jedinstven lizing 
model, za korisnika lizinga. Davalac lizinga nastavlja da klasifikuje lizing kao operativni i finansijski i 
da različito obračunava ova dva tipa lizinga. 
MSFI 16 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 17 Lizing ("Sl. glasnik RS", br. 

35/2014), Tumačenje - IFRIC 4 Određivanje da li ugovor sadrži element lizinga ("Sl. glasnik RS", br. 

35/2014), Tumačenje - SIC 15 Operativni lizing - podsticaji ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), Tumačenje - 

SIC 27 Procena suštine transakcija koje uključuju pravni oblik lizinga ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014). 
MSFI 16 se primenjuje na sve lizinge, uključujući podzakupe i transakcije prodaje i povratnog lizinga, osim na 
ugovore o lizingu koji se odnose na istraživanje mineralnih resursa, biološka sredstva, ugovore o koncesiji za 
pružanje usluga i na određena prava iz delokruga MSFI 15 Prihodi iz ugovora sa kupcima i prava koja drži 
korisnik lizinga na osnovu licencnih ugovora iz delokruga MRS 38, kao što su filmovi, video zapisi, predstave, 
rukopisi, patenti i autorska prava, dok je za ostalu nematerijalnu imovinu data mogućnost izbora. 
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Izuzetak od primene MSFI 16, se odnosi i na ugovore o lizingu na rok do 12 meseci i kraće, koji ne sadrže 
opciju lizinga kao i na lizinge kod kojih je imovina koja je predmet lizinga male vrednosti. 
MSFI 16 se bavi brojnim pitanjima: 

- identifikovanjem lizinga - odnosno utvrđivanjem sadržine koju ugovor mora imati da bi se smatralo da 
jeste ili sadrži lizing; 

- identifikovanja imovine - gde se određuje koja imovina može, a koja imovina ne može biti predmet 
lizing ugovora; 

- definisanja lizinga - odnosno definisanja uslova koji moraju biti ispunjeni da bi ugovor prenosio pravo 
kontrole; 

- odvajanja komponenti lizinga - gde je propisano kako treba postupiti u slučaju da ugovor sadrži više 
lizing i nelizing komponenti; 

- kombinovanja ugovora - odnosno propisivanje uslova u kojima je potrebno da se više ugovora 
posmatra zajedno da bi se utvrdilo da li u kombinaciji stvaraju lizing; i 

- portfolia lizinga - gde se daju smernice kompanijama u kom slučaju mogu, kao olakšanje, da primene 
standard na grupu lizing ugovora umesto pojedinačno na svaki ugovor. 

Najveća novina koju uvodi novi MSFI 16 se odnosi na korisnike lizinga koji će po novom standardu biti 
obavezni da priznaju imovinu i obaveze u bilansu stanja po osnovu svih svojih lizing aranžmana (poslovnih 
i finansijskih). 
Korisnici lizinga priznaju lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima stanja, u iznosima koji su na 
početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj vrednosti 
minimalnih plaćanja lizinga, ako je ona niža. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja lizinga, diskontna 
stopa je kamatna stopa sadržana u lizingu, ako se ona može utvrditi, a ako se ne može utvrditi, koristi se 
inkrementalna kamatna stopa na zaduživanje korisnika lizinga. Svi inicijalni direktni troškovi korisnika lizinga 
dodaju se iznosu koji je priznat kao sredstvo. 

Nakon početnog priznavanja korisnik lizinga, vrednuje imovinu koja je predmet lizinga metodom 
troška, osim ako: 

i) imovina nije ulaganje u nekretninu koje korisnik lizinga vrednuje po fer vrednosti u skladu sa MRS 40 - 
Investicione nekretnine ili 

ii) se imovina ne odnosi na kategoriju nekretnina, postrojenja i opreme koju korisnik lizinga iskazuje 
metodom revalorizacije iz MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema, u kom slučaju je moguće 
revalorizirati svu imovinu iz te kategorije nekretnina, postrojenja i opreme. 

Prema metodi troška, imovina se meri po nabavnoj vrednosti namenjenoj za akumuliranu amortizaciju i 
gubitke po osnovu obezvređenja imovine. 
U skladu sa prelaznim odredbama standarda, ranija primena je dozvoljena pod uslovom da je pravno lice 
počelo da primenjuje i MSFI 15. Kao praktično rešenje, pravno lice nije obavezno da ponovo proceni da li 
ugovor, ili deo ugovora, predstavljaju lizing na datum prve primene. Pravno lice treba da primeni MSFI 16 sa 
potpunim retroaktivnim efektom ili, alternativno, da ne prezentuje uporedive informacije, već da za kumulirane 
efekte prve primene MSFI 16 koriguje početno stanje neraspoređene dobiti (ili druge vrste kapitala, ako je 
primenljivo) na datum prve primene. 
Primena novog standarda imaće veliki uticaj na finansijske pokazatelje kao što su racio zaduženosti i EBITDA. 
Ovaj zahtev će takođe uticati na kreditni rejting, troškove pozajmljivanja i percepciju investitora i kreditora. 
 

IFRIC 23 Neizvesnost u vezi sa tretmanom poreza na dobitak 
 

Tumačenje IFRIC 23 pojašnjava način primene zahteva iz MRS 12 - Porez na dobitak u pogledu 
priznavanja i odmeravanja u slučaju postojanja neizvesnosti u vezi sa tretmanom poreza na dobitak. U 
takvim okolnostima, subjekt priznaje i odmerava tekuće ili odloženo poresko sredstvo ili obavezu u skladu sa 
MRS 2 na osnovu oporezivog dobitka (poreskog gubitka), poreskih osnovica, neiskorišćenih poreskih 
gubitaka, neiskorišćenih poreskih kredita i poreskih stopa utvrđenih uz pomoć ovog tumačenja. 
U slučaju postojanja neizvesnosti u pogledu poreskog tretmana, tumačenje IFRIC 23 se bavi sledećim 
pitanjima: 
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- da li subjekt zasebno razmatra svaki neizvestan poreski tretman; 
- koje su pretpostavke subjekta u pogledu ispitivanja poreskog tretmana od strane poreskih vlasti; 
- na koji način subjekt utvrđuje oporezivi dobitak (odnosno poreski gubitak), poreske osnovice, 

neiskorišćene poreske gubitke, neiskorišćene poreske kredite i poreske stope; i 
- na koji način subjekt razmatra promene činjenica i okolnosti. 

 
 
2.2. Objavlјeni standardi i tumačenja koji još uvek nisu stupili na snagu  
 
Na dan izdavanja ovih finansijskih izveštaja sledeći standardi, njihove dopune i tumačenja bili su objavlјeni, ali 
nisu još uvek stupili na snagu: 
 
Referenca Naziv Datum primene 
Amandman na IFRS 16 Covid 19 01.jun 2020 
IFRS 17 Ugovori o osiguranju 01.januar 2023 
Amandman na IAS 1 Klasifikacija obaveza kao 

dugoročnih ili kratkoročnih 
01.januar 2023 

Amandman na IAS 16 Procedure pre nameravane 
upotrebe 

01.januar 2022 

Amandman na IFRS 3 Referenca na Konceptualni okvir 01.januar 2022 
Amandman na IAS 37 Trošak ispunjenja ugovora 01.januar 2022 
Godišnja unapređenja Godišnja unapređenja standarda 

2018-2020 
01.januar 2022 

Amandman na IFRS 10 i IAS 28 Prodaja ili ulog imovine između 
investitora i njegovog pridruženog 
ili zajedničkog ulaganja 

Odloženo dok IASB ne završi 
projekat equity metode 

Amandman na IFRS 4, IFRS 7, 
IFRS 9, IFRS 16 & IAS 39  

Benčmark reforma kamatne stope-
faza 2 

01.januar 2021 

 
 
 
Sadržina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima je propisana Pravilnikom o 
sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike. 
 
Kontni okvir i sadržina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o kontnom okviru i sadržini računa 
u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike. 
 
Prema Zakonu o računovodstvu, finansijski izveštaji obuhvataju: bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu i napomene uz finansijske 
izveštaje. 
 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u 
Napomeni 3, koje su zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
 
 
2.3. Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke predstavljaju finansijski izveštaji Društva na dan i za godinu koja se završava na dan 
31.12.2021. godine, koji su bili predmet nezavisne revizije. 
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3. RAČUNOVODSTVENA NAČELA 
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja Društva uvažena su sledeća načela: 

 Načelo stalnosti, 
 Načelo doslednosti, 
 Načelo opreznosti, 
 Načelo suštine iznad forme, 
 Načelo uzročnosti prihoda i rashoda i 
 Načelo pojedinačnog procenjivanja. 

 
Uvažavanjem načela stalnosti, finansijski izveštaji se sastavljaju pod pretpostavkom da imovinski, finansijski i 
prinosni položaj Društva, kao i ekonomska politika zemlje i ekonomske prilike u okruženju, omogućavaju 
poslovanje u neograničeno dugom roku („Going Concern“ princip). 
 
Načelo doslednosti podrazumeva da se način procenjivanja stanja i promena na imovini, obavezama, kapitalu, 
prihodima, rashodima i rezultatu poslovanja, to jest da se način procenjivanja bilansnih pozicija Društva, ne 
menja u dužem vremenskom razdoblju. Ako, na primer, zbog usaglašavanja sa zakonskom regulativom, do 
promene ipak dođe, obrazlaže se razlog promene, a efekat promene se iskazuje shodno zahtevima iz 
profesionalne regulative vezanim za promenu načina procenjivanja. 
 
Načelo opreznosti podrazumeva uključivanje određenog nivoa opreza pri sastavljanju finansijskih izveštaja 
Društva, koje treba da rezultira da imovina i prihodi nisu precenjeni, a da obaveze i troškovi nisu potcenjeni. 
Međutim, uvažavanje načela opreznosti ne treba razumeti na način svesnog, nerealnog umanjenja prihoda i 
kapitala Društva; to jest svesnog, nerealnog uvećanja rashoda i obaveza Društva. Naime, u Okviru je 
potencirano da uvažavanje načela opreznosti ne sme da ima za posledicu značajno stvaranje skrivenih rezervi, 
namerno umanjenje imovine ili prihoda, ili namerno preuveličavanje obaveza ili troškova, jer u tom slučaju 
finansijski izveštaji ne bi bili neutralni i, stoga, ne bi bili pouzdani. 
 
Načelo suština iznad forme podrazumeva da pri evidentiranju transakcija Društva, a time, posledično, i pri 
sastavljanju finansijskih izveštaja, računovodstveno obuhvatanje treba da se vrši u skladu sa suštinom 
transakcija i njihovom ekonomskom realnošću, a ne samo na osnovu njihovog pravnog oblika. 
 
Uvažavanjem načela uzročnosti prihoda i rashoda, priznavanje efekata transakcija i drugih događaja u 
Društvu nije vezano za momenat kada se gotovina ili gotovinski ekvivalenti, po osnovu tih transakcija i 
događaja, prime ili isplate, već se vezuju za momenat kada se dogode. Takvim pristupom omogućeno je da se 
korisnici finansijskih izveštaja ne informišu samo o prošlim transakcijama Društva koje su prouzrokovale 
isplatu i primanja gotovine, već i obavezama Društva da isplati gotovinu u budućnosti, kao i o resursima koji 
predstavljaju gotovinu koje će Društvo primiti u budućnosti. Drugim rečima, uvažavanjem načela uzročnosti 
prihoda i rashoda obezbeđuje se informisanje o prošlim transakcijama i drugim događajima na način koji je 
najupotrebljiviji za korisnike pri donošenju ekonomskih odluka. 
 
Načelo pojedinačnog procenjivanja podrazumeva da eventualna grupna procenjivanja različitih bilansnih 
pozicija Društva (na primer, imovine ili obaveza), radi racionalizacije, proističu iz njihovog pojedinačnog 
procenjivanja. 
 
 
4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
4.1. Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS i MSFI i računovodstvenim propisima 
važećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih 
pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz finansijske 
izveštaje.  
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Detaljniji prikaz korišćenih računovodstvenih procena dat je u Napomeni 4. 
 
4.2. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika i efekata 
valutne klauzule 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva odmeravaju se korišćenjem valute primarnog ekonomskog 
okruženja u kome Društvo posluje (funkcionalna valuta). Finansijski izveštaji prikazuju se u hiljadama RSD, 
koji predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. 
 
Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan bilansa stanja preračunavaju u njihovu dinarsku 
protivvrednost primenom zvaničnog srednjeg deviznog kursa Narodne banke Srbije važećim na taj dan. 
Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku protivvrednost 
primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne promene. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom sredstava i obaveza iskazanih u stranim sredstvima 
plaćanja i preračunom transakcija u toku godine evidentiraju se u bilansu uspeha, kao finansijski prihodi, 
odnosno finansijski rashodi. 
 
Pozitivni i negativni efekti ugovorenih deviznih klauzula u vezi potraživanja i obaveza, nastali primenom 
ugovorenog kursa, takođe se iskazuju kao deo finansijskih prihoda, odnosno finansijskih rashoda. 
 
Zvanični srednji kursevi Narodne banke Srbije, korišćeni za preračun deviznih pozicija bilansa stanja na dan 
31. decembra 2020. i 2019. godine u funkcionalnu valutu, za pojedine strane valute su: 
 
 

U dinarima 

Valuta 2022.  2021. 
EUR 117,3224  117,5821 
USD 110,1515  103,9262 
CHF 119,2543  113,6388 
GBP 132,7026  140,2626 

 
 
4.3. Poslovni prihodi 
 
Društvo vrši priznavanje prihoda u skladu sa MSFI 15 kroz model od pet koraka: 
 
1) Identifikacija ugovora sa kupcima - ugovorne strane su odobrile ugovor (pismeno, usmeno ili u skladu sa 
drugim uobičajenim poslovnim praksama) i obavezale su se da ispune svoje obaveze; 
2) Identifikacija ugovorne obaveze (obaveze činjenja) tj. da li je to isporuka dobra ili usluge -društvo može da 
identifikuje prava svih strana u vezi sa dobrima ili uslugama koje se prenose; 
3) Utvrđivanje cene transakcije - društvo može da identifikuje uslove plaćanja za dobra ili usluge koje se 
prenose; 
4) Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze - sadržina ugovora je komercijalna (to jest, očekuje se da će 
rizik, vreme ili iznos budućih tokova gotovine Društva da se promene kao rezultat ugovora): i 
5) Priznavanje prihoda kada se ispune ugovorne obaveze - postoji značajna verovatnoća da će Društvo dobiti 
naknadu na koju će imati pravo u zamenu za dobra ili usluge koji će biti isporučeni kupcu. Prilikom vršenja 
procene da li je verovatno da će naplata nekog iznosa naknade biti izvršena, Društvo razmatra samo sposobnost 
i nameru kupca da plati taj iznos naknade do isteka roka dospeća. Iznos naknade na koji će Društvo imati pravo 
može biti manji od cene navedene u ugovoru ako je naknada promenljiva zato što Društvo može da ponudi 
kupcu popust na cenu. 
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Promenljivost koja se odnosi na naknade obećane od strane kupca može biti eksplicitno navedena u ugovoru. 
Pored uslova ugovora, postojanje sledećih okolnosti ukazuje na to da je obećana naknada promenljiva: 

(a) kupac ima opravdano očekivanje koje proizilazi iz uobičajenih poslovnih praksi Društva, objavljenih 
politika ili konkretnih saopštenja da će Društvo prihvatiti manji iznos naknade od cene navedene u 
ugovoru. To jest, očekuje se da će Društvo ponuditi umanjenje cene (napr. popust, rabat, povraćaj 
novca ili kredit); 

(b) druge činjenice i okolnosti ukazuju na nameru Društva da, prilikom zaključivanja ugovora sa kupcem, 
ponudi umanjenje cene kupcu. 

 
4.4. Poslovni rashodi 
 
Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; smanjenje vrednosti zaliha nedovršenih i 
gotovih proizvoda i nedovršenih usluga; troškovi materijala; troškovi goriva i energije; troškovi zarada, 
naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi proizvodnih usluga; troškovi amortizacije; troškovi dugoročnih 
rezervisanja; nematerijalni troškovi, umanjeni za prihode od aktiviranja učinaka i robe i povećanje vrednosti 
zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i nedovršenih usluga. 
 
Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

a) rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je 
povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

b) rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 
c) kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa 

prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka 
sistemske i razumne alokacije; 

d) rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg 
buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u 
bilansu stanja kao sredstvo; 

e) rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  
 
Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, umanjene za 
iznos utvrđene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe na veliko.  
 
Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za iznos 
utvrđene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe na malo. 
 
 
4.5. Finansijski prihodi i rashodi 
 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim 
povezanim pravnim licima ; prihode i rashode od kamata – od trećih lica (nezavisno od toga da li su dospeli i 
da li se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od kursnih 
razlika i efekata valutne klauzule – prema trećim licima; i ostale finansijske prihode i rashode.  
 
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 
 
4.6. Dobici i gubici 
 
Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje 
stalne imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po 
osnovu prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po 
njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne 
imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
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Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po 
osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično 
nadoknaditi od osiguravajućih društava,  po osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti 
imovine). 
 
4.7. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 
- koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim 
licima ili u administrativne svrhe; 
- za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda. 
 
Društvo priznaje nabavnu vrednost/cenu koštanja neke nekretnine, postojenja i opreme kao sredstvo ako, i 
samo ako: 

     •         je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom prilivati u Društvo;  i 
     •    se nabavna vrednost /cena koštanja tog sredstva može pouzdano odmeriti, odnosno na dan     

sticanja/izgradnje nabavna vrednost /cena koštanja je veća od 80.000 dinara.  
 
Alat i sitan inventar koji zadovoljavaju uslove iz stava 1. priznaju se kao oprema, a ako ne zadovoljavaju 
navedene uslove iskazuju se kao zalihe. 
 
Rezervni delovi koji ne zadovoljavaju navedene uslove, prilikom ugradnje, iskazuju se kao trošak poslovanja. 
 
Ulaganja koja imaju karakter tekućeg održavanja nekretnina, postrojenja i opreme predstavljaju rashod perioda 
u kome su nastala. 
 
Zemljište i objekti su zasebna sredstva i zasebno se evidentiraju, čak i u slučaju kada su zajedno stečeni. 
 
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti. 
 
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve 
troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava proizvedenih u 
sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 
 
Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja sredstva u upotrebu, kapitalizuju se, odnosno uključuju 
se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 
 
Nakon što se priznaju kao sredstva, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja 
umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 
 
Nakon što se priznaju kao sredstva, građevinski objekti iskazuju se u  revalorizovanom iznosu, koji izražava 
njihovu poštenu vrednost na dan revalorizacije, umanjenu za ukupan iznos ispravke vrednosti po osnovu 
amortizacije i ukupan iznos ispravke vrednosti po osnovu gubitaka zbog obezvređenja. Revalorizacija se vrši 
onoliko redovno koliko je dovoljno da se iskazani iznos ne razlikuje značajno od iznosa koji bi se utvrdio da je 
primenjen postupak iskazivanja po poštenoj vrednosti  na dan bilansa stanja.  
 
Kada zbog revalorizacije dođe do povećanja iskazanog iznosa sredstava, pozitivan učinak revalorizacije se 
iskazuje neposredno u korist sopstvenog  kapitala kao revalorizaciona rezerva.  
 
Pozitivan učinak revalorizacije priznaje se kao prihod od ukidanja revalorizacionih rezervi istog sredstva do 
iznosa koji je jednak negativnom učinku revalorizacije istog sredstva, koji je prethodno bio priznat kao rashod.  
 
Kada zbog revalorizacije dođe do smanjenja iskazanog iznosa sredstva, negativan učinak revalorizacije 
priznaje se kao rashod.  
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Negativan učinak revalorizacije iskazuje se neposredno na teret revalorizacionih rezervi, do iznosa koji nije 
veći od ukupnih revalorizacionih rezervi obračunatih za to isto sredstvo.  
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo možda 
obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. Ako je 
nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi 
na nadoknadivu vrednost i istovremeno se smanjuju prethodno formirane revalorizacione rezerve po osnovu 
tog sredstva. Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu sredstva čija je vrednost umanjena ili su 
iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda.  
 
Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne postoji 
ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja vrednosti priznat u 
prethodnim godinama priznaje se kao prihod, u slučaju da je primenjen osnovni postupak vrednovanja 
nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao povećanje revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen 
alternativni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, a knjigovodstvena vrednost se povećava do 
nadoknadive vrednosti. 
 
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom iznosu 
tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene 
stope prinosa tog sredstva i da se nabavna vrednost/cena koštanja naknadnog izdatka može pouzdano utvrditii. 
 
Društvo priznaje u knjigovodstvenu vrednost neke nekretnine, postrojenja i opreme, troškove zamene nekih 
delova tih stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su zadovoljeni kriterijumi priznavanja iz MRS 16 
– „Nekretnine, postrojenja i oprema“, (paragraf 7). 
Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
 
Gradsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti, a naknadno 
vrednovanje se vrši na isti način kao i za nekretnine, postrojenja i opremu.  
 
Ne vrši se amortizacija zemljišta. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je sredstvo 
trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske koristi. 
 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih neto 
priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 
 
4.8. Investicione nekretnine 
 
Investiciona nekretnina je nekretnina koju Društvo kao vlasnik ili korisnik finansijskog lizinga drži radi 
ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi uvećanja vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog, a ne 
radi upotrebe za proizvodnju ili snabdevanje robom ili pružanja usluga ili za potrebe administrativnog 
poslovanja, ili prodaje u okviru redovnog poslovanja. 
 
Početno merenje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri početnom merenju, 
zavisni troškovi nabavke se uključuju u nabavnu vrednost ili cenu koštanja.  
 
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se mere prema njihovoj nabavnoj vrednosti.  
 
4.9. Amortizacija 
 
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo stavljeno u 
upotrebu.  
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Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom primenom stopa koje se utvrđuju na osnovu 
procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  
 
Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost. 
 
Preostala vrednost je neto iznos koji  društvo očekuje da će dobiti za sredstvo na kraju njegovog korisnog veka 
trajanja, po odbitku očekivanih troškova otuđenja. 
 
Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja zasnovana na 
novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući i budući period se 
koriguju. 
 
Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do značajne 
promene u očekivanom obrascu trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se menja tako da odražava 
taj izmenjeni način. Kada je takva promena metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se ona 
računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene procene, a obračunati troškovi amortizacije za tekući 
i budući period se koriguju. 
 
Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina, postrojenja i opreme, date su u sledećem pregledu: 
 
 2022.  2021. 
Građevinski objekti 1,30-2,00%  1,30-2,00% 
Pogonska oprema 7,50-20,00%  7,50-20,00 
Kancelarijska oprema 20,00%  20,00% 
Rashladna oprema    

Računari i pripadajuća oprema 20,00%  20,00% 
Putnička vozila 10,00-15,50%  10,00-15,50% 
Teretna vozila 10,00-15,50%  10,00-15,50% 
Ostala sredstva    
 
4.10. Umanjenje vrednosti imovine 
 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja da li 
postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo procenjuje 
nadoknadivu vrednost imovine. 
 
Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i upotrebne vrednosti. Neto prodajna cena je 
iznos koji se može dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne nezavisne strane, umanjena 
za troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih novčanih 
tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane upotrebe imovine kroz njen ekonomski vek trajanja te 
prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako zasebno sredstvo ili, ako to nije 
moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos prelazi taj 
procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog 
obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje vrednosti imovine“. 
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4.11. Zalihe 
 
Zalihe robe i materijala se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke za 
dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha obuhvataju kupovnu cenu, 
uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), 
troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. Popusti, 
rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke.  
 
Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 
 
Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi neophodni za 
dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje, odnosno: 
- troškovi direktnog rada; 
- troškovi direktnog materijala i 
- indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 
 
U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod perioda: 
- neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 
- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze 
proizvodnje; 
- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje stanje; i 
- troškovi prodaje. 
 
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove prodaje i 
procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost zaliha 
nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis do neto 
prodajne vrednosti. 
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je potrebno svesti 
vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju 
standardima se u potpunosti otpisuju. 
 
Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. Direktni troškovi 
usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pružanju usluga, direktni troškovi materijala i 
ostali direktni troškovi, kao što je angažovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni troškovi usluga su 
troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za pružanje usluge, amortizacija i održavanje opreme koja se 
koristi prilikom pružanja usluge i sl. 
 
Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog perioda vrši se 
svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane razlike u ceni i poreza na dodatu 
vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju godine i nabavnu vrednost 
prodate robe. 
 
 
4.12. Finansijski instrumenti 
 
Klasifikacija finasijskih sredstava se utvrđuje na početku inicijalnog priznavanja, odnosno kada Društvo 
postane strana u ugovornim odnosima u vezi sa instrumentom. 
 
Nakon početnog priznavanja, sva sredstva koja spadaju u okvir MSFI 9 se odmeravaju na jedan od sledećih 
načina: 
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• Po amortizovanoj vrednosti; 
• Po fer vrednosti kroz ukupni ostali rezultat (FVTOCI); 
• Po fer vrednosti kroz bilans uspeha (FVTPL). 

 
Klasifikacija i vrednovanje finansijskih sredstava u skladu sa MSFI 9 zavisi od dva osnovna kriterijuma: 
 
a) poslovnog modela na osnovu kojeg se upravlja finansijskim sredstvom; 
b) karakteristika ugovorenih novčanih tokova finansijskog sredstva ("SPPI" test - Solely Payments of Principal 
and Interest). 
 
 
4.13. Gotovinski instrumenti i gotovina 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, kao i visoko 
likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće a koja se mogu brzo konvertovati u 
poznate iznose gotovine, uz beznačajan rizik od promene vrednosti. 
 
4.14. Obaveze 
 
Obaveza je rezultat prošlih transakcija ili događaja, čije izmirenje obično podrazumeva odricanje od 
ekonomskih koristi (resursa) Društva da bi se zadovoljio zahtev druge strane. 
 
Shodno relevantnim odredbama Okvira, obaveza se priznaje u bilansu stanja: 

• kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrže ekonomske koristi imati za rezultat izmirenje 
sadašnje obaveze i 
• kada iznos za izmirenje može pouzdano da se odmeri. 

 
Pored navedenog, pri priznavanju se uvažava načelo opreznosti, pod kojim se podrazumeva uključivanje 
opreza pri procenjivanju, tako da imovina i prihodi nisu precenjeni, a obaveze ili troškovi potcenjeni. Međutim, 
načelo opreznosti ne treba da rezultira stvaranjem skrivenih rezervi (na primer, kao posledica namerno 
precenjenih obaveza ili troškova), obzirom da u tom slučaju finansijski izveštaji ne bi bili neutralni i, stoga, ne 
bi bili pouzdani. 
 
Obavezama se smatraju: dugoročne obaveze (obaveze prema povezanim pravnim licima, dugoročni krediti i 
zajmovi u zemlji i inostranstvu, obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti, obaveze po osnovu 
finansijskog lizinga i ostale dugoročne obaveze), kratkoročne finansijske obaveze (kratkoročni krediti i 
zajmovi od povezanih pravnih lica, kratkoročni kreditii zajmovi u zemlji i inostranstvu, deo dugoročnih kredita 
i zajmova, kao i drugih obaveza koje dospevaju do jedne godine i ostale kratkoročne finansijske obaveze), 
kratkoročne obaveze iz poslovanja (dobavljači i ostale obaveze iz poslovanja) i ostale kratkoročne obaveze. 
 
Kratkoročnim obavezama se smatraju obaveze za koje se očekuje da će biti izmirene u roku do godinu dana 
od datuma bilansa stanja, uključujući i deo dugoročnih obaveza koje ispunjavaju navedeni uslov, dok se 
dugoročnim obavezama smatraju obaveze čije se izmirenje očekuje u dužem roku. 
 
Za obaveze iskazane u stranoj valuti, kao i obaveze sa valutnom klauzulom se vrši preračunavanje u 
funkcionalnu valutu po srednjem kursu važećem na dan transakcije. Promene kursa do datuma izmirenja 
iskazuju se kao pozitivne (negativne) kursne razlike. Obaveze u stranoj valuti se na datum bilansa stanja 
preračunavaju prema važećem kursu, a kursne razlike se priznaju kao prihodi ili rashodi perioda. 
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4.15. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 
 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih događaja 
i kada je verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti 
iznos obaveze.  
 
Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti očekivanih budućih 
odliva primenom diskontne stope koja odražava kamatu na visokokvalitetne hartije od vrednosti koje su 
iskazane u valuti u kojoj će obaveze za penzije biti plaćene.  
 
Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva Društva u 
pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 
 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz 
finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  
 
Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima već ih obelodanjuje u napomenama uz 
finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi verovatan. 
 
4.16. Naknade zaposlenima 
 
4.16.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 
različitim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na 
teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku 
obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos 
obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon 
odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. Doprinosi 
na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose. 
 
4.16.2. Obaveze po osnovu otpremnina  
 
U skladu sa Zakonom o radu („Sl. glasnik RS“ broj 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013 i 75/2014) i 
Pojedinačnim opštim aktom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u 
visini 2 mesečne bruto zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje 
otpremnina, koje pri tom ne mogu biti manje od 2 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u 
mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
 
 
4.17. Porez na dobitak 
 
4.17.1. Tekući porez 
 
Poreski rashod perioda predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na 
dobit pravnih lica. Porez na dobit obračunat je po stopi od 15% na poresku osnovicu koja je prikazana u 
poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak 
iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije. 
 
Neiskorišćeni deo poreskog kredita može se preneti na račun poreza na dobit iz budućih obračunskih perioda, 
ali ne duže od 10 godina.  Gubici iz tekućeg perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih 
obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina.  
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4.18. Državna davanja 
 
Državna davanja predstavljaju pomoć države u obliku prenosa resursa Društvu po osnovu ispunjenih izvesnih 
uslova u prošlosti ili budućnosti koji se odnose na poslovne aktivnosti Društva. Ona isključuju one oblike 
državne pomoći koji se ne mogu u razumnoj meri vrednosno iskazati kao i transakcije sa državom koje se ne 
mogu razlikovati od uobičajenih poslovnih transakcija Društva. Državna davanja se priznaju kada postoji 
opravdano uverenje da će se Društvo pridržavati uslova povezanih sa davanjima i da će davanje biti primljeno.  
 
Državno davanje se priznaje kao prihod tokom perioda neophodnih za sučeljavanje, na sistematskoj osnovi, sa 
povezanim troškovima koje treba pokriti iz tog prihoda.  
 
Državno davanje koje se prima kao nadoknada za nastale rashode ili gubitke ili u svrhu pružanja direktne 
finansijske podrške Društvu sa kojom nisu povezani budući troškovi se priznaje kao prihod perioda u kojem se 
prima. 
 
Državna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja po fer vrednosti, iskazuju se u 
bilansu stanja ili kao odloženi prihod po osnovu davanja, ili oduzimanjem iznosa davanja prilikom 
izračunavanja knjigovodstvene vrednosti sredstva. 
 
 
5. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA 

 
Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva 
korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti 
sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 
zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja 
finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira 
pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih 
informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj 
način. 
 
Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane 
računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na 
dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na 
buduće periode. 
 
Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na iznose 
priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u daljem tekstu. 
 
5.1 Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme i stope amortizacije 
 
Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu sa 
sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj 
ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem 
nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali osnov za 
određivanje korisnog veka trajanja. 
 
5.2. Obezvređenje vrednost nefinansijske imovine 

 
Na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazane nekretnine, postrojenja i 
oprema Društva. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se 
procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao 
niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine 
nadoknadive vrednosti. 
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5.3. Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja  
 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju jer 
kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja 
za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca 
i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane 
buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih 
nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja.  
 
 
6. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to: 
- kreditnom riziku, 
- tržišnom riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih stopa i rizik 
od promene cena) i 
- riziku likvidnosti. 
 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko 
stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 
6.1. Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 
prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 
 
Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, 
potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku. Obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem 
određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema 
Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Pored prekida isporuka proizvoda, koriste se sledeći mehanizmi 
naplate: uzimanje menica i bankarske garancije, reprogramiranje duga, kompenzacije sa pravnim licima, i 
ostalo.  
 
Potraživanja od kupaca 
 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim 
regionima data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2022.  2021. 
Kupci uzemlji 46.442  56.359 
Kupci u inostranstvu 12.489  25.402 
Ispravka vrednosti potraživanja od kupaca (4.511)  (3.723) 
Ukupno 54.420  78.038 
 

Obaveze prema dobavljačima 

 
Obaveze prema dobavljačima na dan 31. decembar 2022. godine iskazane su u iznosu od 105.859 hiljada 
dinara (31. decembra 2021. godine: 76.572 hiljada dinara). Dobavljači (ne) zaračunavaju zateznu kamatu na 
dospele obaveze, pri čemu Društvo dospele obaveze prema dobavljačima, saglasno politici upravljanja 
finansijskim rizicima, izmiruje u ugovorenom roku kada finansijske mogućnosti to dozvoljavaju.  
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6.2. Tržišni rizik 
 
Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih 
cena. Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  
 
- valutnog rizika, 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene. 
 
6.2.1. Rizik od promene kursa stranih valuta 
 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta usled 
promene deviznog kursa. 
 
Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u stranoj 
valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  
 
6.2.2. Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta 
fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 
 
Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu stanja (na 
primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata koji nisu 
priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir 
alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 
najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimizuju neto rashod od 
kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koji je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 
 
 
6.2.3. Rizik od promene cena 
 
Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati 
zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stope ili valutnog rizika), bilo da su 
te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, 
ili da faktori utiču na sve slične finansijske instrumente kojima se trguje na tržištu 
 
Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe ili cena 
kapitala. 
 
6.3. Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 
odgovarajućem vremenskom okviru. 
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza 
u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem 
promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom 
strategijom Društva. 
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Upravljanje likvidnošću je centralizovano na nivou Društva. Društvo svojom imovinom i obavezama upravlja 
na način koji mu obezbeđuje da u svakom trenutku ispunjava sve svoje obaveze. 
 
 
7.  BILANS USPEHA 
 
7.1. PRIHODI OD PRODAJE ROBE 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Domaće tržište    
Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim licima      
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima    
Prihodi od prodaje robe  966  3.611 
Svega 966  3.611 
Inostrano tržište    
Prihodi od prodaje robe matičnim i zavisnim pravnim licima      
Prihodi od prodaje robe ostalim povezanim pravnim licima    
Prihodi od prodaje robe  64  179 
Svega 64  179 
Ukupno 1.030  3.790 
 
 
7.2. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Domaće tržište    
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i zavisnim pravnim 
licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  136.442  231.219 
Svega 136.442  231.219 
Inostrano tržište    
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga matičnim i zavisnim pravnim 
licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima 

   

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  59.681  72.718 
Svega 59.681  72718 
Ukupno 196.123  303.937 
 
 
 
 
7.3. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA, DONACIJA I SL. 
 
  2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa i povraćaja poreskih 
dažbina 

-  4.512 
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Prihodi po osnovu uslovljenih donacija    
Ukupno -  4.512 
 
 
7.4.          DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Prihodi od zakupnina 14  14 
Prihodi od članarina    
Prihodi od tantijema i licencnih naknada    
Ostali poslovni prihodi    
Ukupno 14  14 
 

7.5.       NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Nabavna vrednost prodate robe na veliko    
Nabavna vrednost prodate robe na malo 550  3.015 
Nabavna vrednost nekretnina pribavljenih radi prodaje    
Ukupno 550  3.015 
 
 
 

7.6. POVEĆANJE/(SMANJENJE) VREDNOSTI ZALIHA  

 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Nedovršeni gotovi proizvodi  na dan 31. decembra  153.430  130.050 
Nedovršene usluge na dan 31. decembra     
Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 42.377  26.763 
Minus:     
Nedovršeni gotovi proizvodi  na dan 01. januara 130.050  109.752 
Nedovršene usluge na dan 01. januara    
Gotovi proizvodi na dan 01. januara 26.763  37.898 
Ukupno 38.994  9.163 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.7   TROŠKOVI MATERIJALA 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi materijala za izradu 128.942  175.420 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 225  252 
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Troškovi rezervnih delova 26  35 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 190  100 
Ukupno 129.383  175.807 
 
 

7.8.      TROŠKOVI GORIVA I ENERGIJE 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi električne energije 5.971  5.892 
Troškovi ostalog goriva 8.137  5.381 
Ukupno 14.108  11.273 
 
 
 

7.9.     TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi  zarada i  naknada zarada  70.564  69.904 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 

11.241  11.603 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 417  508 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 946  83 
Ostali lični rashodi i naknade 8.974  8.226 
Ukupno 92.142  90.324 
 
 

7.10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA  
 
 2021.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi usluga na izradi učinaka 1.133  104 
Troškovi transportnih usluga 4.089  3.581 
Troškovi usluga održavanja 1.979  5.712 
Troškovi zakupnina 13  18 
Troškovi reklame i propagande 320  659 
Troškovi ostalih usluga 4.765  9.388 
Ukupno 12.299  19.462 
 
 
7.11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
 
Troškovi amortizacije  u ukupnom iznosu od RSD 9.358 hiljada (u 2021. godini RSD 9.359 hiljada) odnose se 
na: amortizaciju, nekretnina, postrojenja, opreme, investicionih nekretnina u skladu sa politikom amortizacije 
opisanom u Napomeni 4.16. 
 

7.12. NEMATERIJALNI TROŠKOVI  
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Troškovi neproizvodnih usluga 2.870  1.252 
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Troškovi reprezentacije 809  1.120 
Troškovi premija osiguranja 804  872 
Troškovi platnog prometa 625  728 
Troškovi članarina 54  108 
Troškovi poreza 120  622 
Troškovi doprinosa 17   
Ostali nematerijalni troškovi 594  276 
Ukupno 5.893  4.978 
 
 

7.13. FINANSIJSKI PRIHODI  
 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Prihodi od kamata  -  - 
Pozitivne kursne razlike 12  1 
Ukupno 12  1 
 
 
 

7.14. FINANSIJSKI RASHODI  
 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Rashodi kamata 3.231  3.922 
Negativne kursne razlike 44  12 
Ukupno 3.275  3.934 
 
 
 

7.15. PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE ISKAZUJE 
PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 
 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 
Prihodi od usklađivanja vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana i 
hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju 

   

Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih 
finansijskih plasmana 

-  25 

Ukupno -  25 
  
 
 

7.16. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE KOJA SE ISKAZUJE 
PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 
 2022.  2021. 

 RSD hiljada  RSD hiljada 
Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme    
Obezvređenje zaliha materijala i robe -  104 
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Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i drugih hartija od 
vrednosti raspoloživih za prodaju 

   

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 787  1.100 
Ukupno 787  1.204 
 
 

7.17. OSTALI PRIHODI  
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Ostali prihodi    
Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i 
opreme 

   

Dobici od prodaje bioloških sredstava    
Dobici od prodaje učešća i hartija od vrednosti    
Dobici od prodaje materijala    
Viškovi 78  61 
Naplaćena otpisana potraživanja    
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika koji ne 
ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru ostalog sveobuhvatnog 
rezultata 

   

Prihodi od smanjenja obaveza    
Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih rezervisanja    
Ostali nepomenuti prihodi 110  373 
Svega 188  434 
 

7.18.  OSTALI RASHODI 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Ostali rashodi    
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja, 
nekretnina, postrojenja i opreme 

   

Gubici po osnovu i rashodovanja i prodaje bioloških sredstava    
Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i hartija od vrednosti    
Gubici od prodaje materijala    
Manjkovi    
Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, koji ne 
ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru ostalog sveobuhvatnog 
rezultata 

   

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja    
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe    
Ostali nepomenuti rashodi 814  1.715 
Svega 814  1.715 
 

7.19.  POREZ NA DOBITAK 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Finansijski rezultat u bilansu uspeha (dobitak/gubitak pre 
oporezivanja) 

-  805 

Poreska osnovica -  3.065 
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   Umanjenje za prihode od dividendi i udela u dobiti od rezidentnih          
obveznika 

   

Umanjena poreska osnovica (Obrazac PB)    
Obračunati porez (15%) -  460 
   Umanjenje obračunatog poreza po osnovu poreskih podsticaja i 
oslobađanja 

   

POREZ NA DOBITAK (Obrazac PDP) -  460 
Odloženi poreski rashod perioda    
Odloženi poreski prihod perioda    
 
Obračun poreza na dobitak vrši se po stopi od 15% u skladu sa poreskim propisima, odvojeno za poslovni i 
kapitalni podbilans. Vrši se usklađivanje pojedinih pozicija prihoda i rashoda, a poreska osnovica se umanjuje 
za gubitke ranijih godina. Obračunati porez se umanjuje za poreska oslobođenja po osnovu poreskih podsticaja 
(poreski kredit). 
 
 
 
8. BILANS STANJA 
 

8.1.      NEKRETNINE, POSTROJENJA  I  OPREMA  
      

 
Zemljište 

Građevinsk
i objekti 

Postrojenja i 
oprema 

Investicione 
nekretnine Ukupno 

Nabavna vrednost      
Stanje na početku godine 2.533 366.743 189.979 1.816 561.071 
Korekcija početnog stanja      
Nove nabavke   174  174 
Prenos sa jednog oblika na 
drugi 

     

Otuđivanje i rashodovanje   (535)  (535) 
Ostalo      
Stanje na kraju godine 2.533 366.743 189.618 1.816 560.710 
      
Ispravka vrednosti      
Stanje na početku godine   254.768 170.056 423 425.247 
Korekcija početnog stanja      
Amortizacija 2022. godine  5.466 3.869 23 9.358 
Otuđivanje i rashodovanje   (535)  (535) 
Obezvređenja      
Stanje na kraju godine  260.234 173.390 446 434.070 
Neotpisana vrednost 
31.12.2022. 2.533 106.509 16.228 1.370 126.640 
Neotpisana vrednost 
31.12.2021. 2.533 111.975 19.923 1.393 135.824 

 
Akcionarsko društvo za proizvodnju opreme za centralno grejanje Megal, Bujanovac za poslovnu 
godinu završenu 31. decembra 2022. godine ima 
 
 date hipoteke na nepokretnostima: 
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 Kao instrument obezbeđenja urednog vraćanja kredita po Ugovoru o dugoročnom kreditu broj 

23400, služiće hipoteka zasnovana u korist Fonda za razvoj Republike Srbije na 
nepokretnosti i to na: 

 
 

R.br. 
Broj 
kat. 
Par. 

Lokacija Opis 
Površina  (u 

osnovi) u 
m2 

Vlasnik i udeo u 
vlasništvu 

Dokaz o pravu svojine 
i datum izdavanja 

1. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 
- Građevinsko 

zemljište 
10702 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

2. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 
- Zgrada za 

metaloprerađivačku 
industriju - Poslovna 
zgrada, broj zgrade 1 

363 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

3. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 
- Zgrada za 

metaloprerađivačku 
industriju - Poslovna 
zgrada, broj zgrade 2 

261 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

4. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 
- Zgrada za 

metaloprerađivačku 
industriju - 

Proizvodna hala, 
broj zgrade 3 

2380 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

5. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 
- Pomoćna zgrada, 

broj zgrade 4 
136 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

6. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 
- Pomoćna zgrada, 

broj zgrade 5 
89 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

7. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka prvog reda 
- Pomoćna zgrada, 

broj zgrade 6 
48 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 
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8. 402 

KO 
Bujanovac, 
Lopardinski 

put 

Hipoteka trećeg reda 
- Objekat 

metaloprerađivačke 
industrije - 

Proizvodna hala, 
broj zgrade 7 

1080 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

9. 422/2 
KO 

Bujanovac, 
Preko reke 

Hipoteka prvog reda 
- Zemljište pod 

zgradom - objektom 
1415 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

10. 422/2 
KO 

Bujanovac, 
Preko reke 

Hipoteka trećeg reda 
- Zgrada za 

metaloprerađivačku 
industriju - 

Proizvodna hala, 
broj zgrade 1 

1415 

Ad za proizvodnju 
opreme za centralno 

grejanje "Megal" 
Bujanovac 

Lopardinski put bb, 
udeo 1/1 

List nepokretnosti broj 
2683 RGZ SKH 
Bujanovac od 

17.03.2015.godine 

 
date zaloge na opremi: 
 

 Postoji Založno pravo prvog reda u korist Fonda za razvoj Republike Srbije na postojećim pokretnim 
stvarima u vlasništvu zalogodavca zasnovano na osnovu Zakona o založnom pravu na pokretnim 
stvarima upisanim u registar i u skladu sa Ugovorom o zalozi broj 23400/1 od 14.04.2015. godine i to 
na: 

 

Red.br. Naziv opreme Vrsta opreme Marka 
God. 

Proizvodnje 

1. Presa 125 t Proizvodna mašina Jelšingrad, BiH 1980 

2. Presa 160 t Proizvodna mašina Jelšingrad, BiH 1980 
3. Presa 63 t Proizvodna mašina Jelšingrad, BiH 1980 

 
PODACI O POTRAŽIVANJU KOJE SE OBEZBEĐUJE ZALOŽNIM PRAVOM  
Osnovni iznos obezbeđenog potraživanja: RSD 40.000 hiljada.  
Maksimalni iznos obezbeđenog potraživanja: 401.789,91 EUR.  
Dan dospelosti potraživanja: 31.03.2021 
 
Po osnovu ugovora o investicionim kreditima broj 24491 i 24492 sa Fondom za razvoj Republike Srbije koji su 
zaključeni u 2017. godini, upisani su dodatni tereti na pomenutim nepokretnostima sa svim sastavnim delovima 
nepokretnosti, pripacima, naknadnim poboljšanjima vrednosti na KP broj 402 i 422/2. Upis novih tereta u list 
nepokretnosti br. 2683 PGZ SKN Bujanovac izvršen je dana 10.5.2017. godine. Krediti uzeti kod fonda za 
razvoj dospevaju 2027.godine. Ugovor o dugoročnom kreditu Br.100807 od 12.04.2020.god. na iznos od 
20.000 hiljada dinara, rok vraćanja 31.03.2024.god. Otplata kredita u jednakim tromesečnim anuiotetima sa 
kamatnom stopom 3,5% . Ugovor o kreditu za likvidnost Br.101739 od 20.05.2020.god.za prevazilaženje 
posledica Covida 19.Rok vraćanja kredita 24 meseca po isteku grejs perioda od 12 meseci. Kamatna stopa 1%. 
Po osnovu Ugovora o kreditima Br.100807 i 101739 sa Fondom za razvoj Republike Srbije koji su zaključeni 
12.04.2020.god. i 20.05.2020.godini, upisani su dodatni teret na pomenutim nepokretnostima sa svim 
sastavnim delovima nepokretnosti na KP broj 402 i 422/2. Upis novih tereta u list nepokretnosti br. 2683 PGZ 
SKN Bujanovac. 
 
 

8.2.      DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
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Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u (redovne ili preferencijalne) akcije i udele 
društava, banaka i osiguravajućih društava.  
 
Učešća u kapitalu su iskazana: 
 - prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje ulaganje po nabavnoj vrednosti. 
Investitor priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj primi svoj deo iz raspodele neraspoređene neto dobiti 
korisnika ulaganja, do koje dođe nakon dana kada ga je investitor stekao. Deo iz raspodele koji se primi u 
iznosu koji je viši od takve dobiti smatra se povraćajem investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne 
vrednosti investicije.  
 - u skladu  sa MRS 39, na način opisan u tački 3(l). 
 
Učešća u kapitalu odnose se na akcije (udele) kod: 
 %  2022.  2021. 
 učešća  RSD hiljada  RSD hiljada 
Učešća u kapitaluOstalih  pravnih lica i druge hartije od 
vrednosti raspoložive za prodaju 

  627  627 

Ispravka vrednosti dugoročnih finansijskih plasmana   (627)  (627) 
Svega   -  - 
 
 
 
8.3.    ZALIHE 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Materijal 51.759  61.268 
Rezervni delovi  877  877 
Alat i sitan inventar 3.874  3.403 
Nedovršena proizvodnja 153.430  130.050 
Nedovršene usluge    
Gotovi proizvodi 42.377  26.763 
Roba 846  847 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge -  4.591 
Ukupno 253.163  227.799 
 
Na 31.12.2022. godine Društvo ima zalogu na robi (kotlovima za grejanje) u vrednosti 300.000,00 EUR. 
Dan dospelosti potraživanja: 30.06.2024. godine. Pomenuta zaloga upisana je u korist AGENCIJE ZA 
OSIGURANJE I FINANSIRANJE IZVOZA REPUBLIKE SRBIJE AD UŽICE. Ugovor o zalozi Broj : KR-
2466/19-RZ od 27.12.2019. godine, zaveden kod zalogodavca pod brojem 176, dana 27.12.2019. godine i 
zaveden kod založnog poverioca pod brojem 7380/19 dana 30.12.2019. godine. Ugovor o dinarskom kreditu 
Broj : KR-2466/19 od 27.12.2019. godine. Napred navedeni Ugovor regulisan je novim SPORAZUMOM 
Broj: C-2466/20 od 31.12.2020.god. i obezbedjen zalogom po Ugovoru o zalozi Br: C-2466/20-RZ od 
31.12.2020.godine i zaveden po brojem 3675/21 kod  kod založnog poverioca i102/21 kod zalogodavca dana 
09.07.2021.godine. Založno pravo je registrovano kod APR-a u Registar založnog prava pod brojem: 
Zl.br.2504/2021 dana 29.07.2021.godine. 
 
Pored toga, tokom 2022. godine je uspostavljena zaloga na 36 kotlova na pelet marke Megal, snage 35 KW po 
ceni od 200.000 dinara po komadu (sa porezom na dodatu vrednost) i to kao sredstvo obezbeđenja 
pozajmljenog iznosa od strane zajmodavca Swat 1986 company doo Beograd, a na osnovu Ugovora o zajmu 
broj 1/2022 od 05.07.2022. godine. 
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8.4.    POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 
Potraživanja po osnovu prodaje odnose se na potraživanja od kupaca: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
U zemlji – ostala pravna lica    
Kupci uzemlji 46.442  56.359 

Kupci u inostranstvu 12.489  25.402 
Ispravka vrednosti potraživanja od kupaca (4.511)  (3.723) 
Ukupno 54.420  78.038 
 
Geografski raspored kupaca je sledeći: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Kupci u zemlji    
  Beograd 10.859  6.172 
  Vojvodina 6.076  11.123 
  Uža Srbija 29.507  39.064 
Minus: Ispravka vrednosti (4.511)  (3.723) 
Svega 41.931  52.636 
Kupci u inostranstvu    
  Bivše jugoslovenske republike 8.844  25.402 
  Evropa    
  Afrika….    
Minus: Ispravka vrednosti    
Svega 8.844  25.402 
Ukupno 50.775  78.038 
 
Nije došlo do značajnijih promena u strukturi kupaca Društva u odnosu na prethodnu godinu. Ne postoji 
značajna koncentracija kupaca, odnosno značajna je disperzija kupaca. 
 
 Najznačajniji kupci po prometu su: 

 
  Promet  

Red. br. K   u   p   c   i RSD 000 % 
1 Valdom doo Šid  67.920 34,68% 
2 Doming, doo Beograd            16.750 8,55% 
3 Ekspont doo Beograd 7.942 4,06% 
4 Mitem PC Solun 30.295 15,47% 
5 Higher Monika Godlewska Zarov Poljska 7.516 3,84% 
6 Ostali kupci 65.407 33,40% 

 Ukupno: 195.830 100,00% 
 
 
Sa najznačajnijim kupcima je usaglašeno stanje na 31.12.2022. godine. Procenat usaglašenih potraživanja je 
oko 70%. 
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8.5. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 
 
Odložena poreska sredstva obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u narednim periodima 
po osnovu odbitnih privremenih razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i kredita. Priznaju se u meri u kojoj 
je verovatno da će budući oporezivi dobitak biti ostvaren. 
 
Odložene poreske obaveze obuhvataju iznose poreza na dobit koji se plaćaju u narednim periodima po osnovu 
oporezivih privremenih razlika. 
 
Odložena poreska sredstva i obaveze po godinama: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Odložena poreska sredstva    
Odložene poreske obaveze    
Neto odložena poreska sredstva /(obaveze)    
 
Dozvoljeno je prebijanje odloženih poreskih sredstava i obaveza. 
 
 
 
8.6. DRUGA POTRAZIVANJA 
 
Druga potraživanja obuhvataju: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Potraživanja za kamatu i dividende    
Potraživanja od zaposlenih 2.708  2.100 
Potraživanja od državnih organa i organizacija    
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 460   
Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa    
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju    
Potraživanja po osnovu naknada šteta    
Ostala kratkoročna potraživanja 19  19 
Minus: Ispravka vrednosti drugih potraživanja    
Ukupno 3.187  2.119 
 
 
8.7. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
     2022.  2021. 
 Oznaka  

valute 
 Kamatna 

stopa 
 RSD hiljada  RSD hiljada 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani        
Pozajmica Rukometni Klub Vranje RSD    429  429 
Pozajmica Duvanska industrija Bujanovac RSD    -  - 
        
Ukupno     429  429 
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8.8. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
U dinarima:    
Tekući (poslovni) računi 370  415 
Blagajna 4  4 
Ostala novčana sredstva    
Svega 374  419 
    
U stranoj valuti:    
Devizni računi 47  86 
Svega 47  86 
Ukupno 421  505 
 
Društvo je u toku 2022.god. imalo poslovnu saradnju i obavljalo platni promet preko Banke Intese 
poslovnice u Vranju, kao i AIK Banke takodje poslovnice u Vranju.  
 
U toku poslovne 2022.godine Društvo je imalo blokadu računa tokom 1 dana i to 14.06.2022. godine. 
 
 
8.9. POREZ NA DODATU VREDNOST  
 
Porez na dodatu vrednost odnosi se na: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi (osim 
plaćenih avansa) 

172  217 

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po posebnoj stopi (osim 
plaćenih avansa) 

-  9 

Potraživanja za više plaćen porez na dodatu vrednost 413  4.862 
Ukupno 585  5.088 
 
Potraživanje se odnosi na više plaćeni PDV u mesecu oktobru, novembru i decembru 2022. god. koji 
je utvrdjen poreskom prijavom i vraćen od strane Ministarstva finansija- poreske uprave u 
2023.godini. 
 
 
 
8.10. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANICENJA 
 
Aktivna vremenska razgraničenja čine: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Unapred plaćeni troškovi 270  262 
Potraživanja za nefakturisani prihod    
Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza    
Ostala aktivna vremenska razgraničenja 310  309 
Ukupno 580  571 
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8.11. OSNOVNI KAPITAL 
 
Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 
   2022.  2021. 
 %  RSD hiljada  RSD hiljada 
Akcijski kapital   199.439  199.439 
  - obične akcije 100%  199.439  199439 

Ostali osnovni kapital   -  - 
Ukupno 100%  199.439  199.439 
 
 
Akcionari Društva su: 
     2022.  2021. 
 Vrsta akcija  %  RSD hiljada  RSD hiljada 
        
Akcijski fond  obične  30,57%  60.962  60.962 
PIO fond RS obične  9,09%  18.138  18.138 
Fond za razvoj Republike Srbije obične  9,05%  18.057  18.057 
Mali akcionari obične  51,29%  102.281  102.281 
Ukupno   100,00%  199.439  199.439 
 
Akcijski kapital čini 12.867 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 15.500,00 dinara što čini 
ukupnu vrednost od RSD 199.439 hiljada. 
 
U 2020. godini je izvršeno povećanje Akcijskog kapitala Društva povećanjem nominalne vrednosti akcija na 
osnovu Odluke o povećanju Osnovnog kapitala rasporedjivanjem Ostalog kapitala u iznosu RSD 17.441 
hiljada, statutarnih i drugih rezervi u iznosu od RSD 21.340 hiljada, kao i nerasporedjene dobiti iz 2019.godine 
u iznosu od RSD 2.176 hiljada, što ukupno iznosi RSD 40.957 hiljada. Skupština akcionara na kojoj je doneta 
Odluka o povećanju  nominalne vrednosti akcije  održana je dana 24.07.2020. godine.  Izvršeno je povećanje 
osnovnog kapitala Akcionarskog društva za proizvodnju opreme za centralno grejanje "Megal", Bujanovac, 
povećanjem nominalne vrednosti akcija. 
Vrednost Osnovnog kapitala pre povećanja iznosila je 140.424.000,00 dinara. Osnovni kapital  je podeljen na 
11.702 obične akcije pojedinadne nominalne vednosti 12.000,00 dinara. 
Vrednost Osnovnog kapitala nakon povećanja iznosi 181.381.000,00 dinara. Osnovni kapital je podeljen na 
11.702 obične akcije pojеdinačne nominalne vrednosti 15.500,00 dinara. 
Centralni registar, depo i kliring hartija od vrednosti izvršio je predmetno povećanje nominalne vrednosti 
akcija dana 12.10.2020. godine. 
 
 Izvršeno je  usaglašavanje sa Centralnim registrom hartija od vrednosti Broj predmeta u CRHoV-u 9934-20 
dana 12.10. 2020.godine. Povećanje osnovnog kapitala registrovano kod APR-a Rešenjem BD 62894/2020 
dana 08.09.2020.godine. Stanje kod Centralnog registra, Agencije za privredne registre  i Društva je 
usaglašeno. 
 
Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane akcije sa pravom 
upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne mase u skladu sa aktom o 
osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija.  
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8.12.      REVALORIZACIONE REZERVE 
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Iznos revalorizacionih rezervi na dan 1. januara  48.731  48.731 
Povećanje revalorizacionih rezervi     
Smanjenje revalorizacionih rezervi    
Iznos revalorizacionih rezervi na dan 31. decembra  48.731  48.731 
 
Revalorizacione reserve odnose se na procenu nekretnina na dan 31.12.2013.godine u iznosu od RSD 
48.731 hiljada. Procenu tržišne vrednosti utvrdio je nezavisni procenitelj ,,Mega data,, doo, Leskovac. 
U toku 2022.godine promena na revalorizacionim rezervama nije bilo. 
 
 
 

8.13.  NERASPOREĐENI DOBITAK  
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Neraspoređeni dobitak ranijih godina 784  439 
Neraspoređeni dobitak tekuće godine -  345 
Ukupan dobitak 784  784 
  
Zbog izuzetno loših uslova privredjivanja u protekloj 2022.godini, usled pada prodaje kotlova na pelet (zbog 
enormnog rasta cene peleta) rezultati poslovanja su mnogo lošiji nego 2021.godine, tako da smo iskazali 
gubitak u poslovanju u iznosu od 32.248 hiljada dinara, mada smo nastojali da izmirimo dospele obaveze 
prema dobavljačima, državi i redovno isplaćujemo zarade radnicima. 
 
 
 
8.14. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
Dugoročne obaveze obuhvataju: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital    
Fond za razvoj RS -  - 
Ukupno -  - 
 
Fond za razvoj Republike Srbije i Akcionarsko društv za proizvodnju opreme za centralno grejanje "Megal", 
Bujanovac dana 04.05.2020. godine su zaključili Ugovor o konverziji potraživanja u kapital. Ugovorom je 
usaglašeno da Poverilac ima prema dužniku potraživanje po Ugovoru o dugoročnom kreditu br. 23400 od 14. 
aprila 2015. godine u iznosu od RSD 18.554 hiljada sa stanjem na dan 27. april 2020. godine. Potraživanje 
Poverioca je evidentirano u poslovnim knjigama dužnika. Zaključkom 05 broj 420-2082/2020 od 5. marta 
2020. godine Vlada Republike Srbije saglasila se da Poverilac sprovede postupak konverzije potraživanja sa 
stanjem na dan zaključenja ovog Ugovora u osnovni kapital Dužnika. Upravni odbor poverioca dana 
14.04.2020. godine doneo je odluku broj 2891 da se u skladu sa Zaključkom da se navedena potraživanja 
konvertuju u trajni ulog Poverioca u Kapitalu Društva. Dužnik je doneo Odluku o emisiji akcija bez javne 
ponude koja će glasiti na ime Poverioca. Povećanje osnovnog kapitala registrovano je  05.01.2021. godine 
RSD 18.057 hiljada kod CRHoV i APR. 
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8.15. Dugoročni krediti i zajmovi 
 
Obaveze po dugoročnim kreditima dospevaju u roku dužem od godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana 
godišnjeg bilansiranja. 
 
Struktura obaveza po kreditima 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Dugoročni krediti isakazani po amortizovanoj vrednosti    
Finansijski krediti od:    
- Fond za razvoj RS 21.460  47.723 
Agencija AOFI 8.401  25.196 
- Ostale dugoročne obaveze -  - 
Svega 29.861  72.919 
 
Stanje obaveza po kreditima je usaglašeno 31.12.2022.godine.  
 
 
 

8.16.      KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju: 
   2022.  2021. 
 Oznaka  

valute 
 RSD hiljada  RSD hiljada 

Tekuće dospeće dugoročnih obaveza      
Fond za razvoj RS RSD  35.050  31.918 

Banka –Agencija Aofi RSD  21.003  8.399 
Svega   56.053  40.317 
      
Ostale kratkoročne finansijske obaveze      
Ostale kratkoročne finansijske obaveze   7.000   
Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava 
obustavljenog poslovanja namenjenih prodaji 

     

Deo ostalih dugoročnih obaveza koje dospevaju 
do jedne godine 

  -  - 

Svega   7.000  - 
Ukupno   63.053  40.317 
 
 
 

8.17.      OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze iz poslovanja odnose se na obaveze od dobavljača: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 4.445  2.674 
Dobavljači u zemlji 105.198  75.909 
Dobavljači u inostranstvu 661  663 
Ostale obaveze iz poslovanja    
Svega 110.304  79.246 
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Geografski raspored dobavljača je sledeći: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Dobavljači u zemlji    
  Beograd 9.611  7.082 
  Vojvodina 140  17 
  Uža Srbija 95.447  68.810 
Svega 105.198  75.909 
Dobavljači u inostranstvu    
  Bivše jugoslovenske republike 335  335 
  Evropa 326  328 
Svega 661  663 
Ukupno 105.859  76.572 
 
Najznačajniji dobavljači po prometu u toku godine su: 
Metkomerc doo Smederevska palanka, Nins metali Beograd, Juteks doo Smederevo, Inos RNP doo 
Smederevska Palanka, Valdom doo Šid, Stanišić metal doo Niš, JP EPS doo Beograd i drugi. 
 
Sa najznačajnijim dobavljačima usaglašeno je stanje na dan 31.12.2022.godine. 
 
 
 
8.18. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Obaveze za zarade i naknade zarada (bruto)    
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje se 
refundiraju 

        
11.196 

 
4.651 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 1.613  579 
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 3.643  1.916 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 

 
2.802 

 
1.571 

Svega 19.254  8.717 
    
Druge obaveze    
Obaveze prema zaposlenima 210  1 
Svega 210  1 
Ukupno 19.464  8.718 
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8.19. OBAVEZE ZA OSTALE  POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE  
 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine obuhvataju: 
 2022.  2021. 
 RSD hiljada  RSD hiljada 
Obaveze za akcize    
Obaveze za porez iz rezultata 38  198 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 
troškova 

   

Obaveze za doprinose koji terete troškove    
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine    
Ukupno 38  198 
 

 
 

9. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA 
 
Društvo nema povezana lica. 
 
 
 
10.           DRŽAVNA DODELJIVANJA 
 
Društvo je u 2020. godini imalo državna dodeljivanja u vidu dotacije a radi ublažavanja ekonomskih posledica  
nastalih usled bolesti Covid 19 (Sl.glasnik RS, br.156/20). u iznosu RSD 12.967 hiljada.  
Ova sredstva su bespovratna i namenjena su za isplatu zarada radnicima Društva. Obaveze po osnovu poreza i 
doprinosa  na isplaćene zarade u 2020.god. iz sredstava dotacije  po Uredbi Vlade RS izmireni su u mesečnim 
anuitetima u 2021.god. Društvo je u 2021.godini imalo državna dodeljivanja u vidu  dotacije a radi ublažavanja 
ekonomskih posledica nastalih usled bolest Covid 19 u iznosu od RSD 4.511 hiljada, dok u 2022god. Nije bilo 
podsticaja i državnih davanja.   
 
 
 
11.      DOGAĐAJI NAKON DATUMA  BILANSA  
 
Finansijski izveštaji za 2022. godinu su odobreni od strane rukovodstva dana 18.04.2023. godine. 
 
 
 

12.    VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Društvo nema  vanbilansnu  imovinu  i vanbilansne obaveze. 
 
 
 
13. POTENCIJALNE I PREUZETE OBAVEZE 
 
Društvo nema potencijalno preuzetih obaveza. 
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I 4. STALNOST POSLOVANJA

Zbog iz;uzetno loSih uslova priwedjivanja u protekloj 2022.godint, usled pada prodaje kotlova na pelet (zbog

enorTnnog rasta cene peleta) rezultati poslovanja su mnogo lo5iji nego 2|Zl.godine, tako da smo iskazali
gubitak u poslovanju u iznosu od 32.248 hiljada dinara. Zallhe DruStva iskazane na dan 3I.12.2022. godine

prevazilaze ukupno ostvarene prihode u 2022. godini. Tekudi raduni DruStva su se u 2022. godini nalazili
tokom jednog dana u prinudnoj naplati. Uprkos nastojanju da se izmiruju dospele obaveze prema kreditorima,

dobavljadima, drLavi i redovno ispladuju zarade radnicima, Dru5tvo nije bilo u stanju da redovno izmiruje
dospele obaveze. Sa kreditorima Fondom zaraz-toj Republike Srbije i Agencijom za osiguranje i finansiranje

izvozale dogovoreno mirovanje obayeza do 30.06.2023. godine. Dru5tvo u2023. godini odekuje stabilizaciju
i/ili pad cene peleta i vedu prodaju kotlova na pelet koji se trenutno nalaze na zalihama. To treba da utide na

bolju plateZnu mogu6nost Dru5tva i iznirivanje dospelih obaveza. U cilju povedanja prihoda u2023. godini od

najmanje 30o% planirano je ude56e na sajmu tehnike u Beogradu , a shodno mogudnostima i na nekom od

sajmova u zemljama EU.

U Bujanovcu dana 20.04.2023.godine

Lice odgovomo za sastavljanje

Finansijskog izveStaja Zakonski zastupnik

..,|

Stani5a Aleksie Dragoljub Kostid
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 Na osnovu člana 50. Zakona o tržištu kapitala (“Službeni glasnik RS” br.31/2011, 112/2015 i 
108/2016) i člana 3. Pravilnika o sadržini,  formi i načinu objavljivanja godišnjih, polugodišnjih i 
kvartalnih izveštaja javnih društava (“Službeni glasnik RS” br. 14/2012, 105/2015 i 24/2017), 
izdavalac 

AKCIONARSKO DRUŠTVO ZA PROIZVODNJU  
OPREME ZA CENTRALNO GREJANJE  

"MEGAL", BUJANOVAC 
 

objavljuje 

GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU ZA 2022. GODINU 

I. OPŠTI PODACI 

Nastanak Društva 

Privredno društvo AD ’’MEGAL’’, Bujanovac (u daljem tekstu i: Društvo) je osnovano 16.7.1979. 
godine kao mašinska radionica za upošljavanje invalida. U toku 2000. godine izvršena je vlasnička 
transformacija društva i prerasta  u Akcionarsko društvo. 

      I    Osnovni podaci o Društvu  

   Naziv društva                  AD za proizvodnju opreme za centralno grejanje “Megal” Bujanovac 

   Pravna forma                  Akcionarsko društvo 

   Sedište                              Lopardinski put b.b. Bujanovac 

   Osnovna delatnost         Proizvodnja kotlova i radijatora za centralno grejanje toplom vodom 

   Šifra delatnosti                  02521 

   Matični broj                       07260580 

   PIB                                    100975575 

   Telefon i fax                     017/651-039, fax 017/651-897 

   Tekući računi                    160-7411-56 Banka Intesa AD, Beograd 

                                            325-9500600010935-31 OTP Banka Srbija a.d. 

   Godina osnivanja               16. jul 1979. godine 

   Internet adresa                www.megal.co.rs 

   E-mail                             admegal@yahoo.com 

  Ime i prezime direktora       Dragoljub Kostić 
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Razvoj kroz istoriju 

Društvo je osnovano 16. jula 1979. godine kao mašinska radionica za upošljavanje invalida. Tokom 
osamdesetih godina osim metalne galanterije počinje proizvodnju kotlova za centralno grejanje, i to u 
početku kao kooperant firme “Ferotherm” iz Slovenije, a devedesetih godina i samostalno, gde 
prerasta u najveću fabriku za proizvodnju kotlova za centralno grejanje  u tadašnjoj Jugoslaviji, to jest 
proizvodnja kotlova za centralno grejanje postaje osnovna delatnost.                                                        

U toku 2000. godine izvršena je vlasnička transformacija  Društva,  prerasta u Akcionarsko društvo. 

U periodu 2005 - 2010. godine Društvo zapada u poteškoće i u tom periodu posluje sa gubitkom, pri 
čemu je ostvaren drastičan pad proizvodnje, nagomilavaju se obaveze prema dobavljačima, bankama, 
drzavi, lični dohoci se neredovno isplaćuju i u velikom su zaostatku – dve godine. Ukupan iznos 
gubitka za 5 godina iznosi oko RSD 96.000 hiljada. 

U toku 2010. godine dolazi do promene rukovodstva, a samim tim i poslovne politike, od kada AD 
”MEGAL”,  Bujanovac beleži uzlazni trend u poslovanju. 

 

Podaci o organima upravljanja Društva 

Privredno drustvo AD ‘’MEGAL’’, Bujanovac je organizovano kao javno akcionarsko društvo u 
skladu sa  Zakonom o privrednim društvima  na neodređeno vreme. Upravljanje Društvom je 
jednodomno, a organi Društva su Skupština akcionara i Odbor direktora. Skupštinu čine svi akcionari 
Društva, odnosno njihovi punomoćnici. Nadležnosti Skupštine akcionara i Odbora direktora određene 
su  Statutom Društva. U nadležnosti Skupštine je odlučivanje po najbitnijim pitanjima postojanja i 
poslovanja Društava. 

 

Organi  privrednog društva         Ime i prezime                       JMBG                      Datum 
imenovanja 

Zakonski zastupnik (direktor)      Dragoljub Kostić             0105958742017                    24.07.2020. 

Predsednik Skupštine                    Staniša Aleksić               2601958742011                    24.07.2020. 

Odbor direktora                             Vlasta Stošić                   0801949742515                     24.07.2020.  

                                                        Dragoljub Kostić           0105958742017                     24.07.2020. 

                                                        Nebojša Jovanović         1811963742012                     24.07.2020. 

Društvo je izvršilo usklađivanje sa Zakonom o privrednim društvima (Sl. glasnik RS", br. 36/2011, 
99/2011, 83/2014 - dr. zakon, 5/2015) na Skupštini akcionara održanoj dana 24.07.2020. godine. 
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Oblik organizovanja i struktura kapitala 

Društvo posluje kao javno akcionarsko društvo sa sledećom strukturom kapitala. 

Osnovni kapital AD “Megal”, Bujanovac sastoji se od akcijskog kapitala, a vlasnička struktura 
kapitala prezentirana je narednom tabelom: 

Vrsta osnovnog kapitala Broj akcija Struktura u % 

Akcijski kapital malih akcionara 6.599 51,29 

Akcijski kapital Akcijskog Fonda 3.933 30,57 

Akcijski kapital Fond za razvoj 
Republike Srbije 

1.165 9,05 

Akcijski kapital  Fonda PIO 1.170 9,09 

Svega 12.867 100,00 

                                                         

Vrednost poslovne imovine Društva na kraju 2022. godine iznosi RSD 439.426 hiljada, a vrednost 
akcijskog kapitala iznosi RSD 199.439 hiljade običnih akcija. Mali akcionari - fizička lica, njih 372, 
raspolažu sa 51.29% akcijskog kapitala i poseduju 5.434 običnih akcija. U 2020.godini na Redovnoj 
sednici Skupštine akcionara održanoj 24.07.2020.god. donešena je odluka da se u Akcijski kapital 
rasporedi iznos Ostalog osnovnog kapitala RSD 17.441 hiljada, Statutarne rezerve u iznosu  RSD 
21.340 hiljada, nerasporedjena dobit iz 2019.godine iznos RSD 2.176 hiljada, što ukupno povećanje 
Akcijskog kapitala iznosi RSD 40.957 hiljada. Ovim je nominalna vrednost jedne akcije sa 
dosadašnjih RSD 12 hiljada povećana na RSD 15,5 hiljada, dok je broj akcija 11.702 običnih akcija. 

Fond za razvoj Republike Srbije i Akcionarsko društvо za proizvodnju opreme za centralno grejanje 
"Megal", Bujanovac dana 04.05.2020. godine su zaključili Ugovor o konverziji potraživanja u kapital. 
Ugovorom je usaglašeno da Poverilac ima prema dužniku potraživanje po Ugovoru o dugoročnom 
kreditu br. 23400 od 14. aprila 2015. godine u iznosu od RSD 18.554 hiljada sa stanjem na dan 27. 
april 2020. godine. Potraživanje Poverioca je evidentirano u poslovnim knjigama dužnika. Zaključkom 
05 broj 420-2082/2020 od 5. marta 2020. godine Vlada Republike Srbije saglasila se da Poverilac 
sprovede postupak konverzije potraživanja sa stanjem na dan zaključenja ovog Ugovora u osnovni 
kapital Dužnika. Upravni odbor poverioca dana 14.04.2020. godine doneo je odluku broj 2891 da se u 
skladu sa Zaključkom da se navedena potraživanja konvertuju u trajni ulog Poverioca u Kapitalu 
Društva. Dužnik je doneo Odluku o emisiji akcija bez javne ponude koja će glasiti na ime Poverioca. 
Povećanje osnovnog kapitala registrovano je  05.01.2021. godine RSD 18.057 hiljada kod CRHoV i 
APR. 
Standardi - Društvo poseduje Certifikat o standardizaciji proizvoda Instituta iz Slovačke Republike EN : 

303-5 Toplovodni kotlovi < 300 kw. 

II PODACI O POSLOVANJU DRUŠTVA 

Prikaz poslovanja i proizvodnog programa Društva 

Društvo je u skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu u 2022. godini razvrstano u malo pravno 
lice i kao Akcionarsko društvo otvorenog tipa,  za 2022. godinu podleže reviziji Godišnjeg računa, a 
za te poslove na Godišnjoj skupštini akcionara izabrana je renomirana revizorska kuća PRVA 
REVIZIJA doo, Beograd. 
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 Društvo je u 2022. godini prosečno upošljavao 91 radnika, od toga 6 invalida rada. 

 Proizvodni program Društva čine: 

               -Trajnožareći toplovodni kotlovi na čvrsta, tečna i gasovita goriva snage do 140 KW 

               -Univerzalni toplovodni kotlovi na čvrsta, tečna i gasovita goriva snage do 140 KW 

               -Kotlovi na tečna i gasovita goriva snage do 350 KW 

               -Kotlovi na pelet 18 do 40kw 

                 -Etažni kotlovi snage do 25 KW 

                 -Kamine snage 8 do 12kw. 

Uslovi privređivanja u 2022. godini su bili izuzetno nepovoljni i teški za Društvo kako zbog uticaja 
Covida 19 što je izazvalo pored zdravstvenu i svetsku ekonomsku krizu i  pad prodaje na inostranom 
tržištu, takodje i rat u Ukrajini je izazvao poremećaj na svetskom pa i domaćem tržištu.  Zbog vrlo 
niske kupovne moći stanovništva na domaćem tržištu, prisustva nelojalne konkurencije kako domaće 
tako inostrane, nepovoljnih potrošačkih kredita od strane banaka opala je prodaja na domaćem tržištu. 
Posebno treba naglasiti da je u tekućoj 2022. godini opala prodaja kotlova na pelet, zbog poznate 
situacije sa enormnim rastom cene peleta u ovoj godini, a proizvodnja i prodaja kotlova na pelet  je u 
ranijim godinama imala najvećeg udela u ukupnoj realizaciji. 

Treba istaći da smo zbog poremećaja na tržištu peleta i enormnog rasta cene peleta, a što se direktno 
odrazilo na pad prodaje kotlova na pelet, što je u prethodnim godinama bio naš osnovni proizvod po 
kome smo ostvarivali 70% realizacije, bili prinudjeni da u drugoj polovini godine povećamo 
proizvodnju kotlova na čvrsto gorivo i krenemo sa proizvodnjom kamina snage 8 do 12kw, kao novog 
proizvoda. Tako da smo u drugoj polovini godine dobar deo kotlova na čvrsto gorivo kao i kamina 
izvezli u Grčku, Poljsku, Ukrajinu, Makedoniju i Sloveniju. Prodaja kotlova na čvrsto gorivo je 
delimično nadomestila pad u realizaciji kotlova na pelet, a što nije bilo dovoljno pa je Društvo u 
2022.god. iskazalo negativno poslovanje.    

Na osnovu svih prikupljenih podataka urađena je analiza poslovanja za period januar-decembar 2022. 
godine u poređenju sa poslovanjem u istom periodu prethodne godine.  Podacima se iskazuje fizički 
obim proizvodnje i prodaje za 2021. i 2022. godinu kao i finansijski pokazatelji za isti period 2021. i 

2022. godine. 

P R E G L E D 

Fizičkog obima proizvodnje i prodaje za period januar-decembar 2022. i 2021. godine 

r.br.       proizvod                          j.m.                  2022.g.            2021.g.              indeks 4/5 

 1                  2                             3                         4                      5                         6 

1. Trajnožareći kotao TKM          kom                 516                   329                     1,5684 

2. Univerzalni kotao MVS           kom                 685                   128                     5,3516 
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3. Etažni kotlovi                         kom                   80                 19                        4,2105                 

4. Kotao Biomegal  18-21kw        kom                  32                  344                     0,0930                                       

5. Kotao  Biomegal 25kw            kom                   77                   699                    0,1102                             

6. Kotao Biomegal-35kw             kom                   89                   828                     0,1075 

7. Kotao Biomegal-40 kw            kom                    4                      40                     0,1000 

8. Spremište za pelet                    kom                   5                     126                     0,0397 

9. Kotao TKM – specijal              kom                    69                     46                    1,5000 

10. Kotao na pelet Maksima           kom                    -                       22                         -                              

11. Kotao na pelet Oreon               kom                     -                      10                         - 

12. Kamin Tara 8-12kw                  kom                  281                     -                            - 

13. Kotao Monada                          kom                    40                     65                     0,6154 

14. Kotao Nova A- 25 i 30                kom                          -                    148                            - 

15. Svega                                       kom                 1.878                 2.769                                                                               

Iz napred navedenih podataka jasno se vidi da je došlo do drastičnog pada fizičkog obima proizvodnje 
i prodaje tipa kotlova na pelet,  a rast prodaje  kotlova na drvo i ugalj, kao i kamina  u 2022. godini u 
odnosu na 2021. godinu. Osvojili smo proizvodnju novih proizvoda, kotlovi na pelet, MAKSIMA, 
OREON, AURIGA i BIOMEGAL u toku 2018. god. namenjenih makedonskom tržištu i prodali smo 
1.324 komada u poslovnoj 2019. godini. U toku 2020.god na tržište S.Makedonije prodali smo 514 
kotla što je manje nego u 2019.god. BIOMEGAL snage 25kw i 35kw namenjen je  i prodaji na 
domaćem tržištu, pa je u toku 2021.god. prodato344 komada biomegala 18-21kw, 699 komada 
Biomegala snage 25kw i 828 kom  Biomegala snage 35kw. U protekloj 2022.god. znatno je povećana  
prodaja kotlova na čvrsto gorivo, odnosno na drvo i ugalj.  

 

P R E G L E D 

finansijskih pokazatelja za period januar-decembar 2022. u odnosu na 2021. godinu. 

u hiljadama dinara 

 r.br.  pokazatelji                                        ostvareno I-XII 2022.    ostvareno I-XII 2021.        indeks  3/4 

 1              2                                                                  3                                     4                             5 

1      Ukupan prihod                                             236.361                           321.876                     0,7343 

      a) Poslovni prihod                                          236.161                          321.416                      0,7348 

      b) Finansijski prihod                                             12                                      1                       12,000 

      c) Ostali prihodi                                                    188                                  459                      0,4096 
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2     Ukupni rashodi                                               268.609                           321.071                     0,8366 

       Poslovni rashodi                                             263.733                           314.218                     0,8393 

      a)Troškovi materijala i robe                            144.041                           190.095                     0,7577 

       -Troškovi zarada i ostala lič. prim.                  92.142                             90.324                     1,0201 

     -Troškovi proizvodnih usluga                            12.299                             19.462                     0,6319 

      -Amortizacija                                                      9.358                               9.359                     0,9999 

     -Nematerijalni troškovi                                        5.893                               4.978                     1,1838  

                                                                   

3.   Poslovni dobitak                                                  -                                     7.198                       -                                     
-    Poslovni gubitak                                         27.572                                    -                           - 

      b)Finansijski rashodi                                         3.275                               3.934                    0,8325 

      c)Ostali rashodi                                                 1.601                               2.919                     0,5485 

4.      Dobitak                                                               -                                      805                          -                                                    
-       Gubitak                                                         32.248                                     -                             - 

5      Prosečan broj zaposlenih                                  91                                      98                      0,9286 

6      Ukupan prihod po radniku                             2.597                                  3.284                   0,7908 

7     Ukupni rashodi  po radniku                             2.952                                  3.276                  0,9011 

8. Rentabilnost (posl.dob./posl.prih.)                         -                                      0,0224                 - 

10. Likvidnost (obrt.imov./kratk.obav.)                 1,6218                                2,4478                 0,6626              

  Pokazatelji strukture prihoda i rashoda : 

Učešće poslovnih prihoda u ukupnom prihodu 99,92% 

Učešće finansijskih prihoda u ukupnom prihodu 0,0001% 

Učešće poslovnih rashoda u ukupnim rashodima 98,18% 

Učešće finansijskih rashoda u ukupnim rashodima 1,22% 
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PODACI O RELEVANTNIM PODACIMA  ZA PROCENU STANJA  IMOVINE DRUŠTVA 

 1 Stalna imovina 

 2022. 2021 . 2022/2021 

Nekretnine postrojenja i oprema 126.640 135.824 0.9324 

 

2.Poslovna imovina 

 2022. 2021. 2022/2021 

Stalna imovina 126.640 135.824 0,93 

Obrtna imovina 312.786 314.549 0,99 

1.Zalihe  253.163 227.799 1,11 

2.Potraživanja 59.202 86.245 0,69 

3.Gotovina i gotovinski ekvivalenti        421  505       0,83 

UKUPNO POSLOVNA IMOVINA 439.426 450.373 0,97 

 

3.Kapital 

 2022. 2021. 2021/2020 

Osnovni kapital 199.439 199.439  1,00 

Revalorizacione rezerve 48.731    48.731        1,00 

Dobitak - neraspoređeni       784 784   1,00 

Gubitak 32.248 - - 

 Ukupno kapital 216.706 248.954   0,87 

 

Ovako ostvareni negativni rezultati, u vrlo teškim uslovima poslovanja, su uglavnom posedica 
drastičnog rasta cene peleta u 2022.godini na tržištu u zemlji i inostranstvu, a što je doprineo rat u 
Ukrajini i poremećaj nastao na tržistu energenata. Naši glavni proizvodi u poslednjim godinama 
(preko 70% proizvodnje) su kotlovi na pelet. Tako da ukupni obrtni kapital u prvoj polovini 2022.god. 
je uložen u proizvodnju kotlova na pelet, koji u drugom delu godine, kada se inače proda dve trećine 
naših proizvoda, nije prodat, već je ostao na zalihama u 2023.godini. U drugoj polovini godine, kada 
je sezona prodaje naših proizvoda, bili smo prinudjeni da radimo kotlove na drva i ugalj, kao i kamine 
za tržište Grčke, Poljske, Ukrajine i Slovenije. 
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Primetan je pad prodaje na inostranom tržištu u  odnosu na 2018.  i 2019. godinu, što je rezultat pojave 
pandemije Covida 19 početkom 2020.godine, kao i nelojalne konkurencije i ponude turskih proizvoda 
sa dosta lošijim kvalitetom, ali i daleko nižom prodajnom cenom. Svetska ekonomska kriza  je 
naročito pogodila grčko tržište, a samim tim i naš plasman na to tržište, kao i nelojalna konkurencija 
prvenstveno turskih proizvoda, koji su lošijeg kvaliteta, ali i sa dosta nižim cenama, što u uslovima  
slabe kupovne moći ima prioritet. Realizacija na inostrano tržište u 2017. godini iznosi RSD 140.832 

hiljada u 2018. godini RSD 119.304 hiljada što pokazuje pad prodaje koji je nastavljen u 2019.godini i 

iznosi RSD 104.915 hiljada, dok je u 2020.godini plasman na ino tržište ostvaren u iznosu od 78.300 
hilada dinara. Plasman robe na domaćem tržištu u 2021. godini iznosi RSD 231.219 hiljada a na 
inostranom RSD 72.718 hiljada. Ovakav pad prodaje na inostranom tržištu je pored ostalih 
nepovoljnosti prouzrokovan i pandemijom Covida 19. 

Ukidanjem taksi plasman na Kosovsko-metohijskom tržištu se polako normalizuje  jer je već ostvarena 
odredjena prodaja u 2022.god. nakon ukidanja taksi. 

Bruto i neto zarada radnika na mesečnom nivou povećane su u 2022. god. neznatno a što je u skladu sa 
ostvarenim rezultatima u poslovanju i sa druge strane, zakonske obaveze uskladjenosti sa minimalnom 
cenom rada. Treba napomenuti da je izvršena isplata regresa radnicima za 2022. god., kao i zaostalih 
zarada  iz 2021. godine, kao i ostala lična primanja prema radnicima iz ranijih godina. Deo zarada iz 
novembra i decembra 2022.god. ostao je za isplatu u 2023.godini kada za to ima finansijskih 
mogućnosti. 

 U   2022. godini nije bilo promene računovodstvenih politika. 

 

III INFORMACIJE O ULAGANJIMA U CILJU ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE 

AD ‘’MEGAL’’, Bujanovac se sa svojom delatnošću ne pojavljuje kao zagađivač životne sredine, ali i 
pored toga u 2022. godini bilo je manjih ulaganja u tu svrhu - na ograđivanju određenog prostora za 
skladištenje otpada  iz  proizvodnje do preuzimanja istog od strane za to ovlašćene kuće. 

 

IV OPIS SVIH VAŽNIJIH DOGAĐAJA  KOJI SU NASTALI NAKON 31.12.2022. 

Značajnih događaja po završetku poslovne godine, a do dana sastavljanja ovog izveštaja, koji bi mogli 
uticati na kvalitet i tačnost finansijskih informacija prezentovanih u godišnjem finansijskom izveštaju 
za 2022. godinu nije bilo. Finansijski izveštaji su odobreni od strane rukovodstva 18.04.2023. godine. 

 

V PLANIRANI BUDUĆI RAZVOJ 

1.     U toku 2013. godine izvršena je sertifikacija  proizvoda u ovlašćenoj i renomiranoj kući za te 
poslove u Institutu u Republici Češkoj, tako da sad ispunjavamo uslove za nesmetan izvoz u zemljama  
Evropske unije. U toku 2019. god. izvršili smo setifikaciju kotlova na pelet u Grčkoj i pri tome su 
kotlovi ocenjeni visokom ocenom i stepenom iskorišćenosti preko 92%. Početkom 2020.god. 
planirano je proširenje programa proizvoda na pelet proizvodnjom kotla snage 20kw, kao i snage 
40kw, što je u toku 2021.godine i ostvareno, čime je  upotpunjen asortiman kotlova na pelet. Zbog 



9 

 

drastičnog rasta cene peleta u drugoj polovini 2022.godine prinudjenin smo bili da pristupimo 
proizvodnji kamina na čvrsto gorivo, jer je to u tom trenutku tražilo inostrano tržište, a i mi smo 
delimično nadomestili pad u prodaji kotlova na pelet. Planirano je učešće na sajmu tehnike u 
Beogradu, a shodno mogućnostima i na nekom od sajmova u zemljama EU u toku 2023. godine. Od 
tih sajmova očekujemo primećenu prezentaciju naših proizvoda na tržištu zemalja EU i početak 
plasmana naših proizvoda u tim zemljama. 

2. Očekujemo povećanje prodaje za  minimum 30%  u 2023. godini u odnosu na 2022. godinu. 

3. Glavni rizici i pretnje se ogledaju  u mogućim otežanim uslovima privređivanja  i mogućnostima da  
obezbedi dovoljno obrtnih sredstava za normalno funkcionisanje, kao i dugoročna finansijska sredstva  
za ulaganja u razvoj, zbog opšte finansijske krize kod nas i u okruženju. 

Kada je u pitanju kvalitet proizvoda on mora biti prisutan uvek, a posebno kada je u pitanju izvoz, jer 
se njime podiže ugled Društva i ostvaruje odgovarajuća tržišna pozicija u nastupu sa konkurentnim 
firmama. 

 

VI ZNAČAJNI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA 

Društvo nema povezanih lica. 

VII AKTIVNOSTI U OBLASTI ISTRAŽIVANJA I RAZVOJA 

Nije bilo značajnih aktivnosti  u oblasti istraživanja i razvoja. 

VIII OTKUP SOPSTVENIH AKCIJA 

Privredno društvo nije vršilo otkup sopstvenih akcija. 

IX POSTOJANJE OGRANAKA 

Privredno društvo nema ogranke. 

X CILJEVI I POLITIKE VEZANE ZA UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA I 
IZLOŽENOST CENOVNOM I KREDITNOM RIZIKU, RIZIKU LIKVIDNOSTI I RIZIKU 
NOVČANOG TOKA  

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima 
i to: 
- kreditnom riziku, 
- tržišnom riziku (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene kamatnih 
stopa i rizik od promene cena) i 
- riziku likvidnosti. 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 
finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 
Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 
prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 
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Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 
institucijama, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku. Obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je 
preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog izmirivanja 
obaveza kupaca prema Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Pored prekida isporuka 
proizvoda, koriste se sledeći mehanizmi naplate: uzimanje menica i bankarske garancije, 
reprogramiranje duga, kompenzacije sa pravnim licima, i ostalo.  
 
Potraživanja od kupaca 

 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim 
regionima data je u sledećoj tabeli: 
U hiljadama RSD 2022.  2021. 
Kupci uzemlji 46.442  56.359 
Kupci u inostranstvu 12.489  25.402 
Ispravka vrednosti potraživanja od kupaca (4.511)  (3.723) 
Ukupno 54.420  78.038 
 

Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima na dan 31. decembar 2022. godine iskazane su u iznosu od 105.859 
hiljada dinara (31. decembra 2021. godine: 76.572 hiljada dinara). Dobavljači (ne) zaračunavaju 
zateznu kamatu na dospele obaveze, pri čemu Društvo dospele obaveze prema dobavljačima, saglasno 
politici upravljanja finansijskim rizicima, izmiruje u ugovorenom roku kada finansijske mogućnosti to 
dozvoljavaju.  
 

Tržišni rizik 
 
Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena 
tržišnih cena. Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  
 
- valutnog rizika, 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene. 
 

Rizik od promene kursa stranih valuta 

 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta 
usled promene deviznog kursa. 
 
Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u 
stranoj valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  
 

Rizik od promene kamatnih stopa 

 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 
instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 
 
Rizik od kamatne stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu stanja 
(na primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih 
instrumenata koji nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 
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Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u 
obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one 
predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da 
optimizuju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koji je u skladu sa 
poslovnom strategijom Društva. 
 
 

Rizik od promene cena 

 
Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta 
fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stope ili valutnog 
rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski 
instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične finansijske instrumente kojima se 
trguje na tržištu 
 
Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe ili 
cena kapitala. 
 
 
 

Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim 
izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po 
razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru. 
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje 
obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti 
identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih 
ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 
 
Upravljanje likvidnošću je centralizovano na nivou Društva. Društvo svojom imovinom i obavezama 
upravlja na način koji mu obezbeđuje da u svakom trenutku ispunjava sve svoje obaveze. 
 

 

 

 

IX IZJAVA ODGOVORNIH LICA ZA SASTAVLJANJE GODIŠNJEG IZVEŠTAJA 

Izjavljujemo da je prema našem najboljem saznanju godišnji finansijski izveštaj sastavljen uz primenu 
odgovarajućih MSFI i da daje istinite i objektivne podatke o imovini, obavezama, finansijskom 
položaju i poslovanju, dobicima i gubicima, tokovima gotovine i promenama na kapitalu javnog 
društva.  

NAPOMENA: 

Izvršena je revizija godišnjih finansijskih izveštaja za 2022. godinu od strane renomirane revizorske 
kuće PRVA REVIZIJA d.o.o. Beograd. 
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2.10. H3BEIUTAJ O KOPilOPATI{BHOM yTIPABJbAISy 3A 2022. roru&{v

1. flpannua Kopnoparr,rBHor yrpaBJBana KojI,IMa [paBHo JII,Iqe [oAJIexe/ flpaBI,IJIa Koja je
[paBHo nurle go6poBoJ6uo oAJrfrrtno Aa npl{Merbyje/ PeresarrHe mri[opuaqnje o

rrpaKcn Kopnoparr{BHor ylpaBJbarba Koja flpeBa3l,rJlanr{ 3a(TeBe Harlr{oHanHor npaBa

A.{ ,,MEfM,,Eyjanoaaq y Z0l?-.rogr,rHx Hr4je oApxao ceAHlrqy Crymurnue na rojoj 6n ce

ycnojr.ro KoAexc KopnoparuBHor yflpaBJbara rojram cy yc[ocraBJleHl,I np]rHq[rn[r Kopropar[rBHe

npaKce lr opraultaruoHe KyJrrype y cKJraAy ca rojuua co uonarrrajy HocHoIIH Kopnoparl,IBHor

yrrpaBJrarra y A,{,,MEFM,, Eyjaxoeaq, a Hapoqtlro y Besrr ca rrpaBuMa arrlr4oHapa, oKBHpHMa 14

HaquHoM AeJroBarla Hocr,rJraqa KoprroparnBHor ynpaBJralba ra jarnoruhy I,I TpaHcnaperrruourhy

nocnoBarba [pyurna.

Cre perenaHTHe un$oprraaquje cy Aocrynne cBr,rMa y ceAr,rmry ,{pymrna y EyjaHonrry, y.n.

.flonapguHcxr nyr 66.

2. On*rc ocHoBHr{x gJreMeHara cncreMa r,rrmepHro( KorrrpoJra H cMamerba p}r3}rKa fipyurna y
Be3[r ca nocry[KoM Qunancnj cror r,r3BeruraBa]sa

Penusraja ifunancr{crurx usneuraja, caqt,trbaBarbe, pa3Marparbe, yceajarre ra o6janrrrBarbe

flpyrurno crlpoBoAx ro rrocryflKy [r Ha Harrr,rH yrepleu no3lmrrBHr,rM 3aKoHcK[rM npon[c]rMa.

CBare roAr,rHe na pe4oanoj ro4r.rmrroj cKyrmrr{H}r flpyrrra ycraja ce Hsremtaj osrarrhenor
peBr{3opa o H3BpmeHoj penusxjr.r $unaucr,rjcruN Iasnemtaja {pymrna 3a nperxoAHy rocJroBHy

roAlrHy. Ha mj Haqr,rH ce o6es6elyje nesanncHocr tt o6jexrunHocr y nocrynry H3paAe

([nuaucnjcrror nenemraj a.

3. Hnr[oprraaq{e o rroHyAarua 3a rpey3uMarbe KaAa je ,{pyrmno o6sesHI,IK rp}rMeHe

nponlrca nojranaa ce ype$yje rpey3rrMarbe rprrBpeAHrD( ApyrrrraBa (ca npatehr,rM raqxaMa

I -s)

y 2022. roAHHr,r uuje 6nno roHyAa 3a npey3nMarre aru1uja oA crpaue flpyunra. ,{pyrurno neua

corrcrBeHe aquje.

OcrrosHu Karnrarr [pymrna je nogereH na arqnje rcoje cy ynnaheHe ]I perxcrpoBaHe y

I{errpa"nuoM per}rcrpy. flpenoc BJIaoHI,IIIITBa ua arqnjarvra nuje orpaHl{qeH.



1.

2.
aJ.

fipymrno Moxe n3,qaBarg o4o6pene alqrje npu nonehamy ocHoBnor KarI{TaJIa, y cKJIaAy ca

Craryrou u 3axonou. Crynrruna Aouoctl oAnyKy o o4o6penrrra arrp'rjanra, y cKJIaAy ca

Craryrorvr Apymsa.

Ocnonnu KanlrraJr fipyruma Moxe ce noseharu H To rBAaBarLeM HoBI'rx arquja nru nosehaBel\,

HoMr,rHaJrHe BpeAHocrr,r nocTojehrx arquja, ocHM KaAa ce ocHoBHI'I KaITI4TaJI nonehasa

lnAaBarseM arquja tpehmra JII{qI,IMa, KaAa ce us4ajy none arqraje.

Ocsonnu KanHTaJr ApyIIIrsa ce Moxe [r cMaILImLI o qeMy oAnyKy AoHocH cKynmrHHa.

flpn noneharLy vrfi4_ cMar6e6y ocuoBHor KarumaJla He cMe ce [oBpeAI'IT]I [paBI4JIo je4uaror

TperMaHa cBI,Ix aKllroHapa, o qeMy ce crapa Oa6op,ryIpeKropa.

Y o6jan-rrr.rnarry nn([oprraaqnja u r,BBemraBarry fipymmo y cBeMy nomryje ogpe46e 3aroua o

Tpxlrrory *urr**ul"Cr.macurK PC", 6p.3ll20ll, ll2l20l5, 10812016,912020 n 15312020),

noAru*on.*a aKTa Kouncuje sa xapruje oA BpeAHocTI{ I'I aKTa Eeorpa4cre 6epse.

4. Cacras n paA opraHa yrpaBJbalsa n BI{xoBI{x o46opa

ynpan.rsame flpymmorvr je je4nogonano. Opranr ynpaBJralba cy Crynmuana u Oa6op

AHperrropa.

Crynmuauy qraHe cBr,r aKqnoHapra fipymrsa. CsaKa o6rqsa aqrja aaje upano na je4au rlac.

Crynmnasa flpymma oAJryqyje o ruramr{Ma roja cy oApelena Craryrorra Apymrra u 3aronona

u rrlrrarsa ns cnoje HqAJrexHocrr{ He Moxe npeHer}I na Og6op Al,IpeKropa. flelorpyr I{ HarI}IH

paga CrynrrrrlrHe a1rllroHapa flpyuma peryJlrcaH[I cy o4pe46aua 3axona o npHBpeAHI{M

ApymrBrlMa, Ctatyrom fipymma r fIocIosHI{KoM o P4Ay Crynmrl{He aKI['IoHapa.

Axquonapu flpymma cy 6naronpeMeHo go6njanr,r peJIeBaIrrHe uut[opuauzje o nocJloBalby

flpymrna, yqecrBoBaJpl y paAy rn HracaJrr{ Ha ceAHI,IIIttMa CrymumHe aKIII{oHapa fipyuraa.
TperruaH cBHx aKllnonapa 6no je y rlorrryHocrl{ paBHo[paBan.

Oa6op Ar,rpeKropa r,rMa rpr{ qJraHa o4 rojrar je4nor u3BpmHor AupeKropa I'I ABa He}I3BpmHa

AHpeKTopa o,u rojru( je je4aH r.r He3aBr,rcaH o4 flpyurma.flrpemope y O46op AupeKropa rarvrenyje

Cxynrutnna.
rlnauonu Oa6opa A4perropa cY:

Bnacra Crou-rnh - npeAceAHur O46opa.ryrpel(Topa u HeIEBpmHlI I4 He3aBI,IcHlI AlrpeKrop,

He6ojura JosaHoeuh - HeI,BBpmHlr AI'IpeKmp I{

,4paroruy6 Kocrrh - u3BpmHI'I H TeHepIIJIHH A4peKrop.

On6op AHpeKTopa uuenyje rrBpmHor AlrpeKropa 3a reHepanHor /PlpeKropa.

fenepamru AI,IpeKrop oprannsyje rocJloBalbe fipymtna r 3acrylla fipyrureo' flpymrno raxo$e

Moxe Aa HMa I,I cexperapa [PYrrna.
Y nprue6y crojux nocrloBa, opraHLI flpymma rvrefyco6no capalyjy y najnehoj MepH' Ilrtanosu

op.u"u fipyurna cy cnoje rrrrue n upoQecuoHaJrHe oAHoce ypebyjy Ha HaqEH Aa cy orKJIoH[IJII'I

uoryhuocrA4peKrHlD( r,rJrrr r{HAxpeKTH}D( Cyrooa }rrrTepeca ca,[pymmou.



PaAn ocrsapHBarsa capaArbe opraHu [pymma o6es6elyjy pa3MeHy nu([oprvrauuja usrraely

opraHa flpymrua u rLrD(oBHx rrJraHoBa, Hapoqrrro o []rra]brMa rc .(enorpyra je4ror oprana roja
cy oA sHauaja 3a paA H oAnfruBarre Apyror opraHa, peAoBHy rorraynuraqujy r u3BerrrraBarbe.

Oprauu flpyrurna ocrnapyjy capaA]by y AoMerry nJIaHI{paBa, (foprvrynucarba H cnponofema
ctparerrnja fipyrurna r.r neryjy KyJrrypy y BpIxeBy nocJloBa Kolrrpone HaA nocnoBalreM

[pyurrra.



7.

2.

3.

4.

AI,,MErAJr,, EyJATTOBATI

nPBA PEBl,l3LlJA goo Seorpag

V seslr ca peenaujor'a QrxaxcnjcKlrx ]43Beuraja AxqroxapcKor ApytxrBa 3a npou3Bo4tby onpeMe 3a

qeHrpanHo rpejarue ,,Merar' Eyjaxoeaq sa 2022. roAnHy, Ha ocHoBy xoje rpe6a Aa H3pa3nre

Mt4ut.rbelbe Aa nH Qunaxoajcxr naaeurajra npnxaayjy ncruHr,rro t4 Henplrcracno Qrxaxcrjcxn
nonoxaj ,fl,pyurea r lberoB nocroBHlr pe3yrrar, oAHocHo Aa nn cy cacraBrbeHr y cua4y ca

par{yHoBoACrBeHr,rM npon}rchMa, oBoM Hajaaoaa npeMa HaueM naj6oruean ca3Haby }r yBepe}by

norap[yjemo caegehe q ]r]beH n qe :

llosHaro xana je Aa je peer4srja rsapueHa y cKnaAy ca 3aroxotvt o penuaujr r MetlyuapoAH'4M

craHAapAHMa pearar,rje, xojn no4paayraeaajy r4cnrrr4Balbe paqyHoBoAcrBeHhx o4creMa,

cucreMa yHyrpauHrr,rx KoHrpona, a y o6rar,ay xojr cmarpare HeonxoAHl4M y AarxM oKonHocrt4Ma,

Hao u Aa cBpxa pearaanje xrje, urru ce oA ue ouexyje, yrep[raarue ra o6jaaruxBa]be cB],rx

ruoryhnx npoHeBepa, MalbKoBa, rpeuaKa r nocrojarua Apyrrx HeflpaBunHocrx.

IlogHaro xam je Aa je pyKoBoACTBo flpyu:raa oAroBopHo 3a hcrlrHhro H Henpr,rcrpacHo

npuKa3rBalbe QuxaxcrjcKor nonolxaja fipyurea h beroBor noc.noBHor pe3ynrara y cxnaAy ca

paqyHoBoAcrBeHrM nponr4o,rMa Peny6nrxe Cp6rje, o4roeapajyhr,rvr craHAapAHMa H

nponr4cl4Ma, Kao lr 3a npunpeMy noAaraKa xojlr ce o6jaeruyjy y cKflaiqy ca nponrcnMa.

Pyxoao4creo ,{pyurrea He H3paxaBa HenocpeAxy u 6eape3epBHy raajaey o ycarnaueHocru

Qnnancrjcxrx xsaeurraja ca Me[yxapo4xnrvr craHAapA]rMa Qr,rxaxcrjcxor
r3BeuraBa$a/MefyxapoAHr,rM paqyHoBoAcrBeHhM craHAapAuMa xojr ce nprmeuyjy Ha

pasAo6rba npr4xa3aHa y QuHaxcrjcKuM h3Beulrajnma xoju cy npeAMer peeuarje. Orxaxcrjcxr
usaeurrajr,{pyurrsa cy o4o6pexh oA crpaHe pyKoBoAcrBa.

Huje uam no3Haro ga je raxo oA pyxoBoAlrnaqa H/u4 3anoc/reH]4x y flpyuray, ca oenauherbhMa

Aa npoBepaea n ogo6paBa nocnoaHe npoMeHe rnr y,recrayje y yHyrpaurcoj xoxrpo/rr, yMeuraH

y 6nno KaKBe He3axoHhre xnx HeperynapHe axTrlBnocrr xoje 6r morne yrxqarx Ha HcruHl4rocr

Qnxaxcnjcxnx raaeuraja.

flprxaaramo Hauy oAroBopHocr 4a je crcrem yHyrpaulbrlx KoHrpona o4roaapajyhe ycrpojex ua

HaqhH xojra orvroryhaBa cacraBrbarue QrxaHcrjcxr,rx lraeeuraja y cuaAy ca pai{yHoBoAcrBeHHM

npont4o4Ma Peny6nrxe Cp6raje. Taxole, norapfyjemo HauJy oAroBopHocr 3a ocMr4ur/baBalbe t,l

ysoferue cucreMa yHyrpau]bxx KoHrpona xojra omoryhaBa cnpeqaBalbe HacraHKa npoHeBepa ]r

rpeuaKa h Fbr4xoBo 6aaroapemeHo orxphBaroe. Kao nocneAxqa rora, cmarpaMo Aa Qrnancujcxr.r
reaeurajn He caApx(e aHavajue norpeuHe t4cxa3e Kao nocreAtaqa npoHeBepe.

l4aapurnn cMo npoqeHy y Be3],r ca moryhxonrhy,(pyu:rBa Aa HacraBr4 nocroBa]be y cxna4y ca

HaqenoM cranHocru, yarrvrajyhn y o6erp cBe pacnonoxr4Be noAarxe Be3aHe 3a AorneAHy

6y4yhrocr o4 xajnarue L2 nnecequ o4 6rnaxca cralba, MaAa npoqeua urje orpaHHr{eHa caMo Ha

ro paa4o6rue. Ilorep[yjeMo Aa HeMaMo ca3Ha]ba ga nocrojra 6rno xaxsa auavajHa HecnrypHocr

y nornegy 4ora$aja t.r ycnoBa noc/roBalba xojn r'aory Aa yrrqy xa cnoco6xocr flpyu.rraa 4a

HacraBr nocnoBalbe y cua.qy ca HaqenoM craflHocru nocnoBaba. hmajyhr y Bt4Ay HaBeAeHo,

Qunancujcxr rsaeurajn flpyurea cy cacraBrbeHx y cluaAy ca Har{enoM crarHocrx nocnoBa}ba.

5.

I



5. Hr,rcy uann no3Hare aHavajxraje craBKe xoje 6n 3axreBa/le HcnpaBKe ynopeAH]4x noAaraxa y

SrxarcrjcxHM H3Beurajxana, ocnru oxrx xojr cy HaBeAeH[ y peB]l3opcxoM h3Beuniy za 2O2L.

roAHHy.

7. Craghnl4 ouo Bann Ha pacnonaralbe cBe noc/roBHe Klb',lre t4 AoKyMeHraqxjy, yxruyvyjyhr r
3anncH6xe ca cacraHaKa opraHa ynpaBrbarba r Apynrx oAroBapajyhilx opraHa y pasgo6ny og

OL.OI.2O22. roAxHe Ao nocneAlber cacraHKa.

8. Hr,rcy xam no3Harh rxavajnu nponycru h rpeuxe xoje 6u Morne .qa yrr4t{y Ha l4crrH}trocr

Qrnaxcnjcxhx [3Beuraja ocrm oxnx xojn cy onrcaH]t y Haqpry peBt43opcKor rsaeuraja xojtt

uam je AocraB/rreH.

9. l-locrynqn BpeAHoBalba ,r npernocraBKe xoje cmo KopHcrt,tn}r y nphnpeMH pa'{yHoBoAcrBeHHx

npoqeHa, yxaryvyjyhra oHe xoje cy BpeAHoBaHe no nourexoj BpeAHocrtl, cy pa3yMHo

npoqebeHe y AarxM oKonHocrHMa.

10. Cea ocHoBHa cpeAcrBa y BnacHr,rrury ApyurrBa npxKa3aHa cy y 6nnaucy cralba. flpyurao
noce4yje 3aAoBoJbaBajyhe 4oxa3e o BnacHltxrBy HaA cBl,tM cpeAcrBuMa np'4Ka3aH[M y

noc.noBHHM KlbrraMa. ,(pyurao HeMa ApyrHx xrnoreKa, 3arora HHT]1 Apyrxx repera Ha

cpeACrBHMa, ocrm oxux xojn cy HaBeAeHr y HanoMeHaMa y3 Quxaucujcxe uaaeuraje ga 2O22.

roAHHy.

11. l-lorepfyjervro Aa cMo Ha oAroBapajyhr xavnH cnpoBenx npoBepy yMalbelba BpeAHocrlr

r4MoBHHe y cKnaAy ca Me[yxapoAH]rM pai{yHoBoAcrBeHHM craH4apAoM 35 - Ymamerue

BpeAHOCTl,l ItMOBhHe.

12. l'lpoxrorax{nnH cMo, nprxa3anx n oijaennn cae o6aaese, KaKo crBapHe, raKo }t norexqxjanue r
craBH.nH o*o Bam Ha yBlrA cBe rpalKeHe yroBope o noc.IroBHr4M oAHocxMa ca rpehnm rhqhMa"

flpyurao HeMa noreHqrjanxrx o6aeesa no ocxoey jeMcrBa n rapaxqnja rpehrrvr nt,tq],tMa.

13. flpyrureo HeMa Apyrlrx cyAcKHx cnopoBa y roxy, oolM oHHx xojr cy HaBeAeHIl y naeeurrajy

aABoxara Anexcar4pa Aapaanoanha o4 20.04.2023. roryuae. He ouexyjeMo Aa he e6or xcxo4a

oBhx cyAcxxx cnopoBa 4ohra 4o auarajxor o4nrBa cpe4craBa na flpyulrea.

14. Hrje 6nno neycxaa[enocrr ca 3axreB]4Ma 3aKoHoAaBHr.rx opraHa xoje 6u, y cnyvajy

HenouroBalba [cnlx, Morne rMar],r axauajax yrxqaj na $rnaxcujcxe reeeuraje. Huctvto nnanr

cno/bHe KoHrpone xoje cy HaM H3Aane peurebe Hrr,t 3anucHttK o KoHrponh 3a pa3go6rue 01.01-

3L.L2.2O22. ro4xHe.

15. Iloraplyjervro Hauy oAroBopHocr 3a npxMeHy cBlrx o4roaapajyhux 3axreBa H3 nopecKrx

nponxca. Taxo[e, norap[yjenno Aa cMo ce yBep]4n[4 4a flpyureo npumenyje oBe nponxce H Aa

HeMa rnavajxnx HenpxKa3aHrx norenqnjannrx o6aaesa xoje ce oAHoce Ha nope3e.

floraplyjervro HauJe pa3yMeBalbe Aa cy nopecKe o6asese npeAMer KoHrpone nopecKnx opraHa h

Aa Mory 6urn rymaueHe Ha pa3nrqr4re HaqrHe, a t43Hocx npxKa3aHr y Qnnaucujcxrrut

raeeu:rajuma Mory ce xacxnje Melbarr,r Kao pe3ynrar KoHaqHHx oernyKa nopecKxx opraHa.

16. Hraje 6rano goralaja xaxon xpaja o6pavyHcKor pas4o6rua xoju 6n 3axreBarr r4cnpaBKe xnH

o6jaerurearua y Qr,lxaucrjCxr.ln raeeurajnana vn4Y HanoMeHaMa y3 [b14x.

17. Henamo nlaHoBa, HHTI4 HaMepa ,+aje 6u ocraapuBalbe Momo exavajxo Aa yrrqe Ha BpeAHocr

cpeAcraBa flpyuraa nnu Ha pa3BpcraBalbe cpeAcraBa 1,l [3Bopa cpeAcraBa nprKa3aHhx y

Qu na ncnjcxrm raeeurajrrua.



18. flpyurreo He nocnyje ca noBe3aHHM npaBHxM nl4quMa, Hr,trll l4cra nocroje.

Eyjaxoea6 2O.O4.2O23. roAHHe
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ИЗЈАВА О НЕЗАВИСНОСТИ 

 

Сагласно Meђународним стандардима ревизије и законским прописима Републике Србије, 

потврђујемо следеће: 

1. Прва ревизија д.о.о. Београд није акционар, улагач средстава или оснивач наручиоца 

ревизије Акционарског друштва за производњу опреме за централно грејање „Мегал” 

Бујановац (у даљем тексту: Наручилац ревизије).  

2. Наручилац ревизије није акционар, оснивач или улагач средстава у Прву ревизију д.о.о. 

Београд. 

3. Овлашћени ревизори и ревизори који ће вршити ову ревизију, нису акционари, улагачи 

средстава, нити оснивачи наручиоца ревизије. 

4. Овлашћени ревизор и ревизори, који ће обавити ревизију, нису сродници директора 

или оснивача Наручиоца ревизије. 

5. Прва ревизија д.о.о. Београд, овлашћени ревизори и ревизори, који ће обавити 

ревизију, нису капитално повезани и немају других веза или облигационих односа са 

Наручиоцем ревизије који би представљали сметњу за обављање ревизије. 

6. Прва ревизија д.о.о. Београд, овлашћени ревизори и ревизори, који ће обавити 

ревизију, нису пружали остале услуге Наручиоцу ревизије у смислу члана 35. Закона о 

ревизији. 

7. Прва ревизија д.о.о. Београд, овлашћени ревизори и ревизори, који ће обавити 

ревизију, независни су од Наручиоца ревизије у смислу захтева Етичких правила за 

рачуноводствене стручњаке. 

 

 

Београд, 20.04.2023. године     
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ИЗЈАВА О САВЕТОДАВНИМ УСЛУГАМА 

 

Друштво за ревизију, рачуноводство и консалтинг Прва ревизија доо Београд није обављало 

саветодавне услуге наручиоцу ревизије Акционарском друштву за производњу опреме за 

централно грејање „Мегал” Бујановац, ни лицима повезаним са наручиоцем ревизије. 

 

 

Београд, 20.04.2023. године     
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